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INFORMACIÓN GENERAL 

El objetivo principal de las Bibliotecas es proporcionar acceso a la información científica, facilitando la  bibliografía y documentación actualizada, que garantice el desempeño de las funciones asistenciales, investigadoras y docentes propias de la Institución con la mayor calidad.

BIBLIOTECA HOSPITAL CLÍNICO

RECURSOS HUMANOS

Bibliotecaria: Dra. Dª Beatriz Boyero González

Personal de Apoyo: Adm. Dª Rocío Sánchez Peña

LOCALIZACIÓN

Ubicada desde 1975 en la planta baja del Hospital Clínico.

DIRECCIÓN

Hospital Clínico

Planta Baja

Paseo San Vicente, 58-182

37007 Salamanca

COMUNICACIÓN

Teléfono directo: 923-291412

Teléfono Interior: 51412

Fax: 923-291412

Correo electrónico: bboyero@husa.sacyl.es

HORARIO

La Biblioteca permanecerá abierta de lunes a viernes desde las 8 a 15 horas. 

INSTALACIONES
La Biblioteca se estructura en dos salas, con una superficie total de unos 200 metros cuadrados, existe separación entre la sala de lectura y el fondo bibliográfico, tiene un total de 75 puestos de lectura. El fondo antiguo está ubicado en una sala ajena a la Biblioteca. La Biblioteca tiene acceso directo desde la calle.

EQUIPO Y MATERIAL INFORMÁTICO

· Telecomunicaciones: Teléfono directo y fax.

· Informático: Tres ordenadores, un lector de CD-ROM y una impresora láser.

· Fotodocumentación: una fotocopiadora.

RECURSOS BIBLIOGRÁFICOS

LIBROS

La Biblioteca dispone de un fondo alrededor de  4.500 volúmenes, formado por obras de referencia, manuales, monografías de las distintas especialidades médicas y de enfermería, así como de legislación y gestión.

 La consulta a los fondos  se puede realizar por medio de ficheros clasificados por autores y materias y por catálogo manual.

PUBLICACIONES PERIÓDICAS 

La Hemeroteca ofrece la consulta de una colección de publicaciones periódicas de carácter científico y técnico. Cuenta con 180 títulos, de los cuales se reciben actualmente 130 mediante suscripción en papel. El 91% de títulos corresponde a especialidades médicas, el 4% a enfermería, el 3% a gestión, el 1,5% a ética y el 0,50 restante a restauración.

 La consulta  a los fondos se puede realizar por listados alfabéticos de títulos.

La Biblioteca dispone de expositores donde se colocan los últimos números de cada una de las publicaciones periódicas.

BIBLIOTECA HOSPITAL VIRGEN DE LA VEGA

RECURSOS HUMANOS

Bibliotecaria: Lcda. Dª María del Pilar González Zapatero

Personal de Apoyo: Aux. Adm. Dª Tránsito Herrero Pérez

LOCALIZACIÓN 

Ubicada desde 1991 en la décima planta del Hospital Virgen de la Vega.

DIRECCIÓN

Hospital Virgen de la Vega

Décima Planta

Paseo San Vicente, 58-182

37007 Salamanca

COMUNICACIÓN

Teléfono directo: 923-291597

Teléfono interior: 51597

Fax: 923-291597

Correo electrónico: pgonzalez@husa.sacyl.es

HORARIO

La Biblioteca permanecerá abierta de lunes a viernes desde las 8 hasta 15 horas.

INSTALACIONES

La Biblioteca se estructura en una gran sala, que tiene una superficie aproximada de 160 metros cuadrados no existe separación entre la sala de lectura y el fondo bibliográfico.  Tiene un total de 42 puestos de lectura.

EQUIPO Y MATERIAL INFORMÁTICO

· Telecomunicaciones: teléfono directo y fax.

· Informático: dos ordenadores, dos lectores de CD-ROM, una impresora láser.

· Fotodocumentación: una fotocopiadora.

RECURSOS BIBLIOGRÁFICOS

LIBROS

La Biblioteca posee un fondo de unos 840 volúmenes, formado por obras de referencia, manuales, monografías específicas de las distintas áreas médicas y de enfermería, así como  legislación y gestión. La consulta a los fondos se puede realizar por ficheros clasificados por autores y materias y por catálogo manual.

PUBLICACIONES PERIÓDICAS

La Hemeroteca  ofrece la consulta de una colección de publicaciones periódicas de carácter científico y técnico. Cuenta con 173 títulos de revistas, de los cuales 89 se reciben actualmente mediante suscripción en papel. El 94% de los títulos corresponde a especialidades médicas, el 2% a revistas de enfermería y 4% restante al servicio de mantenimiento. La consulta a los fondos se puede realizar por listados alfabéticos de títulos.

 La Biblioteca dispone de expositores donde se colocan los últimos números de cada una de las publicaciones periódicas suscritas.

ACCESO

Tendrán  acceso a las Bibliotecas:

a) Todo el personal del Hospital Universitario de Salamanca.

b) Personal investigador que necesite hacer uso de nuestros fondos bibliográficos, presentando un documento identificativo (carné de facultad o DNI).

c) Otro personal autorizado por la Biblioteca.

REGLAMENTO DE LA BIBLIOTECA

Existen unas Normas de Funcionamiento de las Bibliotecas, que están a disposición de cualquier usuario que las solicite.

SERVICIOS

Los servicios con que cuentan  las Bibliotecas del Hospital Universitario de Salamanca son los siguientes:

CONSULTA EN SALA

 BIBLIOTECA HC

La Biblioteca cuenta con dos salas: 

La Sala de Estudio, cuenta con 50 plazas, en ella se encuentra ubicado el fondo de los libros, que son facilitados a los usuarios por medio del personal de Biblioteca.

La Hemeroteca cuenta con una sala de libre acceso, que dispone de 25 plazas. Existen listados por orden alfabético de todas las revistas con la signatura topográfica para facilitar su localización.

La sala se desalojará un cuarto de hora antes del cierre de la Biblioteca.

BIBLIOTECA HVV

La Biblioteca dispone de una sala con 42 puestos de lectura. La sala cuenta con una colección de libre acceso, en la que el usuario puede consultar directamente los fondos sin necesidad de trámites. Para ello existen ficheros clasificados por autores y materias y un catálogo manual ordenado alfabéticamente por autores. Para acceder a los fondos de Hemeroteca, existen listados alfabéticos de revistas con la signatura topográfica para facilitar su localización. Las revistas están colocadas en estanterías por especialidades.

 La sala se desalojará un cuarto de hora antes del cierre de la Biblioteca.

CATÁLOGO C17

Las Bibliotecas ofertan  el acceso gratuito a través de Internet al C17 (Catálogo Colectivo de Publicaciones Periódicas de las Bibliotecas de Ciencias de la Salud Españolas). Todas las peticiones de artículos tendrán que ser tramitadas a través de las Bibliotecas.

DIFUSIÓN SELECTIVA DE INFORMACIÓN (DSI)

Servicio regular de información sobre determinadas materias a determinados usuarios. El Procedimiento supone trazar previamente perfiles de usuario.

¿Quién puede requerir este servicio? Todo el personal del Hospital Universitario.

¿Cómo es su acceso? Es libre y gratuito.

¿Qué se necesita? Antes de utilizar este servicio el usuario tendrá que ponerse en contacto con el personal bibliotecario.

INTERNET

Las Bibliotecas dan acceso a Internet a través de la Intranet del SACYL y de la página Web de la Universidad de Salamanca.

 El acceso es exclusivamente con fines institucionales (asistenciales, docentes y de investigación).

¿Cómo se utiliza? Este servicio está concebido en régimen de autoservicio, si los usuarios tienen alguna duda o necesitan ayuda consulten con el personal de las Bibliotecas.

¿Cómo es su acceso? Es libre y gratuito para todo el personal del Hospital Universitario de Salamanca.

¿Qué se necesita? Antes de utilizar este servicio  se tendrá que pedir cita previa. En el momento de utilizar el servicio se rellenará una ficha con los datos personales del usuario y la hora de inicio y fin de la conexión.

¿Qué duración tiene cada conexión? La conexión tendrá una duración máxima de una hora para cada usuario, ampliable si ningún otro usuario está en espera para utilizarlo.

¿Cómo se pueden llevar los resultados de la conexión los usuarios? Los resultados de la búsqueda no se podrán imprimir, sólo se podrán grabar en disquete de 3,5 alta densidad.

PRÉSTAMO INTERBIBLIOTECARIO

Tiene como fin conseguir reproducciones (artículos de revistas médicas, enfermería o técnicas) que no se encuentren en nuestro fondo bibliográfico y por otra parte, suministrar documentos a otras bibliotecas que quieran acceder a los fondos de nuestras Bibliotecas.

Las Bibliotecas del Hospital Universitario de Salamanca gestionan el intercambio de fotocopias de artículos de revistas médicas  entre ellas, facilitando el documento en menos de 24 horas.

 ¿Quién puede utilizar este servicio? Todo el personal del Hospital Universitario de Salamanca.

¿Qué hacer para utilizar este servicio? Muy importante antes de solicitar un documento, compruebe que no está en nuestros fondos. 

Por cada documento solicitado deberá rellenar un formulario de petición de préstamo. Para agilizar el trámite aporte la mayor cantidad de información posible y tenga en cuenta que algunos campos de la información bibliográfica son obligatorios (título de la revista, año, volumen, páginas, autor, etc.).

¿Qué documentos se pueden solicitar? Artículos de revistas médicas.

¿Cómo y cuándo se recibe el documento? Aunque las solicitudes a otras Bibliotecas se realicen generalmente por correo electrónico o fax, la recepción del documento es por correo postal y en algunos casos por fax. Por lo que el tiempo de recepción depende del correo y  del centro suministrador.

¿Cuáles son las condiciones? Cada Biblioteca a la que se solicita un documento establece sus condiciones.

¿Cuánto cuesta el servicio? El préstamo ínterbibliotecario no es gratuito. Casi todos los centros cobran por el envío de fotocopias (tarifa REBIUN).

Anulaciones: Una vez solicitado el documento, la solicitud no se puede anular teniendo el usuario que abonar todos los gastos que se generen por su petición.

PRÉSTAMO PERSONAL

Tiene como objetivo facilitar a los usuarios obras del fondo de la Biblioteca durante un periodo de tiempo limitado.

¿Quién puede utilizar este servicio?  El préstamo personal queda restringido al personal del Hospital Universitario de Salamanca.

¿Qué plazo tiene el préstamo? El plazo del préstamo está determinado por la clasificación del documento, y de la demanda de que sea objeto.

¿Qué documentos se pueden prestar? Todas las obras que constituyen el fondo de las Bibliotecas, excepto el material de consulta (diccionarios, enciclopedias, manuales, catálogos etc.) en la medida que sirven para consultas cortas. 

 Los últimos números recibidos de las publicaciones periódicas, tampoco se dejarán en préstamo. Y todas aquellas obras que aconsejen su consulta en las instalaciones de las Bibliotecas. 

¿Qué se necesita? Los usuarios que quieran utilizar este servicio tendrán que rellenar una ficha con sus datos personales y los datos bibliográficos del documento que desea en préstamo. 

Al personal de Enfermería  del Hospital Universitario de Salamanca se les dejará en préstamo, cualquier libro o revista del fondo bibliográfico de Enfermería, por un periodo de 8 días, pudiendo aumentar este plazo si lo necesitan, avisando de este cambio al personal de las Bibliotecas y si ningún otro usuario ha solicitado dicho documento.

¿Quién tiene la responsabilidad del préstamo? El usuario que solicita un préstamo se hace responsable de dicho préstamo.

REFERENCIA E INFORMACIÓN BIBLIOGRÁFICA

Las Bibliotecas proporcionan a los usuarios información y asistencia sobre la organización y el funcionamiento de las mismas, el uso de catálogos, la utilización de obras de referencia, directorios, anuarios, repertorios, etc. y acceso automatizado a bases de datos, revistas electrónicas,  acceso gratuito a Internet, etc. También  informa de las bases de datos del Área de la Salud a las que se puede acceder gratuitamente como: 

MEDLINE: Es la base de datos biomédica por antonomasia, la más importante. Producida por la National Library of Medicine-NLM de EEUU, incluye aproximadamente doce millones de registros de literatura biomédica publicada en Estados Unidos y en otros setenta países desde 1960. Abarca las áreas de medicina, enfermería, odontología, veterinaria, salud pública y ciencias preclínicas. 

PubMED: Proyecto desarrollado por la National Center for Biotechnology Information (NCBI) en National Library of Medicine (NLM) que permite el acceso a las bases de datos compiladas por la NLM: MEDLINE, PreMEDLINE (citas enviadas por los editores). 

TESEO: Información sobre TESIS DOCTORALES leídas en las Universidades españolas desde 1976.

 LILACS: Literatura Latinoamericana y del Caribe en Ciencias de la Salud. Es la base de datos producida de modo cooperativo y descentralizado por instituciones bibliotecarias y documentales integrantes en el sistema BIREME. Comprende literatura relativa a las Ciencias de Salud publicada en los países de la Región desde 1982.

CUIDEN: Base de datos bibliográfica de Enfermería y Cuidados  de Salud en español, producida por la Fundación Index. Contiene artículos de revistas, libros y capítulos de libros, actas de congresos o conferencias, informes científico-técnicos y publicaciones gubernamentales.

CUIDATGE: Esta base de datos consta de referencias bibliográficas de las publicaciones (artículos de revistas, folletos, etc.) que  reciben en la biblioteca de l’Escola  d’Infermeria de la Universitat Rovira i Virgili (URV).

ENFISPO: Referencias bibliográficas de una selección  de revistas en español que se reciben en la Escuela de Enfermería, Fisioterapia y Podología de la Universidad Complutense de Madrid. 

BDIE: Base de datos para la investigación en Enfermería. Producida por el Instituto Carlos III, la Fundación Index y la Biblioteca del Hospital Juan Canalejo de A Coruña. Contiene información sobre las principales revistas de enfermería españolas y una amplia sección de documentos  no publicados. 

IBECS: Índice Bibliográfico Español en Ciencias de la Salud. Nace en 1999 bajo el patrocinio de la Biblioteca Nacional  de Ciencias de la Salud del Instituto Carlos III y en colaboración de Bireme (OPS/OMS).

PAHO: PAHO-Pan American Health Organization, base de datos  que contiene referencias bibliográficas y resúmenes del acervo  de la Biblioteca de la sede  de la Organización Panamericana de Salud en Washington, USA.

BDlic: Base de datos de la Fundación Index especializada en la Investigación Cualitativa en Salud.

Cochrane library plus: en español, base de datos basados en la evidencia. Contiene revisiones sistemáticas de los efectos de los cuidados de salud, realizados por la colaboración Cochrane, referencias de ensayos clínicos controlados y referencias a artículos sobre la ciencia de la síntesis de la investigación.

BOE: Base de Datos a texto completo del Boletín Oficial del Estado.

BOCYL: Base de datos a texto completo del Boletín de Castilla y León.

SCIELO España (Scientific Electronic Library Online). Biblioteca virtual formada por una colección de revistas científicas españolas de Ciencias de la Salud.  Este proyecto está siendo desarrollado en España por la Biblioteca Nacional de Ciencias de la Salud (BNCS).

BIBLIOTECA VIRTUAL EN SALUD ESPAÑA (bvs). Surge por la preocupación de los Organismos Públicos nacionales e internacionales por ofertar desde Internet una información científica de calidad garantizada. Siendo un instrumento de difusión del conocimiento científico-técnico en Ciencias de la Salud a través de Internet. Este proyecto está coordinado por el Centro Latinoamericano y del Caribe de Información en Ciencias de la Salud (BIREME) de OPS/OMS. Da acceso: bases de datos, catálogos colectivos, publicaciones electrónicas, noticias, etc.

 REPROGRAFÍA 

 Este servicio suministra fotocopias de las obras depositadas en los fondos de las Bibliotecas, ateniéndose siempre a las normas vigentes, fundamentalmente  a los artículos 31.2 y 37 del R.D. 1/96 de abril, por el que se aprueba el texto refundido de propiedad intelectual.

 ¿Cómo utilizar este servicio? Este servicio está concebido en régimen de autoservicio.

¿Quién puede acceder a este servicio? Todo el personal del Hospital Universitario de Salamanca.

¿Cuál es su coste?  El coste por fotocopia es de 0.03 céntimos de euro.

Biblioteca del HC: La fotocopiadora funciona con tarjeta y con monedero.

ADQUISICIONES

Las adquisiciones se realizan por compra, donación o intercambio.

Las solicitudes de adquisiciones serán propuestas a la Comisión de Biblioteca y Publicaciones una vez consensuadas por el personal  de los distintos departamentos o servicios del Hospital.

La Comisión, teniendo en cuenta  los recursos económicos y los fondos bibliográficos disponibles para cada especialidad, adjudicará  o no la propuesta.

La gestión de las adquisiciones se realizará en el Hospital de forma centralizada, tanto las suscripciones periódicas como la compra de compendios bibliográficos.

Las Bibliotecas ofrecen  expositores con las novedades de las editoriales médicas para que sean examinados por los usuarios que lo deseen.

FORMACIÓN DE USUARIOS

Este servicio pretende que todos nuestros usuarios sean autónomos para utilizar  correctamente las fuentes de información bibliográfica (Catálogos, repertorios, tesauros, bases de datos, Internet, etc.). Para ello, las Bibliotecarias, se encargan de impartir cursos teóricos y prácticos  de formación de usuarios. Estos cursos no están solo orientados al conocimiento de las Bibliotecas (acceso a estantes, manejo de catálogos, repertorios etc.) sino al uso de las distintas fuentes de información  disponibles para los usuarios (bases de datos, catálogos informatizados, revistas en formato electrónico, búsquedas bibliográficas, etc.).

También las Bibliotecas pueden realizar visitas y charlas orientativas dirigidas a los usuarios que lo deseen.

BIBLIOTECA PARA PACIENTES

Gestionada por la Biblioteca HVV, tiene como objetivo prioritario hacer más fácil y agradable la estancia a todos los pacientes del Hospital Universitario de Salamanca (HC y HVV).

Esta Biblioteca no pretende ser enciclopédica, pero sí hay a disposición del lector gran variedad de materias, para cuya selección se ha tenido como criterio  que sean títulos amenos  y de actualidad.

Como complemento final en los catálogos tenéis índices alfabéticos de autores y títulos, que os ayudarán a buscar “ese libro” que deseais.

Una vez elegido el libro, solicítalo por el número que lo identifica.

DIRECTORIO

Direcciones en Internet de bases de datos y organismos de interés para usuario:

BASES DE DATOS

AMEDEO : http://www.amedeo.com
AMEDEO: BOOKS : http://www-fb4d.com/
AMEDEO : JOURNALS : http://freemedicaljournals.com/
BDIE: http://bdie.isciii.es/dwsbegin.htm
BDlic : http://www.index-f.com/basedat.htm
BOCYL: http://www.bocyl.jcyl.es
BOE: http://www.boe.es
COCHRANE LIBRARY PLUS : http://www.msc.es
CUIDATGE: http://www.index-f.com/basedat.htm
CUIDEN: http://www.index-f.com
ENFISPO: http://alfama.sim.ucm.es/isishtm/enfisp.asp
PAHO: http://www.index-f.com/basedat.htm
IBECS: http://www.bvs.isciii.es/E/bases.php
ISBN : http://www.mcu.es/bases/spa/isbn/ISBN.html
MEDLINE: http://www.nlm.nih.gov/
PubMED: http://ncbi.nlm.nih.gov/entrez/query.fcgi
SCIELO: http://scielo.isciii.es/scielo.php
TESEO: http://www.mcu/TESEO/teseo.html
BUSCADORES

GOOGLE: http://www.google.com
FISTERRA: http://www.fisterra.com
YAHOO: http://www.yahoo.es
 CATÁLOGOS COLECTIVOS

C17: http://www.c17.net
SeCS: http://bvs.isciii./E/bases.php
ORGANISMOS OFICIALES

BIBLIOTECA NACIONAL: http://www.bne.es/
BIBLIOTECA VIRTUAL EN SALUD (BVS): http://www.isciii.es/bvs/
FUNDACIÓN INDEX: http://www.index-f.com
INSTITUTO CARLOS III: http://www.isciii.es
JUNTA CASTILLA Y LEÓN: http:// www.jcyl.es/
PLAN NACIONAL DE DROGAS: http://www2.sindrogas.es/pnd/centro/index.jsp
UNIVERSIDAD DE SALAMANCA: http://www.usal.es
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