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VALLADOLID, octubre 2009
ORDEN SAN/2027/2009, DE 26 DE OCTUBRE, POR LA QUE SE DELEGAN EN EL DIRECTOR GERENTE DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD Y EN LOS GEREN​TES DE SALUD DE ÁREA, COMPETENCIAS EN MATERIA DE PUESTOS DE TRABA​JO DE LIBRE DESIGNACIÓN EN LAS INSTITUCIONES SANITARIAS DE LA GEREN​CIA REGIONAL DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN

Con ocasión de la transferencia de la asistencia sanitaria de la Segu​ridad Social a la Junta de Castilla y León, se había mantenido vigente la delegación en los Gerentes de Atención Primaria y Especializada, efec​tuada por el Director General del INSALUD mediante Resolución de 31 de julio de 2000 («B.O.E.» 12 de agosto) para la selección, el nombra​miento y el cese para el desempeño de cargos de libre designación, bajo los principios de igualdad, mérito, capacidad y publicidad, dentro de las dotaciones presupuestarias y la normativa reglamentariamente estableci​da, con excepción del equipo de dirección.
La referida competencia delegada se ha venido ejerciendo de acuerdo con la regulación efectuada por Resolución de 20 de febrero de 1990, de la Dirección General de Recursos Humanos, Suministros e Instalaciones del Ministerio de Sanidad y Consumo, sobre procedimiento de tramita​ción de los nombramientos para determinados puestos de trabajo de las Instituciones Sanitarias, a excepción de los nombramientos de Facultati​vos Jefes de Servicio y Jefes de Unidad de Atención Especializada. Res​pecto de estos existía un doble procedimiento; en primer término, el esta​blecido para la cobertura definitiva de tales puestos, regulado mediante Orden del Ministerio de Sanidad y Consumo de 5 de febrero de 1985, que nunca fue delegado en los Gerentes de Atención Primaria y Especializa​da; en segundo término, el establecido para el desempeño provisional, en tanto en cuanto los puestos de Jefe de Servicio y Jefe de Unidad no fue​ran asignados de forma definitiva. Este último procedimiento estaba regulado por la Resolución de 14 de febrero de 1996, de la Dirección General del INSALUD, sobre procedimiento de tramitación de los nom​bramientos provisionales para puestos de Jefes de Servicio y Jefes de Unidad de Atención Especializada, realizándose el nombramiento por los Gerentes de Atención Especializada.
La aprobación y publicación de la Ley 2/2007, de 7 de marzo, del Estatuto Jurídico del personal estatutario del Servicio de Salud de Casti​lla y León, ha supuesto un cambio en la estructura competencial, pues en el artículo 6.2 b) atribuye al Consejero competente en materia de Sanidad la convocatoria y resolución de los procedimientos para la provisión de los puestos de trabajo de libre designación, así como la remoción del per​sonal que haya accedido al puesto de trabajo por este procedimiento.
En su virtud y habiéndose procedido al desarrollo reglamentario de la citada Ley 2/2007, estableciendo el procedimiento para la cobertura de los puestos de libre designación, cuya cobertura venga así determinada en las plantillas orgánicas de las Instituciones Sanitarias dependientes de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León por Decreto 73/2009, de 8 de octubre, de la Junta de Castilla y León por el que se regula el proce​dimiento de provisión y remoción de los puestos de trabajo de libre desig​nación en los centros e instituciones sanitarias de la Gerencia Regional de Salud, y con objeto de dar continuidad a la gestión desarrollada en las mismas, de conformidad con lo establecido en el artículo 13 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administracio​nes Públicas y del Procedimiento Administrativo Común y el artículo 48 de la Ley 3/2001, de 3 de julio, de Gobierno y Administración de Casti​lla y León, de modificación de aquella,
DISPONGO
Primero. — 
Delegar en el Director Gerente de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León la convocatoria y resolución de los procedi​mientos para la provisión, mediante libre designación, de los puestos de trabajo de personal médico, Jefes de Servicio y Jefes de Unidad, cuya provisión venga así determinada en las correspondientes plantillas orgá​nicas así como la remoción del personal que haya accedido al puesto de trabajo por este procedimiento, de acuerdo con la regulación efectuada por Decreto 73/2009, de 8 de octubre, de la Junta de Castilla y León por el que se regula el procedimiento de provisión y remoción de los puestos de trabajo de libre designación en los centros e instituciones sanitarias de la Gerencia Regional de Salud.
Segundo.- 
Delegar en los Gerentes de Salud de Área la convocatoria y resolución de los procedimientos para la provisión de los puestos de trabajo de libre designación, así como la remoción del personal que haya accedido al puesto de trabajo por este procedimiento, del resto de los puestos cuyo sistema de provisión así venga determinado en las corres​pondientes plantillas orgánicas, con excepción del equipo de dirección de las Instituciones Sanitarias.
Tercero.- 
Las resoluciones administrativas que se adopten por dele​gación indicarán expresamente esta circunstancia y se considerarán dic​tadas por el órgano delegante.
Cuarto.- 
La presente Orden entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León».
Valladolid, 26 de octubre de 2009.
El Consejero de Sanidad, 
Fdo.: Francisco Javier Álvarez Guisasola
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