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RESOLUCIÓN DE 31 DE MAYO DE 2019, DEL DIRECTOR ECONÓMICO, PRESUPUESTARIO Y FINANCIERO, POR LA QUE SE DELEGAN COMPETENCIAS EN EL DIRECTOR GERENTE DE LA GERENCIA DE ATENCIÓN ESPECIALIZADA HOSPITAL UNIVERSITARIO RÍO HORTEGA, PARA LA TRAMITACIÓN CONJUNTA DEL PROCEDIMIENTO ABIERTO PARA LA CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE GESTIÓN, DISTRIBUCIÓN Y REPOSICIÓN LOGÍSTICA

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 2.1 a) del Decreto 19/2018, de 21 de junio, de desconcentración de competencias en materia de contratación y gestión económica en el ámbito de la Gerencia Regional de Salud, el Director Económico, Presupuestario y Financiero de la Gerencia Regional de Salud tiene desconcentradas, entre las competencias en materia de contratación, todas las correspondientes a las fases de preparación y adjudicación de los contratos, salvo las que se reservan al Presidente o se desconcentran a los órganos centrales y periféricos. 

De igual modo, el artículo 4.1 a) 5.º desconcentra en las Gerencias de Asistencia Sanitaria, Gerencia de Emergencias Sanitarias, Gerencias de Salud de Área, Gerencias de Atención Primaria y Gerencias de Atención Especializada, en materia de contratación, todas las facultades que la legislación vigente atribuye al órgano de contratación respecto de los contratos de suministros y contratos de servicios cuyo valor estimado sea inferior a 2.000.000 de euros que sea preciso llevar a cabo dentro de su ámbito de gestión. 

Con objeto de alcanzar una mejora organizativa que permita incrementar la eficiencia en la administración de los recursos públicos, es aconsejable la contratación conjunta de determinados expedientes que excedan de un ámbito de gestión preciso, en el supuesto de la Gerencia de Atención Especializada Hospital Universitario Río Hortega y en la Gerencia de Atención Primaria de Valladolid Oeste. 

Este es el caso del expediente para la contratación del Servicio de Gestión, Distribución y Reposición Logística en el Área de Salud Valladolid Oeste (ASVAO), siendo necesario iniciar la tramitación de un expediente de contratación conjunto para este servicio con destino a los centros y servicios adscritos a las Gerencias de Atención Especializada Hospital Universitario Río Hortega y de Atención Primaria Valladolid Oeste. Esta integración de Áreas provoca la necesidad de reestructurar la Unidad Logística y con ello las tareas a realizar para poder extrapolar el servicio logístico a todo el ASVAO. 

A la vista de que dicho expediente excede de las competencias desconcentradas en cada una de las Gerencias, limitadas a su ámbito de gestión, los Gerentes de ambas han solicitado al Director Económico, Presupuestario y Financiero la delegación de la competencia específica para la tramitación conjunta del citado expediente para la contratación del Servicio de Gestión, Distribución y Reposición Logística en el Área de Salud Valladolid Oeste. 

Por todo ello, previa autorización del Presidente de la Gerencia Regional de Salud para efectuar la presente delegación de competencias, de conformidad con lo previsto en los artículos 9 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público; 89 y 48 de Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la Comunidad de Castilla y León y demás normativa de aplicación, se 
RESUELVE 
Primero.– Delegar en el Director Gerente de la Gerencia de Atención Especializada Hospital Universitario Rio Hortega, las competencias que el Decreto 19/2018 atribuye al Director Económico, Presupuestario y Financiero relativas al expediente para la contratación del Servicio de Gestión, Distribución y Reposición Logística en el Área de Salud Valladolid Oeste (ASVAO) con destino a los centros sanitarios dependientes tanto de la Gerencia de Atención Primaria como de la Gerencia de Atención Especializada de Valladolid Oeste. 
Segundo.– En todos los actos o acuerdos que se adopten en virtud de las competencias delegadas se hará constar esta circunstancia, así como la fecha de aprobación de la Resolución y la de su publicación en el Boletín Oficial de Castilla y León. 

Tercero.– La Resolución producirá efectos a partir del día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial de Castilla y León. 

Contra la Resolución que se dicte, que pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso administrativo de reposición ante el mismo órgano que lo dictó, en el plazo de un mes, o recurso contencioso-administrativo, ante el Juzgado de lo Contencioso-Administrativo de Valladolid, en el plazo de dos meses. 
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