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RESOLUCIÓN DE 7 DE JULIO DE 2006, DEL DIRECTOR GENERAL DE SALUD PÚBLICA Y CONSUMO, POR LA QUE SE RESUELVE CONCEDER AUTORIZACIÓN SANITARIA DE FUNCIONAMIENTO PARA LA IMPLANTACIÓN DE MEMBRANA AMNIÓTICA Y PARA LA IMPLANTACIÓN DE LIMBO ALOGÉNICO EN EL CENTRO ASISTENCIAL DEL «INSTITUTO UNIVERSITARIO DE OFTALMOBIOLOGÍA APLICADA (I.O.B.A.), DE VALLADOLID

 Vistas las solicitudes de autorización sanitaria de funcionamiento para la Implantación de Membrana Amniótica y para la Implantación de Limbo Alogénico en el Centro Asistencial del «Instituto Universitario de Oftalmobiología Aplicada (I.O.B.A.)» ubicado en la C/ Ramón y Cajal, n.º 7, de la localidad de Valladolid.

ANTECEDENTES DE HECHO

Primero.– 
Con fecha 29 de marzo de 2006, D. Gerardo Llana Herrero, en calidad de Director General de la Fundación General de la Universidad de Valladolid, titular del Centro, ha formulado solicitudes de autorización sanitaria de funcionamiento para la Implantación de Membrana Amniótica y para la Implantación de Limbo Alogénico, procedente de donantes fallecidos, en el Centro Asistencial del «Instituto Universitario de Oftalmobiología Aplicada (I.O.B.A.)», ubicado en la C/ Ramón y Cajal, n.º 7, de la localidad de Valladolid.

Segundo.– 
Acompañando a la solicitud se ha presentado documentación establecida en el Real Decreto 411/1996, de 1 de marzo, por el que se regulan las actividades relativas a la utilización de tejidos humanos.

Tercero.– 
Con fecha 19 de abril de 2005 el centro obtuvo la autorización de funcionamiento para transplante de córnea y con fecha 14 de julio de 2005 la renovación de la autorización sanitaria de funcionamiento del centro en su conjunto.

Cuarto.– 
El expediente se completa con los informes técnicos favorables emitidos al respecto por el Coordinador Autonómico de Trasplantes y con los informes-propuesta favorables del Jefe de Servicio de Control y Evaluación de Centros y Actividades Sanitarias.

FUNDAMENTOS DE DERECHO

Primero.– 
El artículo 33.1.b de la Ley 1/1993, de 6 de abril, de Ordenación del Sistema Sanitario de Castilla y León, establece la exigencia de autorización administrativa de funcionamiento para los Centros, Servicios y Establecimientos Sanitarios y Sociosanitarios, de cualquier nivel, categoría o titularidad.

Segundo.– 
En desarrollo de la mencionada Ley 1/1993, el Decreto 49/2005, de 23 de junio, por el que se establece el régimen jurídico y el procedimiento para la autorización de Centros, Servicios y Establecimientos Sanitarios, establece en su artículo 3.3 la obligatoriedad de solicitar la autorización sanitaria de funcionamiento, que se acompañará de la documentación que se exige en el artículo 10 del mismo.

Tercero.– 
El Real Decreto 411/1996, de 1 de marzo, por el que se regulan las actividades relativas a la utilización de tejidos humanos, establece las condiciones y requisitos que han de cumplir los centros sanitarios para la obtención y utilización clínica de tejidos humanos.

Cuarto.– 
Según lo establecido en el artículo 2.2 del Real Decreto 1277/2003, de 10 de octubre, por el que se establecen las bases generales sobre autorización de centros, servicios y establecimientos sanitarios, se considerarán centros, servicios y establecimientos sanitarios los que se recogen en la clasificación del Anexo I, figurando la definición de cada uno de ellos en el Anexo II del citado Real Decreto.

Quinto.–  
De conformidad con lo dispuesto en el artículo 73 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, procede acumular en la presente resolución los expedientes de autorización antes referidos.

Sexto.– 
Examinados los expedientes, con las solicitudes y la documentación aportada, se concluye que ésta se ajusta a los requisitos establecidos en el Decreto 49/2005, de 23 de junio, y en el Real Decreto 411/1996, de 1 de marzo, por el que se regulan las actividades relativas a la utilización de tejidos humanos.

Séptimo.– 
De conformidad con lo establecido en el artículo 7.2 del Decreto 49/2005, corresponde al Director General de Salud Pública y Consumo la competencia del otorgamiento de las autorizaciones de los Centros, Servicios y Establecimientos Sanitarios.

Vistos los preceptos que se mencionan y demás normas de pertinente y general aplicación,

RESUELVO

Conceder la autorización sanitaria de funcionamiento para la Implantación de Membrana Amniótica y para la Implantación de Limbo Alogénico en el Centro Asistencial del «Instituto Universitario de Oftalmobiología Aplicada (I.O.B.A.)», ubicado en la C/ Ramón y Cajal, n.º 7, de la localidad de Valladolid.

La presente autorización de funcionamiento tendrá una vigencia de cinco años, debiendo ser solicitada su renovación con una antelación mínima de seis meses a la fecha de la finalización de su vigencia.

La presente resolución no agota la vía administrativa, pudiendo interponerse contra la misma, recurso administrativo de alzada ante el Consejero de Sanidad en el plazo de 1 mes a partir del día siguiente a su notificación.

Valladolid, 7 de julio de 2006.

El Director General de Salud Pública y Consumo,

Fdo.: José María Arribas Andrés
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