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 La Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, inició la reforma sanitaria con la constitución del Sistema Nacional de Salud, concebido como el conjunto de los Servicios de Salud de las Comunidades Autónomas debidamente coordinados.

Por su parte, nuestra Ley 1/1993, de 6 de abril, de Ordenación del Sistema Sanitario de Castilla y León, creó, bajo la responsabilidad de la Administración de la Comunidad Autónoma, el Sistema de Salud de Castilla y León, que comprende el conjunto de actividades, servicios y recursos de la propia Comunidad, Diputaciones y Ayuntamientos, dirigidos a hacer efectivo el derecho a la protección de la Salud.

Asimismo, la Disposición Transitoria Tercera de la citada Ley de Ordenación del Sistema Sanitario de Castilla y León prevé la incorporación paulatina al Sistema de Salud de Castilla y León de los servicios y establecimientos sanitarios de que disponen, prestan o financian las Corporaciones Locales.

En cumplimiento de las anteriores previsiones legales y como primer paso en la integración definitiva de los servicios psiquiátricos de la Diputación Provincial de Valladolid en el Sistema de Salud de Castilla y León, se constituyó el Consorcio Psiquiátrico Dr. Villacián, mediante acuerdo del Pleno de la citada Diputación de 28 de julio de 1995 y la aprobación por la Junta de Castilla y León del Decreto 213/1995, de 13 de octubre. Dicho Consorcio ha venido permitiendo la gestión conjunta de los servicios psiquiátricos en el ámbito territorial de la provincia de Valladolid, si bien la posterior transferencia a la Comunidad de Castilla y León de las funciones y servicios del INSALUD y la progresiva y plena constitución de la Gerencia Regional de Salud como organismo autónomo adscrito a la Consejería de Sanidad, para la administración y gestión de servicios y prestaciones sanitarias, aconsejan en el momento presente la disolución del referido Consorcio Psiquiátrico Dr. Villacián y la consecuente asunción por la Comunidad Autónoma de las funciones, servicios y medios personales, materiales y financieros que en materia de salud mental ha venido gestionando el citado Consorcio.

De otra parte, la Junta de Castilla y León, mediante Acuerdo de 3 de noviembre de 2005, aprobó el Pacto Local de Castilla y León, que tiene como objetivo la creación de un nuevo marco de relaciones entre la Comunidad Autónoma y las Corporaciones Locales, desarrollando un conjunto de medidas que sirvan de instrumento para la prestación de servicios en una sociedad cada vez más dinámica y exigente. Con este objetivo, la Diputación Provincial de Valladolid, en la sesión plenaria celebrada el día 25 de noviembre de 2005, acordó adherirse al Pacto Local de Castilla y León. Una de las medidas que contempla el citado Pacto es la integración de los servicios psiquiátricos de titularidad de las entidades locales dentro de la estructura de la Administración Autonómica, clarificando la distribución de competencias entre ambas Administraciones.

Asimismo y por lo que se refiere a las funciones, servicios y personal de la titularidad de la Diputación Provincial de Valladolid y adscritos en su día al Consorcio, pero no de la titularidad de éste, ha de tenerse en cuenta que, conforme a las mismas previsiones legales anteriores, se constituyó el 29 de junio de 2004 la Comisión Mixta de Transferencias de ambas Administraciones y que paralelamente ha venido preparando su respectiva propuesta de traspaso a la Comunidad Autónoma.

En coherencia con lo expuesto, procede que al mismo tiempo ambas Administraciones acuerden disolver el Consorcio Psiquiátrico Dr. Villacián, activando de esta manera la previsión contenida en el artículo 34 de sus Estatutos, al objeto de proceder a su oportuna liquidación.

En su virtud y conforme a la atribución conferida por el artículo 15.1.d) de los Estatutos del Consorcio, el Consejo de Administración del mismo, en su sesión celebrada el 11 de octubre de 2006, acordó proponer a la Junta de Castilla y León y a la Diputación Provincial de Valladolid la disolución del Consorcio Psiquiátrico Doctor Villacián de Valladolid y la asunción por cada una de las entidades Consorciadas del personal propio de dicho Consorcio.

Dicha Propuesta fue ratificada por el Pleno de la Diputación Provincial de Valladolid, en sesión celebrada el 24 de noviembre de 2006.

En virtud de lo dispuesto en los artículos 15.1 y 34 del Decreto 213/1995, de 13 de octubre, de la Junta de Castilla y León, por el que se aprueba la constitución del Consorcio Psiquiátrico Doctor Villacián, la Junta de Castilla y León, a propuesta del Consejero de Sanidad, y previa deliberación del Consejo de Gobierno en su reunión de 14 de diciembre de 2006 adopta el siguiente

ACUERDO

1.º– 
Disolver el Consorcio Psiquiátrico Dr. Villacián creando mediante el Acuerdo del Pleno de la Diputación Provincial de Valladolid de 28 de julio de 1995 y el Decreto de la Junta de Castilla y León 213/1995, de 13 de octubre. El presente Acuerdo de disolución será notificado al Consejo de Administración de dicho Consorcio al objeto de que inicie la correspondiente fase de liquidación prevista en sus Estatutos.

2.º– 
La Comunidad Autónoma se subrogará en los derechos y obligaciones derivados de los convenios o contratos administrativos suscritos por el Consorcio y vigentes en el momento de su efectiva disolución, referidos a los servicios y funciones que en materia de salud mental sean objeto de transferencia a la Comunidad Autónoma.

3.º– 
De conformidad con lo previsto en el artículo 34.2.c) de los Estatutos del Consorcio, en ningún caso el proceso de disolución y liquidación del Consorcio podrá suponer la paralización o la suspensión de las actividades, prestaciones o servicios sanitarios que éste lleve a término. La Consejería de Sanidad podrá adoptar las medidas que estime pertinentes para garantizar la continuidad de estos servicios, sin perjuicio de mantener el carácter autónomo del Consorcio hasta el momento de liquidarlo o de disolverlo.

4.º–
 El presente Acuerdo producirá efectos a partir del uno de enero de 2007.

Valladolid, 14 de diciembre de 2006.

El Presidente de la Junta de Castilla y León,

Fdo.: Juan Vicente Herrera Campo

El Consejero de Sanidad,

Fdo.: César Antón Beltrán
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