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VALLADOLID, abril 2018
RESOLUCIÓN DE 10 DE ABRIL DE 2018, DEL DIRECTOR ECONÓMICO, PRESUPUESTARIO Y FINANCIERO, POR LA QUE SE DELEGAN COMPETENCIAS PARA LA CONTRATACIÓN DE DETERMINADOS EQUIPOS MÉDICOS EN LA GERENCIA DE ATENCIÓN ESPECIALIZADA DE SALAMANCA
Mediante el Decreto 9/2012, de 8 de marzo, se desconcentraron competencias en materia de contratación atribuidas por Ley al Presidente de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León en el Director Gerente de este organismo. Varias de esas competencias, que en la actualidad deben entenderse atribuidas al Director Económico, Presupuestario y Financiero, fueron delegadas mediante Resolución de 28 de septiembre de 2015. 

De acuerdo con esa Resolución, las competencias en materia de contratación referidas a contratos de suministros de equipos médicos que deban adquirirse con cargo al capítulo VI del estado de gastos están limitadas a aquellos contratos cuyo valor estimado sea inferior de 1 millón de euros. 

Analizadas las necesidades para llevar a cabo el equipamiento del nuevo Hospital Clínico Universitario de Salamanca, cuya conclusión se encuentra ya próxima, se considera adecuado realizar una delegación concreta para que a la Gerencia de ese complejo hospitalario le corresponda el ejercicio de las competencias para contratar determinados equipos cuyo valor estimado supera ese límite del millón de euros, de modo que su tramitación se lleve a cabo junto con la de otros expedientes que no lo superan y cuya competencia, por tanto, ya se encuentra delegada. 

De acuerdo con lo expuesto, en virtud de lo establecido en el artículo 32 bis de la Ley 8/2010, de 30 de agosto de Ordenación del Sistema Sanitario de Castilla y León, y en el artículo 8 del Decreto 42/2016, de 10 de noviembre, por el que se establece la organización y funcionamiento de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León, 

RESUELVO 
Primero.– Delegar en la Gerencia de Atención Especializada de Salamanca todas las competencias que el Decreto 42/2016, de 10 de noviembre, por el que se establece la organización y funcionamiento de la Gerencia Regional de Salud, atribuye al Director Económico, Presupuestario y Financiero como órgano de contratación, respecto de los siguientes expedientes de contratación, cuyo valor estimado se encuentra entre 1 y 2 millones de euros, para el suministro de equipos con destino al Complejo Asistencial Universitario de Salamanca: 

a) Suministro, instalación y puesta en funcionamiento de un tomógrafo computarizado de altas prestaciones. 

b) Suministro, instalación y puesta en funcionamiento de una Resonancia Magnética de 3 teslas. 

c) Suministro, instalación y puesta en funcionamiento de cabeceros de altas prestaciones para los servicios de UCI y Urgencias. 
Segundo.– Previamente al inicio de los expedientes de contratación, serán preceptivos los informes de la Dirección General de Infraestructuras y Tecnologías de la Información y del Director Económico, Presupuestario y Financiero. 
Tercero.– En todos los actos o acuerdos que se adopten en virtud de las competencias delegadas se hará constar esta circunstancia, así como la fecha de aprobación de la presente resolución y la de su publicación en el Boletín Oficial de Castilla y León. 
Cuarto.– La presente Resolución producirá efectos a partir del día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial de Castilla y León. 

Contra esta resolución, que pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso administrativo de reposición ante el mismo órgano que lo dictó, en el plazo de un mes, o recurso contencioso-administrativo, ante el Juzgado de lo Contencioso-Administrativo de Valladolid, en el plazo de dos meses. 
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