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VALLADOLID, enero 2019
RESOLUCIÓN CONJUNTA DE 15 DE ENERO DE 2019, DEL DIRECTOR ECONÓMICO, PRESUPUESTARIO Y FINANCIERO Y LA DIRECTORA GENERAL DE INFRAESTRUCTURAS Y TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN, POR LA QUE SE DELEGA EN EL GERENTE DE ATENCIÓN PRIMARIA DE VALLADOLID OESTE LA COMPETENCIA PARA CONTRATAR EL SUMINISTRO DE SOPORTES DIGITALES DE DATOS PARA TODOS LOS CENTROS ASISTENCIALES DEL ÁREA DE SALUD DE VALLADOLID OESTE
Mediante el Decreto 19/2018, de 21 de junio, se desconcentraron competencias en materia de contratación y gestión económica atribuidas por Ley al Presidente de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León en diferentes órganos de este organismo. 

Este Decreto desconcentra a los órganos periféricos todas las facultades que se atribuyen al órgano de contratación, así como las de gestión económica, respecto de una serie de contratos cuando no excedan de su ámbito de gestión. 

La Gerencia de Atención Primaria de Valladolid Oeste, con la conformidad de la Gerencia de Atención Especializada de esa área de salud, manifiesta su voluntad de contratar conjuntamente para todos los centros sanitarios dependientes de ambos centros periféricos el suministro de los soportes digitales de datos que en este momento esos centros precisan, con la finalidad de incrementar la eficiencia en la administración de los recursos públicos. 

Al exceder este contrato del ámbito de gestión atribuido, su tramitación requiere de una delegación específica de las competencias cuya titularidad, por ese motivo, corresponde al Director Económico, Presupuestario y Financiero y a la Directora General de Infraestructuras y Tecnologías de la Información. 

El artículo 9.1 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público ya establece que los órganos de las diferentes Administraciones Públicas podrán delegar el ejercicio de las competencias que tengan atribuidas en otros órganos de la misma Administración. Y en términos similares el artículo 89 en relación de con el artículo 48, ambos de la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de Castilla y León. 

Por todo ello, previa autorización del Presidente de la Gerencia Regional de Salud para efectuar la presente delegación de competencias, de conformidad con lo previsto en los artículos 9 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público; 89 y 48 de Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la Comunidad de Castilla y León y demás normativa de aplicación, se 
RESUELVE
Primero.– Delegar en el Gerente de Atención Primaria de Valladolid Oeste, las competencias atribuidas al Director Económico, Presupuestario y Financiero en el artículo 2.1 letras a) y b) y 2.3 letra b) y e) del Decreto 19/2018, de 21 de junio, de desconcentración de competencias en materia de contratación y gestión económica en el ámbito de la Gerencia Regional de Salud para la contratación del suministro de soportes digitales de datos (288 módulos de memoria RAM, 370 discos duros SSD y 370 adaptadores de discos 2,5”/3,5”) con destino a los centros sanitarios dependientes tanto de la Gerencia de Atención Primaria como de la Gerencia de Atención Especializada de Valladolid Oeste. 
Segundo.– Delegar en el Gerente de Atención Primaria de Valladolid Oeste, las competencias atribuidas a la Directora General de Infraestructuras y Tecnologías de la Información el artículo 3.1 párrafo primero y 2 del Decreto 19/2018, de 21 de junio, para la contratación del suministro de soportes digitales de datos (288 módulos de memoria RAM, 370 discos duros SSD y 370 adaptadores de discos 2,5”/3,5”) con destino a los centros sanitarios dependientes tanto de la Gerencia de Atención Primaria como de la Gerencia de Atención Especializada de Valladolid Oeste. 
Tercero.– Los actos y resoluciones administrativas que se adopten por esta delegación indicarán expresamente esta circunstancia y se considerarán dictados por los órganos delegantes en función de las competencias delegadas que se ejerzan en cada caso. 
Cuarto.– La presente resolución producirá efectos a partir del día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial de Castilla y León. 

Contra esta resolución, que pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso administrativo de reposición ante el mismo órgano que lo dictó, en el plazo de un mes, o recurso contencioso-administrativo, ante el Juzgado de lo Contencioso-Administrativo de Valladolid, en el plazo de dos meses. 
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