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	JUSTIFICACIÓN: Definición del problema detectado:
· Existencia de datos en nuestro entorno o en otro sobre el problema y su repercusión social.

· Personas a las que afecta y frecuencia del problema.

· Breve descripción del tipo de recomendaciones que se esperan ofrecer.

· Justificación de la necesidad del protocolo, donde se expondrán los motivos de variabilidad, incertidumbre o conveniencia que hacen aconsejable su elaboración.
· Estudios que sustentan los fundamentos del protocolo.



	ALCANCE y OBJETIVOS: 

· Población a la que va dirigido: se especificarán los grupos de pacientes que se tendrán en cuenta en el protocolo (edad, sexo, enfermedad o nivel de riesgo) y aquellos tipos de pacientes o población que no se van a considerar (exclusiones o excepciones). 
· Ámbito asistencial: describirá qué tipo de centros, servicios o grupos profesionales va dirigido el protocolo y quién queda excluido del mismo.
· Aspectos del proceso asistencial a los que se dirige: se detallará si afecta a procesos preventivos, diagnósticos o terapéuticos. Asimismo se considerará si se considerarán aspectos de eficiencia, coste-efectividad, éticos, culturales u organizativos. En este apartados se detallarán el tipo de preguntas clínicas que se pretenden responder. 

· los pasos de la asistencia sobre los que la guía pretende ofrecer ayuda: si se trata de la prevención, del diagnóstico o de ambos, si se aborda el tratamiento, qué tipo de intervenciones, entre otras. Esta parte del documento puede concluir con un esquema de las preguntas que la guía responde.
· Herramientas de ayuda previstas para la toma de decisiones o aplicación de las recomendaciones: algoritmos, vías clínicas, material didáctico, programas de apoyo y criterios de evaluación de su implementación.



	METODOLOGÍA de ELABORACIÓN: 
· Preguntas Clínicas que abordará el protocolo. Las preguntas se elaborarán con el método PICO (Pacientes, Intervención, Comparación y Resultados)

· Metodología de búsqueda: bases de datos consultadas, periodo de búsqueda, palabras clave, criterios de inclusión/exclusión de artículos.

· Métodos de Evaluación y Síntesis de la evidencia encontrada: Criterios de evaluación de la validez y jerarquización de la evidencia. Tablas de síntesis de la evidencia. 
· Métodos de elaboración de las recomendaciones. Criterios de graduación de la fuerza de las recomendaciones. 



	SÍNTESIS DE LA EVIDENCIA y RECOMENDACIONES: 

Elaboración por capítulos/apartados o conjunta
· Breve descripción de los estudios, características de los pacientes/población y contexto de realización, intervenciones y comparadores, medidas de resultados utilizadas, resumen de los resultados principales, comentarios sobre su validez y aplicabilidad.
· Evaluación de la calidad global de la evidencia científica.
· Formulación de las recomendaciones citando la fuente bibliográfica en la que se sustenta, su nivel de evidencia y fuerza de la recomendación.
· Herramientas de ayuda para la implementación de las recomendaciones: algoritmos, vías clínicas, material didáctico, programas de apoyo, etc.
Nivel 

Resumen de la evidencia

Fuerza
Recomendaciones



	SISTEMÁTICA DE IMPLANTACIÓN - EVALUACIÓN: 

· Sistemática de difusión, estrategias de implementación, pruebas piloto, etc.

· Métodos de evaluación de su aplicación: plazos, responsable y tipo de evaluación. 

· Objetivos de evaluación: Indicadores de evaluación de estructura, proceso o resultado. Estándares de evaluación.




	BIBLIOGRAFÍA: referencias bibliográficas siguiendo el estilo Vancouver.
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