PLIEGO DE PRESCRIPCIONES TÉCNICAS, CONCURSO ABIERTO Nº HNS-108/2007, QUE HA DE REGIR PARA LA CONTRATACION DEL SUMINISTRO DE PACKS PARA CIRUGIA DE CATARATAS CON CESIÓN DEL EQUIPO FACOEMULSIFICADOR.

1.-
El objeto del presente concurso es la adquisición de Packs para cirugía de cataratas con facoemulsificador, necesarios para atender las necesidades del Complejo Asistencial de Avila.

2.-
Las cantidades estimadas para el periodo de ejecución del contrato y las características técnicas del material a entregar serán:

LOTE

    Nº
CANTIDAD

ESTIMADA
COMPOSICION DEL PACK

1
1.600
1 Campo quirúrgico con doble bolsa

1 Cobertor mesa de instrumental de 110 x 190 cm.

1 Cánula de hidrodisección de 27 G

1 Cistitomo de irrigación de 27 G

1 Microesponjas oftálmicas (paquete de 10 uds.)

1 Cuchillete de 15º

1 Cuchillete de faco de 2,8 mm.

1 Protector ocular de plástico transparente

1 Parche ocular oval 5 x 7 cm.

1 Tijera adhesiva estéril de 1,3 x 10 cm.

10 Gasas de 10 x 10

2 Jeringas de 2 cc.

1 Jeringa de 5 cc.

1 Jeringa de 10 cc.

1 Jeringa de 20 cc. 

1 Batea

Accesorios específicos del facoemulsificador (cassette, bolsa, aguja, tubos, etc.)


El adjudicatario estará obligado a ceder en uso un facoemulsificador completo, que deberá estar en perfecto funcionamiento durante la vigencia del contrato.


Las características mínimas que debe reunir el equipo son las siguientes:

· Control de ultrasonidos lineal y ajustable.

· Función de irrigación/aspiración.

· Reflujo.

· Faco multimodo.

· Facoemulsificación continua o a pulsos.

· Función vitrectomía.

· Coagulación bipolar.

· Velocidad variable.

· Pantalla de información, con monitorización de las funciones.

· Pedal.

El mantenimiento “integral” o “a todo riesgo” será a cargo del adjudicatario, por lo que comprende todos los gastos, sin ninguna restricción, incluyendo los conceptos e importe de cualquier tipo (mano de obra, desplazamiento y dietas, materiales, repuestos y fungibles, piezas, mangos, etc...).

3.-
Deberán enviar muestras, 2 como mínimo, del material ofertado, perfectamente identificadas, indicando el Nº del Concurso y el Código del artículo al que pertenecen, así como en los catálogos, folletos, fotografías, diseños, dibujos etc., que se presenten.


Los catálogos, folletos y literatura de cualquier clase de escritos en otro idioma, habrán de ir acompañados de la correspondiente traducción al español, teniéndose en otro caso como no presentados.

4.-
Las firmas comerciales podrán incluir en sus ofertas hasta un número de 2  variantes, teniendo en cuenta que el material habrá de tener la calidad necesaria para que sea utilizado sin riesgo alguno.

5.-
Se exige a los licitadores la justificación  de que los modelos ofertados, han de cumplir con la normativa vigente. Dichos modelos deberán cumplir lo establecido en el Real Decreto 414/1996 de 1 de marzo de 1.966 (B.O.E. nº99), por el que se regulan los productos sanitarios, así como con cualquier otra reglamentación que les sea de aplicación.

6.-
Las ofertas deberán indicar el plazo de entrega de forma concreta. Aquellas empresas que oferten plazos de entrega tales como: “según necesidades” o “inmediato” serán valoradas con 0 puntos. El plazo máximo no podrá supera las 120 horas.

7.-
Las cantidades que figuran en el presente Pliego, se considerarán exclusivamente a título orientativo, por estar supeditadas a las necesidades reales del Complejo Asistencial.

8.-
El suministro se efectuará previo pedido de la Institución de acuerdo con las necesidades de consumo, comprometiéndose el adjudicatario a servir cada uno de los pedidos tal y como se demanden desde el Complejo, independientemente de su importe y cuantía.

9.-
La empresa licitadora deberá cumplimentar, OBLIGATORIAMENTE, el modelo “Anexo 5  Oferta Técnica”, para una mejor valoración de la misma.






Avila,  12 de Junio de 2007

LA DIRECTORA GERENTE DE LA 

GERENCIA REGIONAL DE SALUD
P.D. (Resolución de 20 de junio de 2006, B.O.C. y L. nº 124)

LA DIRECTORA GERENTE DE ATENCIÓN ESPECIALIZADA
Fdo.: Nuria López Cabeza

