INSTRUCCIONES PREVIAS
La Ley 41/2002, de 14 de diciembre, básica reguladora de la autonomía del paciente y de derechos y obligaciones en materia de información y documentación clínica, introduce por primera vez en nuestro ordenamiento jurídico la figura de las instrucciones previas. 
En Castilla y León, la Ley 8/2003, de 8 de abril, sobre derechos y deberes de las personas en relación con la salud, contempla la regulación de las instrucciones previas dentro del ámbito de los derechos relativos a la autonomía de la decisión de los usuarios del sistema sanitario, y establece los procedimientos de formalización de los documentos de instrucciones previas. El Decreto 30/2007, de 22 de abril, por el que se regula el documento de instrucciones previas en el ámbito sanitario y se crea el Registro de Instrucciones Previas de Castilla y León, establece el contenido del documento de instrucciones previas, la formalización de éste ante el personal al servicio de la Administración y su inscripción en el Registro.
1. ¿Qué es el documento de instrucciones previas?

Es aquel documento mediante el cual una persona deja constancia de forma anticipada de los deseos o instrucciones que se deberán tener en cuenta por el médico o por el equipo sanitario responsable de su asistencia en caso de encontrarse en una situación en que las circunstancias no le permitan expresarse libremente, o sobre el destino de su cuerpo o de sus órganos una vez llegado el fallecimiento. 
2. ¿Quién puede formular un documento de instrucciones previas?

Para formular un documento de instrucciones previas es preciso ser mayor de edad, capaz y actuar libremente sin ningún tipo de coacción.
3. ¿Cómo ha de formalizarse un documento de instrucciones previas?

Los documentos de instrucciones previas deben formalizarse por escrito y mediante alguno de los siguientes procedimientos:
1. Ante un notario.
2. Ante tres testigos mayores de edad y con plena capacidad de obrar, de los cuales dos como mínimo, no deben tener relación de parentesco hasta el segundo grado ni estar vinculados por relación patrimonial u otro vínculo obligacional con la persona que las formuló.
3. Ante el personal al servicio de la Administración designado para ello por la Consejería competente en materia de Sanidad.
4. ¿Qué debe contener un documento de instrucciones previas? 
El contenido de la declaración es libre pero deberá contener, al menos, alguna de las siguientes previsiones:

- Instrucciones sobre los cuidados y el tratamiento de la salud, así como las situaciones sanitarias a las que las instrucciones se refieren. Por ejemplo, que no se apliquen medidas para alargar artificialmente la vida cuando se dé una situación de daño cerebral irreversible o, por el contrario, que se aplique todo lo necesario para prolongar la vida.

- El destino del cuerpo o de los órganos una vez llegado el fallecimiento. Por ejemplo, si se desea donarlos o no, si se quiere que se usen con fines de investigación o cómo desea ser enterrado.

Además de lo señalado en el apartado anterior, es conveniente que el documento contenga:

- Los objetivos vitales y valores personales del otorgante, por ejemplo sus creencias o su manera personal de entender la vida y el proceso de la muerte, con el fin de que ayuden a la interpretación de las previsiones contenidas en el documento y que faciliten a los profesionales la toma de decisiones.

- La designación de una o más personas que actúen como representantes, es decir, como interlocutores con el personal sanitario para que se cumplan los deseos que se han expresado en el documento.
5. ¿Qué ha de contener un documento de instrucciones previas cuando se formaliza ante testigos?
Además de lo indicado en la pregunta anterior, deberá contener:
1. El nombre y los apellidos de los tres testigos, el número del documento nacional de identidad, pasaporte u otro documento válido para acreditar su identidad.

2. Una declaración de los testigos de que son mayores de edad, que tienen plena capacidad de obrar y, que a su juicio, la persona otorgante es capaz, actúa libremente y ha firmado el documento en su presencia.

3. Una declaración del otorgante de que, al menos dos de los testigos, no tienen relación de parentesco hasta el segundo grado ni están vinculados por relación patrimonial y otro vínculo obligacional con él.

4. La firma de los tres testigos.

6. ¿Cómo se formaliza un documento de instrucciones previas ante el personal al servicio de la Administración?
Se realizará previa identificación de la persona otorgante mediante la presentación del documento nacional de identidad, pasaporte y otro documento válido para acreditar su identidad y para la comprobación de su mayoría de edad. Una vez formalizado se le entregarán dos copias auténticas de aquél.

El personal designado para formalizar también podrá desplazarse fuera de su sede a otro lugar previa cita cuando una persona o varias lo soliciten. Incluso cuando el otorgante se encuentre impedido por enfermedad o discapacidad y acredite dichos extremos mediante informe clínico expedido por su médico de familia o médico que le asista, podrá desplazarse previa cita al domicilio o centro sanitario del otorgante.
7. ¿Quién puede ser representante y cuál es su cometido?
Podrá ser designado representante del otorgante cualquier persona mayor de edad, excepto el notario o los testigos ante los que se formalizó el documento,  el responsable del Registro de Instrucciones Previas de Castilla y León, el personal de las compañías que financien su atención sanitaria y el personal sanitario que deba aplicar las instrucciones previas.

Es aconsejable que el representante sea una persona cercana al otorgante que conozca su voluntad y sus valores personales dado que actuará como interlocutor entre el médico o equipo sanitario para procurar el cumplimiento de la voluntad manifestada por el otorgante en el documento de instrucciones previas.
8. ¿Dónde ha de constar un documento de instrucciones previas una vez formalizado?
Aunque la inscripción en el Registro de Instrucciones Previas no es obligatoria, es conveniente que una vez que se formalice el documento se solicite su inscripción, porque al estar registrado los médicos van a poder acceder de forma más fácil y rápida al documento y aplicarlo en el momento en que sea necesario.

Además, es aconsejable que el otorgante lo dé a conocer al médico responsable de su asistencia y al centro sanitario en el que habitualmente le atienden, para que lo incorporen a su historia clínica y de este modo se tenga en cuenta en el momento adecuado.

En cualquier caso, se debe guardar una copia que podrá estar en poder del otorgante, de sus familiares o de su representante.
9. ¿Qué es el Registro de Instrucciones Previas de Castilla y León?
El Registro de Instrucciones Previas de Castilla y León es un registro único para toda la Comunidad que depende de la Consejería de Sanidad, en el que el otorgante puede inscribir el documento de instrucciones previas si lo desea así como su sustitución o revocación. 
El Registro de Instrucciones Previas de Castilla y León tiene una doble finalidad, por un lado, es la herramienta para la inscripción, recopilación y custodia de los documentos de instrucciones previas emitidos por los ciudadanos y que voluntariamente quieran ser inscritos, y, por otro, facilita el acceso a dichos documentos para que puedan ser conocidos de forma ágil, rápida y segura por sus destinatarios, que son los médicos que llegado el momento deban aplicar las instrucciones en ellos contenidas.

10. ¿Cómo ha de solicitarse la inscripción de un documento de instrucciones previas en el Registro de Instrucciones Previas de Castilla y León?

Para solicitar la inscripción de un documento de instrucciones previas el otorgante deberá utilizar el modelo que figura en el Anexo II del Decreto por el que se regula el documento de instrucciones previas y se crea el Registro de Instrucciones Previas de Castilla y León. La solicitud habrá de presentarse en el Registro de la Consejería de Sanidad, en los Servicios de Atención al Usuario de los centros sanitarios del Sistema de Salud de Castilla y León o en cualquiera de los lugares previstos en el artículo 38.4 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común. Dicha solicitud irá acompañada, en sobre cerrado, de la documentación necesaria.
Junto con la solicitud de inscripción  es preciso presentar la siguiente documentación:
a. Si el documento se hubiera formalizado ante tres testigos: el original o copia auténtica del documento de instrucciones previas y una fotocopia compulsada del documento nacional de identidad, pasaporte u otro documento válido para acreditar la identidad del otorgante y de cada uno de los testigos.
b. Si el documento se hubiera formalizado ante el personal al servicio de la Administración o ante notario y no se inscribe en ese momento: copia auténtica del documento de instrucciones previas.
11.  ¿Cómo se inscriben los documentos de instrucciones previas en el Registro de Instrucciones Previas de Castilla y León?

Una vez que se haya recibido en el Registro de Instrucciones Previas de Castilla y León la solicitud de inscripción acompañada de la documentación necesaria en cada caso, si está completa y reúne todos los requisitos exigidos por la normativa aplicable, se resolverá y notificará la autorización o denegación de la inscripción del documento de instrucciones previas en el plazo de dos meses desde la presentación de la solicitud de inscripción.
Cuando el otorgante quiera que se incorpore a su historia clínica el documento de instrucciones previas una vez inscrito en el Registro, desde el propio Registro se remitirá el documento de instrucciones previas junto con una certificación acreditativa de la inscripción al centro sanitario que el otorgante haya indicado en la solicitud de inscripción.
12. ¿Quién puede acceder a los documentos inscritos en el Registro de Instrucciones Previas de Castilla y León?
El Registro estará disponible las veinticuatro horas del día todos los días de la semana y a él tendrán acceso:
1. En cualquier momento, la persona que formuló las instrucciones previas y el representante o representantes que consten en dicho documento, únicamente para consultar su documento.
2. Cuando sea necesario tomar decisiones clínicas relevantes y el paciente se encuentre imposibilitado para expresar sus decisiones, el médico responsable de su asistencia, tanto si desempeña su trabajo en el ámbito público como en el privado.

El acceso por el médico se hace por medios telemáticos para garantizar la confidencialidad de los datos y la identificación tanto de la persona que solicita la información como de la información suministrada.

El personal adscrito al Registro de Instrucciones Previas de Castilla y León y cualquier otro que en el desempeño de sus funciones tenga conocimiento del contenido de cualquier documento de instrucciones previas, está sujeto al deber de secreto.

13. ¿Se puede sustituir o revocar un documento de instrucciones previas?

Cualquier documento de instrucciones previas podrá ser sustituido por otro en cualquier momento o revocado sin formular otro en su lugar.

La formalización de un documento de instrucciones previas que sustituya o revoque otro anterior así como su inscripción, se hará siguiendo los mismos trámites y cumpliendo los mismos requisitos exigidos para la formalización e inscripción del primer documento.






