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ADDENDA AL PROTOCOLO GENERAL DE COLABORACIÓN         ENTRE LA JUNTA  DE EXTREMADURA                                                      Y LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN DE 21 DE ENERO DE 2009.

En Salamanca, a  19  de Mayo de 2009

REUNIDOS

De una parte, la Excma. Sra. Dña. María Jesús Mejuto Carril, consejera de Sanidad y Dependencia de la Junta de Extremadura, cargo para la que fue nombrada por Decreto  26/2007, de 30 de junio, actuando en nombre y representación de la Junta de Extremadura y en el ejercicio de las funciones atribuidas por los artículos 36 y 53 de la Ley 1/2002, de 28 de febrero, del Gobierno y de la Administración de la Comunidad autónoma de Extremadura.
Y de otra, el Excmo. Sr. D. Francisco Javier Álvarez Guisasola, consejero de Sanidad de la Junta de Castilla y León, nombrado por Acuerdo 11/2007, de 2 de julio, del presidente de la Junta de Castilla y León y presidente de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León, en virtud del artículo 44 de la Ley 1/1993, de 6 de abril, de Ordenación del Sistema sanitario, en representación de la Administración de la Comunidad de Castilla y León.
Reconociéndose mutuamente ambas partes plena capacidad jurídica y representación para obligarse en los términos del presente convenio,
MANIFIESTAN

Que con fecha 21 de enero de 2009 el presidente de la Junta de Extremadura y el presidente de la Junta de Castilla y León suscribieron un protocolo general de colaboración sobre diversas materias, entre las que se incluye la asistencia sanitaria sobre la que los representantes de ambas Comunidades autónomas manifiestan su interés en desarrollar actuaciones comunes que mejoren la atención a los ciudadanos de los territorios limítrofes, facilitándoles el acceso al Sistema sanitario público.

Entre las materias contempladas expresamente como objeto de posible colaboración entre ambas Comunidades, en una primera fase se incluyen la Atención Primaria y Especializada a la localidad salmantina de Valdelamatanza, la posibilidad de que para determinadas especialidades los pacientes del Hospital de Cáceres puedan ser derivados al Hospital de Salamanca, así como la colaboración para la resolución de las Urgencias y Emergencias sanitarias de las poblaciones limítrofes entre ambas Comunidades.

Que ambas instituciones estiman oportuno articular su colaboración con la finalidad de prestar un servicio más adecuado a las necesidades de la población, a cuyo fin suscriben la presente addenda al protocolo general de colaboración que se regirá por las siguientes

CLÁUSULAS

Primera.- La presente addenda tiene por objeto articular la colaboración en materia de Atención Primaria,  de Atención Especializada y de Urgencias y Emergencias sanitarias a los ciudadanos de las poblaciones castellanas y leonesas  y extremeñas a las que se refieren las siguientes cláusulas, en los términos que se establecen en las mismas.

Segunda.- Los ciudadanos de la localidad salmantina de Valdelamatanza, entidad local menor dependiente del municipio de El Cerro, perteneciente a la Zona básica de salud de Béjar, recibirán las prestaciones de atención primaria desde la Zona de Salud de Aldeanueva del Camino (Cáceres), tanto para consulta ordinaria como de Urgencias, en el consultorio médico de Valdelamatanza. La Atención Continuada se prestará en el Centro de Salud de Aldeanueva del Camino y el transporte que se precise para esta atención lo realizará el Servicio Extremeño de Salud.

Los ciudadanos de la referida localidad podrán recibir las prestaciones de Atención Especializada en el Hospital de Plasencia, si bien, podrán acudir, también, al Hospital “Virgen del Castañar” de Béjar.

El transporte sanitario programando que precisen estos pacientes tanto para su desplazamiento al centro hospitalario, como para el regreso a su domicilio, si persisten las causas que justifican la necesidad de esta prestación, se realizará por la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León o por el Servicio Extremeño de Salud según el siguiente criterio: cuando el centro sanitario de origen o destino sea del Servicio Extremeño de Salud el transporte lo harán los medios del S.E.S. y cuando el centro sanitario de origen o destino sea de SACYL el transporte sanitario lo harán los medios de SACYL.

Tercera.-Los pacientes de las zonas de Castilla y León limítrofes con la Comunidad extremeña podrán recibir asistencia sanitaria en cualquiera de las especialidades de la cartera de servicios del Hospital de Plasencia.
Cuarta.-El Servicio Extremeño de Salud podrá derivar pacientes desde el Hospital de  Cáceres al Complejo hospitalario de Salamanca  para las especialidades de Medicina nuclear (tratamiento con I radioactivo), Cardiología (estudios electrofisiológicos y ablación), Onco-hematología, Cirugía plástica y UCI pediátrica.

Quinta.- La colaboración en la resolución de Urgencias y Emergencias sanitarias se realizará en las poblaciones limítrofes entre ambas Comunidades. 

1.-La coordinación de los recursos se realizará a través de los centros coordinadores de  Urgencias (C.C.U.) de ambas Comunidades autónomas.

El C.C.U. receptor de la demanda solicitará al otro C.C.U. el recurso considerado más adecuado para la atención inicial del  paciente, siempre que no lo pudiera hacer con recursos propios. La comunicación se establecerá a través de los médicos reguladores de ambos centros. 

La gestión global del incidente será a cargo de la central receptora. 

Existirá una comunicación directa entre los responsables de ambas centrales de coordinación para intercambiar información relativa al seguimiento y estatus del recurso enviado, así como de los datos del paciente.

El traslado del paciente se realizará al centro sanitario  de referencia de la zona donde se produzca el incidente con independencia de la Comunidad autónoma de origen del paciente.

Si el paciente solicita ser trasladado a un centro sanitario de su Comunidad de origen, este traslado deberá ser aceptado por el centro coordinador de Urgencias de dicha Comunidad, que enviará el medio de transporte sanitario que considere más adecuado.

2.-En la modalidad de transporte sanitario de Urgencias y Emergencias, para la realización de los correspondientes servicios, se dedicarán los recursos que se detallan a continuación:

Recursos asistenciales terrestres de Castilla y León: ambulancias de soporte vital avanzado (U.M.E.s) y ambulancias de soporte vital básico (A.S.V.B.), según Real Decreto 619/1998 y normativa de aplicación de la Comunidad autónoma:

· Salamanca: U.M.E. de Béjar, U.M.E. de Ciudad Rodrigo, A.S.V.B. de Béjar, A.S.V.B. de Ciudad Rodrigo, A.C.U. de Béjar y A.C.U. de Ciudad Rodrigo.
· Ávila: U.M.E. de Arenas de San Pedro y  A.S.V.A. de Arenas de San Pedro, A.S.V.B. de El Barco de Ávila.

Recursos asistenciales aéreos de Castilla y León.

· Helicóptero medicalizado de Salamanca

 Recursos asistenciales terrestres de Extremadura: ambulancias de soporte vital avanzado (U.M.E.) y ambulancias convencionales de Urgencias (A.C.U.) y de transporte del personal sanitario de los puntos de Atención Continuada (P.A.C.), según Real Decreto 619/1998 y normativa de aplicación de la Comunidad autónoma:

· U.M.E. de Caminomorisco, U.M.E. de Plasencia, U.M.E. de Jaraíz de la Vera.
· Ambulancias convencionales de Urgencias 24 horas de Valverde del Fresno, Torre de Don Miguel, Pinofranqueado, Nuñomoral, Hervás, Cabezuela del Valle y Villanueva de la Vera.

· Ambulancias convencionales para el transporte del personal sanitario para la asistencia de Urgencias de Atención Primaria de los siguientes P.A.C.s: Valverde del Fresno, Torre de Don Miguel, Pinofranqueado, Nuñomoral, Aldeanueva del Camino, Hervás, Cabezuela del Valle y Villanueva de la Vera.

Recursos asistenciales aéreos de Extremadura

· Helicóptero medicalizado de Malpartida de Cáceres

3.-Se desarrollarán mecanismos de cooperación en materia de:

Guías o procedimientos de actuación ante situaciones de Urgencias y Emergencias sanitarias.

Realización de simulacros conjuntos para coordinar la atención sanitaria en accidentes de múltiples víctimas.

Realización de cursos, jornadas o seminarios conjuntos en materia de regulación médica y asistencia sanitaria.

Sexta.-El desarrollo de la colaboración en el resto de las materias sanitarias previstas en el protocolo general de colaboración entre las dos Comunidades y no especificadas en esta addenda, así como el establecimiento del calendario de implantación de las mismas, se realizará a través de la comisión de coordinación y seguimiento que se crea en la presente addenda.

Séptima.- La ejecución del objeto de esta addenda no genera obligaciones económicas entre las partes. 

Octava.- Se crea una comisión de coordinación y seguimiento, que estará compuesta por cuatro miembros, dos designados por el Servicio Extremeño de Salud y dos designados por la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León, encargada del seguimiento y la evaluación de las medidas incluidas en esta addenda. 

La citada comisión se reunirá como mínimo una vez al año y de forma extraordinaria cuantas veces fuera necesario a petición de cualquiera de las partes. 

La presidencia de la comisión corresponderá alternativamente a cada uno de los representantes de cada Comunidad autónoma por períodos rotativos de un año. 

Séptima.- La presente addenda surtirá efectos desde la fecha de su firma y mantendrá su vigencia de manera indefinida mientras permanezcan las circunstancias concurrentes en el momento de su celebración, si bien se podrá dar por terminada  de mutuo acuerdo entre las partes o ante un alteración sustancial de las circunstancias preponderantes en el momento de la suscripción, que facultará, a cualquiera de las partes, para denunciar la presente addenda. 

Y, en prueba de conformidad, se firma este documento por cuadruplicado ejemplar, en la fecha y lugar indicados en el encabezamiento.                                                                        

                                                                    

	LA CONSEJERA DE SANIDAD        Y DEPENDENCIA                           DE LA JUNTA                                 DE EXTREMADURA

Fdo.: María Jesús Mejuto Carril


	EL CONSEJERO DE SANIDAD        Y PRESIDENTE                               DE LA GERENCIA REGIONAL      DE SALUD

DE CASTILLA Y LEÓN

Fdo.: Francisco Javier Álvarez Guisasola
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