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	NOTA DE PRENSA
	CONSEJERÍA DE SANIDAD


Sanidad fomenta el deporte como vía de salud con el nuevo CEREMEDE digital

El Centro Regional de Medicina Deportiva (CEREMEDE) dispone ya de su propio espacio dentro del Portal de Salud de la Consejería de Sanidad. A través de la dirección www.salud.jcyl.es/ceremede, todos los ciudadanos de la Comunidad pueden acceder a un completo catálogo de información y servicios encaminados a subrayar  la importancia del deporte como mecanismo generador de salud. 

La Consejería de Sanidad de la Junta de Castilla y León amplía los servicios de su Portal de Salud incluyendo en él un apartado especialmente destinado al CEREMEDE, entidad que está a la vanguardia nacional en el campo de la medicina deportiva. 

Internet es, hoy en día, el medio más inmediato para establecer una comunicación rápida y fluida con los ciudadanos y, por eso, es importante que la relevante labor que realiza el Centro Regional de Medicina Deportiva se complete con esta herramienta digital que permite acercar sus servicios a todos los castellanos y leoneses.
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De esta manera www.salud.jcyl.es/ceremede, como parte del Sistema Regional de salud, nace con la meta de cumplir con cuatro objetivos principales:

· Ofrecer información completa y útil sobre el mundo del deporte y sus ventajas sanitarias.

· Proveer al deportista de un soporte sanitario que le permita desarrollar su actividad profesional en las condiciones más saludables posibles.

· Promocionar el ejercicio físico como fuente de salud.

· Favorecer la utilización del deporte como medio coadyuvante en el tratamiento y control de múltiples patologías crónicas.

Y, para cumplirlos, el nuevo subportal del Centro de Medicina Deportiva de Castilla y León ofrece a sus usuarios los siguientes servicios:

· Descarga de documentos y formularios informativos.

· Posibilidad de realizar trámites administrativos on line, para simplificar el acceso al CEREMEDE. 
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· Creación de un departamento de información en el se ofrece respuesta a las preguntas más habituales de los deportistas regionales. 

· Enlace a la Biblioteca Virtual de la Consejería de Sanidad, lo que permitirá canalizar las búsquedas de material bibliográfico sobre medicina deportiva.

· Información sobre la estructura funcional del CEREMEDE, así como datos sobre la plantilla de profesionales que trabajan en el mismo.
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· Visualización de las instalaciones y del equipamiento técnico del centro.
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