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CONVENIO MARCO DE COLABORACIÓN ENTRE LA CONSEJERÍA DE SANIDAD DE LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN Y LAS UNIVERSIDADES DE BURGOS, LEÓN, SALAMANCA Y VALLADOLID, PARA EL DESARROLLO DEL PROGRAMA “UNIVERSIDAD SALUDABLE”

En Valladolid, a 9 de enero de 2013
REUNIDOS

DE UNA PARTE, el Excmo. Sr. D. Antonio María Sáez Aguado, Consejero de Sanidad de la Junta de Castilla y León, nombrado por Acuerdo 9/2011, de 27 de junio del Presidente de la Junta de Castilla y León, actuando en nombre y representación de la Consejería de Sanidad, en virtud de la competencia atribuida por el artículo 26.1 l) de la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la Comunidad de Castilla y León, con domicilio en el Paseo de Zorrilla, número 1 de Valladolid.

DE OTRA:
El Excmo. Sr. D. Daniel Hernández Ruipérez, Rector Magnífico de la Universidad de Salamanca, nombrado por Acuerdo 134/2009 de 17 de diciembre (BOCyL del 18), de la Junta de Castilla y León, de conformidad con las facultades que tiene atribuidas por el art. 20.1 de la Ley Orgánica 6/2001, de 21 de diciembre (BOE del 24), de Universidades (en adelante LOU) y el Acuerdo 19/2003, de 30 de enero, de la Junta de Castilla y León, por el que se aprobaron los Estatutos de la Universidad de Salamanca.

El Excmo. Sr. D. Marcos Sacristán Represa, Rector Magnífico de la Universidad de Valladolid, cargo para el que fue nombrado por Acuerdo nº 51/2010, de 20 de mayo, de la Junta de Castilla y León, de conformidad con las facultades que tiene atribuidas por el art. 20.1 de la Ley Orgánica 6/2001, de 21 de diciembre, de Universidades y el Acuerdo 104/2003, de 10 de julio, de la Junta  de Castilla y León, por la que se aprueban los Estatutos de la Universidad de Valladolid. 

El Excmo. Sr. D. José Ángel Hermida Alonso, Rector Magnífico de la Universidad de León, cargo para el que fue nombrado por Acuerdo de la Junta de Castilla y León nº 43/2008, de 5 de junio (B.O.C. y L. nº 108, del 6 de junio), actuando en representación de la Universidad de León en virtud de las facultades conferidas por el artículo 20 de la Ley Orgánica 6/2001, de 21 de diciembre, de Universidades, y artículo 78 de los Estatutos de la Universidad de León, aprobados por Acuerdo 243/2003, de 23 de octubre, de la Junta de Castilla y León,  con domicilio en León, Avda. Facultad de Veterinaria Nº 25 y con C.I.F. nº Q2432001B. 

El Excmo. Sr. D. Alfonso Murillo Villar, Rector Magnífico de la Universidad de Burgos actuando en nombre y representación de la misma en virtud del nombramiento realizado mediante Acuerdo 29/2012, de 4 de abril, de la Junta de Castilla y León y de conformidad con lo establecido en el artículo 20 de la Ley Orgánica 6/2001, de 21 de diciembre, de Universidades modificada por la Ley Orgánica 4/2007, de 12 de abril, así como los artículos 81 y 83 del Acuerdo 262/2003, de 26 de diciembre, de la Junta de Castilla y León, por el que se aprueban los Estatutos de la Universidad de Burgos con domicilio en Hospital del Rey s/n y con C.I.F. nº Q0968272E.
Todas las partes, y en adelante conjuntamente las “Partes”, en representación y con las facultades que sus respectivos cargos les confieren, tienen y se reconocen mutuamente legitimación y capacidad jurídica y de obrar necesaria para formalizar el presente Convenio y la asunción de las obligaciones contenidas en él.
MANIFIESTAN

PRIMERO.- Que la Ley 10/2010, de 27 de septiembre de Salud Pública y Seguridad Alimentaria de Castilla y León establece en su Título Preliminar como principio general de la misma la protección, promoción y prevención, como fundamentos de la salud pública.
El Título Primero de dicha Ley enuncia las actuaciones de la prestación de Salud Pública en Castilla y León y los objetivos en desarrollo de las mismas. Más en concreto, los artículos 6 y 7 establecen como objetivos para la protección y promoción de la salud y la prevención de las enfermedades, los siguientes:

· Impulsar la creación de ambientes saludables que eviten el desarrollo de ciertas patologías.

· Establecer mecanismos de transmisión de información idóneos.

· Vigilar el estado de salud de las poblaciones, mediante la identificación de posibles riesgos e impulsar el desarrollo de medidas de control.
· Promover la educación para la salud.

SEGUNDO.- Que la Consejería de Sanidad de la Junta de Castilla y León tiene entre sus atribuciones la de dirigir la política sanitaria y el establecimiento de los criterios, directrices y prioridades en el desarrollo de las estrategias e intervenciones para mantener la salud de los ciudadanos de la Comunidad de Castilla y León.
En particular, la Ley 8/2010, de 30 de agosto, de Ordenación del Sistema de Salud de Castilla y León, establece en su artículo 7 como competencias de la Consejería competente en materia de sanidad:

f) La realización sistemática de acciones para la educación sanitaria de la población, la promoción de hábitos saludables, la prevención de la enfermedad, la prevención de los riesgos y de las amenazas para la salud.
t) El impulso, fomento y promoción de la investigación biomédica, biosanitaria y tecnológica y de la formación sanitaria así como la colaboración y cooperación con las Universidades, organismos públicos de investigación y demás entidades públicas o privadas en estas áreas.
TERCERO.- Que mediante el Decreto 2/2011, de 27 de junio, del Presidente de la Junta de Castilla y León de reestructuración de consejerías y el Decreto 36/2011 de 7 de julio, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Sanidad, se otorga al titular de la Dirección General de Salud Pública, entre otras, las siguientes funciones:
a) La realización sistemática de acciones para la educación sanitaria de la población y la promoción de hábitos saludables.
b) El establecimiento y desarrollo de los registros, sistemas de información y sistemas de vigilancia epidemiológica necesarios para el conocimiento de los determinantes de salud y de las enfermedades.
c) El control sanitario de los riesgos para la salud derivados de la contaminación del medio en que se desenvuelve la vida.
CUARTO.- Que las Universidades de Burgos, León, Salamanca y Valladolid desarrollan proyectos y actuaciones dirigidas a la promoción de la salud entre todos los sectores integrantes de la comunidad universitaria.
QUINTO.- Que mediante convenio marco de 20 de noviembre de 2009 las Consejerías de Familia e Igualdad de Oportunidades y de Educación, y las Universidades de Burgos, León, Salamanca y Valladolid, acordaron asumir “la responsabilidad que les corresponde en la tarea colectiva de intervenir frente al consumo de drogas y las drogodependencias, comprometiéndose a adoptar un papel activo en la prevención del consumo de drogas y sus consecuencias desde una concepción educativa en sentido amplio”.

SEXTO.- Que todas las instituciones coinciden en apreciar la importancia de la implantación de Proyectos de Promoción y Educación para la Salud de la sociedad en su conjunto y de la Universidad en particular, por la relevancia que tiene ésta como promotora de la salud en la comunidad universitaria.
SÉPTIMO.- Que por todo lo expuesto, las partes, reconociéndose mutuamente capacidad legal suficiente para celebrar el presente Convenio, desean formalizar un marco de colaboración de interés mutuo que habrá que regirse por las siguientes:

ESTIPULACIONES

Primera.- Objeto de Convenio Marco

El objeto de este Convenio es el establecimiento de un marco de actuación para la colaboración entre la Consejería de Sanidad de la Junta de Castilla y León y las Universidades de Burgos, León, Salamanca y Valladolid, con el fin de desarrollar el Programa de Promoción y Educación para la Salud denominado “Universidad Saludable”.
El objetivo del presente Convenio es procurar la sensibilización de la población de la Comunidad de Castilla y León en general y en el ámbito universitario en particular, hacia la salud, fomentando hábitos de vida saludables que apoyen y ayuden en la prevención de la enfermedad y desarrollando actuaciones especialmente dirigidas hacia:

a. Promoción de la alimentación saludable.

b. Promoción de hábitos saludables.
c. Prevención del consumo de tabaco, alcohol y otras drogas.

d. Promoción de la salud mental.

e. Prevención del sedentarismo y promoción de la actividad física.

f. Educación sexual y prevención del VIH/SIDA y otras enfermedades de transmisión sexual.
g. Prevención de accidentes.

Segunda.- Compromisos de las partes

Las partes se comprometen a participar en la selección y desarrollo de proyectos concretos dirigidos a la promoción y educación de la salud entre todos los sectores integrantes del ámbito universitario. Estos proyectos se articularán a través de la firma de convenios específicos para el desarrollo de los diferentes programas, en los que deberán constar las actuaciones concretas a desarrollar a su amparo, unidades orgánicas de las implicadas en su ejecución, compromisos de las partes, plazo de vigencia y régimen de extinción.
El marco de colaboración establecido en el presente convenio en ningún caso conllevará obligaciones económicas para ninguna de las partes, si bien éstas aportarán recursos propios, profesionales, el conocimiento técnico y la información disponible para la consecución de los objetivos.
- Con carácter genérico ambas partes se comprometen a:

· Colaborar, mediante intercambios de información y reuniones técnicas, en la elaboración y consecución de los objetivos del Programa.

· Desarrollar las acciones necesarias para llevar a cabo el Programa de Promoción y Educación para la Salud denominado “Universidad Saludable”, y otras acciones prioritarias en materia de promoción y educación para la salud señaladas en la estipulación primera.
- La Consejería de Sanidad de la Junta de Castilla y León se compromete a:

· Aportar el personal y conocimientos técnicos necesarios para el desarrollo de campañas de sensibilización así como actividades informativas y educativas encaminadas a la promoción de la salud y la prevención de la enfermedad.

· Poner a disposición de las Universidades de Burgos, León, Salamanca y Valladolid, los Centros de Documentación existentes en la Consejería de Sanidad, y proporcionar cuanta información sea necesaria para el desarrollo de las actividades objeto del presente Convenio Marco de Colaboración.

· Participar en aquellas actuaciones encaminadas a la promoción de la salud  que se desarrollen en los centros pertenecientes a los campus de las Universidades de Burgos, León, Salamanca y Valladolid.
- Las Universidades de Burgos, León, Salamanca y Valladolid, se comprometen a:
· Aportar cuanta información sea necesaria para desarrollar las actuaciones objeto del presente convenio, con especial atención a la de tipo estadístico y poblacional teniendo en cuenta la Ley 15/1999, de 13 de diciembre, de Protección de Datos de carácter personal. 
· Poner a disposición del personal técnico de la Consejería de Sanidad de la Junta de Castilla y León cuantos fondos editoriales, bibliográficos y documentales sean necesarios para desarrollar el Programa de Promoción y Educación para la Salud denominado “Universidad Saludable” de acuerdo a la Normativa de aplicación.
Tercera.- Comisión de Seguimiento

Para facilitar el desarrollo del presente marco general de colaboración, se crea una comisión de seguimiento, que tendrá como funciones la programación, seguimiento y valoración de las actividades derivadas del presente Convenio Marco, así como la resolución de las dudas o discrepancias derivadas de su aplicación.
Dicha comisión estará integrada por los siguientes miembros:

1. En representación de la Consejería de Sanidad, el titular de la Dirección General de Salud Pública o persona en quien delegue y un funcionario de esta Dirección General designado por su titular, ostentando el primero de ellos la presidencia de la comisión.
2. En representación de las Universidades de Burgos, León, Salamanca y Valladolid, los titulares de los Vicerrectorados competentes en la materia o persona en quien éstos deleguen.

Cuando en las reuniones que celebre la Comisión de Seguimiento, se vayan a tratar asuntos relativos a actuaciones de prevención del consumo de drogas, se invitará a dichas reuniones a personal de la Consejería de Familia e Igualdad de Oportunidades, en su condición de expertos, a los efectos de asesorar sobre los mismos.

Los integrantes de la comisión de seguimiento habrán de determinar el régimen de funcionamiento de la misma, que se reunirá cuando lo solicite alguna de las partes. Para que las reuniones de la comisión se consideren válidamente constituidas, se requerirá la asistencia de todos sus miembros. 
Los acuerdos serán adoptados por unanimidad, o al menos, por mayoría de tres cuartos de los miembros de la Comisión. En caso de discrepancias en cuanto a su funcionamiento, se aplicarán las disposiciones establecidas en el Capítulo II del Título II de la ley 30/1992, de 26 de noviembre, del Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común.
Cuarta.- Confidencialidad

Las partes se obligan a guardar la más absoluta confidencialidad, durante la vigencia del presente convenio, y una vez finalizado el mismo, respecto a toda la documentación e información, verbal o escrita, que se hayan facilitado la una a la otra en el marco del mismo, así como respecto a aquella a la que pueden tener acceso durante su periodo de vigencia.
Quinta.- Protección de datos de carácter personal.

Ambas partes se comprometen a respetar las disposiciones establecidas en la Ley Orgánica de Protección de Datos de Carácter Personal 15/1999, de 13 de diciembre y la legislación de desarrollo, para el tratamiento de los datos de carácter personal a los que se tenga acceso con motivo de la firma del presente Convenio.
Sexta.- Régimen de publicidad

Las Universidades de Burgos, León, Salamanca y Valladolid, se comprometen a difundir la participación de la Consejería de Sanidad de la Junta de Castilla y León, en todos aquellos actos públicos y de difusión en medios de comunicación públicos que se realicen como consecuencia de la implantación del Programa de Promoción y Educación para la Salud denominado “Universidad Saludable”.
Asimismo, cualquier publicación o proyecto de investigación que se derive de la colaboración establecida en el presente convenio deberá de citar a la Consejería de Sanidad de la Junta de Castilla y León y a las Universidades de Burgos, León, Salamanca y Valladolid, como instituciones participantes.
En el caso de incluir logos identificativos, se cuidará especialmente el respeto por su exacta reproducción, así como su inclusión en las mismas condiciones de visibilidad.
Séptima.- Causas de Extinción.

Será causa de resolución del presente Convenio Marco, además de la expiración del plazo de vigencia, el mutuo acuerdo de las partes, la resolución unilateral así como el incumplimiento de sus estipulaciones, previa denuncia de cualquiera de las firmantes, comunicada de forma fehaciente como mínimo de dos meses de antelación. La extinción del presente convenio por causas distintas a la expiración del plazo de vigencia no implicará la extinción de los compromisos y actuaciones que las partes vengan ejecutando en desarrollo de convenios específicos de ejecución, cuyos objetos se ejecutarán en los términos que acuerde la Comisión de Seguimiento correspondiente.
Octava.- Naturaleza y Jurisdicción
El presente Convenio tiene naturaleza administrativa según lo previsto en el artículo 4.1 d) del Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público, por lo que queda fuera de su ámbito de aplicación, sin perjuicio de que resulten de aplicación los principios contenidos en dicho texto legal para resolver las dudas y lagunas que pudieran suscitarse en su interpretación y aplicación.
La Comisión de Seguimiento se encargará de resolver las dudas y controversias que surjan con motivo de la interpretación y aplicación del presente Convenio. En caso de que éstas no puedan ser resueltas de forma amigable se resolverán de conformidad con las normas reconocidas por el Derecho y ante la Jurisdicción Contencioso Administrativa.
Novena.- Vigencia del Convenio.

El presente acuerdo surtirá efectos desde el día de su firma hasta el 31 de diciembre de 2013, pudiendo ser prorrogado mediante acuerdo protocolizado de las partes por periodos anuales, si no media denuncia expresa en el plazo de dos meses anteriores a su vencimiento. Dicho acuerdo deberá ir precedido de solicitud formal por escrito de la institución interesada.
Y en prueba de conformidad, firman el presente Convenio, por sextuplicado y a un solo efecto, en el lugar y fecha indicados en el encabezamiento.

	EL CONSEJERO DE SANIDAD DE

 LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN

Antonio María Sáez Aguado.



	EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE BURGOS 
Alfonso Murillo Villar
	EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE LEÓN
José Ángel Hermida Alonso


	EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA
Daniel Hernández Ruipérez
	EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID
Marcos Sacristán Represa
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