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ACUERDO DE 26 DE JUNIO DE 1997, DE LA CONSEJERÍA DE SANIDAD Y BIENESTAR SOCIAL, POR EL QUE SE DA CUENTA DEL PACTO DE LA MESA GENERAL DE NEGOCIACIÓN SOBRE SUSTITUCIONES DE PERSONAL SANITARIO DEPENDIENTE DE LA COMUNIDAD DE CASTILLA Y LEÓN EN EL ÁMBITO DE LA ATENCIÓN PRIMARIA

Texto :

REUNIDOS:

 De una parte, el Ilmo. Sr. Secretario General de la Consejería de Sanidad y Bienestar Social y el Ilmo. Sr. Director General de Salud Pública y Asistencia, en representación de la Administración de la Comunidad de Castilla y León.

 De otra, los representantes de las siguientes Centrales Sindicales: USCAL y CEMSATSE.

 EXPONEN:

 Que la experiencia acumulada en el nombramiento de sustitutos del personal sanitario en el ámbito de la Atención Primaria, aconseja la adopción de los oportunos acuerdos entre la Administración competente y los representantes legales del personal responsable de la prestación de servicios sanitarios, que garanticen el derecho de los usuarios a una asistencia sin solución de

 continuidad, a la vez que se hace compatible con el disfrute por parte de dichos funcionarios de sus derechos de vacaciones, licencias y permisos, así como por bajas de enfermedad.

 Que al expresado objeto y en el marco legal que ampara en el ámbito de esta Comunidad Autónoma las peculiaridades del personal sanitario, formalizan el siguiente

PACTO:

 Primero.  

Durante el año 1997, la Consejería de Sanidad y Bienestar Social procederá al nombramiento de sustitutos para los puestos de trabajo de personal sanitario en el ámbito de la Atención Primaria de la Comunidad de Castilla y León en los siguientes supuestos:

 Médicos, Veterinarios y Personal de Enfermería:

 a) Vacación anual retribuida.

 b) Licencias por enfermedad, a partir del quinto día, salvo cuando por su causa, se prevean de larga duración, en cuyo caso lo serán desde el primer día.

 c) Licencia por matrimonio.

 d) Licencia por embarazo y alumbramiento, o adopción.

 e) Licencia por asuntos propios, sin retribución.

 f) Licencia por asuntos particulares.

 g) Ausencia por ejercicio de actividades sindicales.

 h) Permisos por motivos familiares.

 i)Permisos para cumplimiento de un deber inexcusable.

 Queda, no obstante, exceptuado el primer día de aquellas ausencias imprevistas, que serán, en todo caso, asumidas por el Equipo de Atención Primaria.

 Farmaceúticos: El régimen de sustituciones será el mismo que durante el año 1996.

 Segundo. 

 En consecuencia, durante el año 1997 no procederá el nombramiento de sustituto, salvo lo dispuesto en el apartado cuarto, en los supuestos siguientes:

 a) Los primeros cinco días de licencia por enfermedad.

 b) Licencias por estudios.

 c) Permisos motivados por Distinciones delPersonal Funcionario al Servicio de la Administración de la Comunidad de Castilla y León.

 En los citados casos se procederá a la acumulación en los términos legales establecidos.

 Tercero. 

 En lo que respecta al supuesto f) del punto primero, no se procederá a sustituir más de seis días por profesional sanitario, quedando dicha sustitución condicionada a que la preceptiva solicitud de la licencia sea presentada al menos con dos días de antelación, tiempo mínimo imprescindible para la tramitación administrativa correspondiente.

 Cuarto.  

Lo expuesto en el punto anterior dará lugar a la creación de una bolsa de días para posibles sustituciones, que tendrá carácter regional y estará diferenciada por colectivos sanitarios, a los efectos de poder ser utilizada, en los supuestos previstos en el punto segundo y tercero, en aquellos puestos de trabajo que, por sus especiales características de mayor carga de trabajo, el Servicio Territorial de Sanidad y Bienestar Social, oída la Junta de Personal, considere oportuno el nombramiento de sustituto.

 Dicho nombramiento quedará en todo caso condicionado a la existencia de días disponibles en la bolsa mencionada, la distribución de los mismos seguirá criterios de mayor a menor necesidad.

 Quinto.  Al objeto de velar por el cumplimiento de lo pactado, se crea una Comisión de seguimiento, en la que estarán presentes representantes de la Administración y de los Sindicatos firmantes, que designarán una persona por cada uno de ellos.

 La citada Comisión de seguimiento, además de la función para la que se crea, tendrá asignada la de intentar alcanzar un acuerdo antes del 30 de noviembre del presente año, con objeto de incrementar la bolsa de días a que se refiere el punto cuarto y poder realizar mayor número de nombramientos de sustitutos, a cargo de reducir las sustituciones por asuntos particulares, en aquellos puestos de trabajo que por sus características así se concreten. Asimismo podrá realizar propuestas para la negociación en el ámbito que corresponda, al objeto de posibilitar el incremento de la bolsa de días a que se ha hecho referencia, disminuyendo las sustituciones de otros permisos y licencias.

El presente Pacto tendrá vigencia durante el año 1997 y se entenderá prorrogado automáticamente por periodos de un año natural de no ser denunciado expresamente por alguna de las partes antes del 15 de diciembre del año en curso.

 Y en prueba de conformidad, firman el presente acuerdo en Valladolid, a 26 de mayo de 1997.

 La Presidenta de la Mesa,

 Fdo.: MARIA JOSE SALGUEIRO CORTIÑAS

 Por la Administración:

 Ilmo. Sr. Secretario General de la Consejería de Sanidad y Bienestar Social,

 Fdo.: JOSE ANTONIO DE SANTIAGO-JUAREZ LOPEZ

 Ilmo. Sr. Director General de Salud Pública y Asistencia,

 Fdo.: IGNACIO BURGOS PEREZ

1

4

