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La Ley 1/1993, de 6 de abril, de Ordenación del Sistema Sanitario de Castilla y León en su artículo 17 configura la Zona Básica de Salud como el marco territorial y poblacional de la Atención Primaria, donde desarrollan las actividades sanitarias los profesionales integrantes del Equipo de Atención Primaria, constituyendo una demarcación sanitaria única que engloba los diferentes núcleos de población asignados a cada profesional. Dicha norma atribuye a la Junta de Castilla y León la función de adecuar la distribución del personal sanitario a las necesidades asistenciales de cada zona.

En artículo 4 del Decreto 32/1988, de 18 de febrero, por el que se establece la delimitación territorial de las Zonas Básicas de Salud en el territorio de la Comunidad Autónoma de Castilla y León, establece que la Consejería podrá tramitar de oficio o a instancia de parte, dentro de la delimitación territorial de la Zona Básica de Salud y previa audiencia de las personas o Entidades interesadas, las modificaciones orgánicas y funcionales necesarias para una mejor asistencia a la población por localidades o conjuntos de población, a los que deberá atender de forma directa cada uno de los funcionarios sanitarios de acuerdo con las funciones propias de su profesión.

En su virtud, y conforme a lo dispuesto en el artículo 86 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre.

DISPONGO:

Artículo único.– 

Someter a información pública el proyecto por el que se establecen las Demarcaciones Asistenciales en las Zonas Básicas de Salud.

A tal efecto, las entidades, corporaciones o particulares interesados, disponen de un plazo de 20 días a contar desde la fecha de publicación de la presente, para realizar cuantas alegaciones convengan a sus intereses, el proyecto, así como sus Anexos se encuentran a disposición de los interesados en el Registro de la Consejería de Sanidad y Bienestar Social, sito en la Avenida de Burgos, 5, así como en el Registro de los Servicios Territoriales de Sanidad y Bienestar Social.

Las alegaciones se dirigirán al Director Gerente de la Gerencia Regional de Salud, dentro del plazo indicado, a través del Servicio Territorial de Sanidad y Bienestar Social de la provincia correspondiente.

El Consejero de Sanidad y Bienestar Social,

Fdo.: Carlos Fernández Carriedo
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