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La Ley 3/1994, de 29 de marzo, de prevención, asistencia e integración social de drogodependientes de Castilla y León, establece la necesidad de un plan como instrumento estratégico para que la planificación y ordenación de las actuaciones que en materia de drogas se lleven a cabo en la Comunidad, disponiendo, asimismo, que dicho plan será aprobado por la Junta de Castilla y León a propuesta de la Consejería competente en materia de drogodependencias.

El Decreto 33/2014, de 31 de julio, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Familia e Igualdad de Oportunidades, atribuye a dicha consejería las competencias de promoción, dirección, coordinación, ejecución e inspección de la política sobre drogodependencias en Castilla y León, adscribiendo al Comisionado Regional para la Droga, como centro directivo de coordinación y gestión de los recursos destinados específicamente para este fin, a la Gerencia de Servicios Sociales de Castilla y León.

El Plan Autonómico de Castilla y León sobre Adicciones 2024-2030 da continuidad a una política planificada, coordinada e integral iniciada en la Comunidad en diciembre de 1988, cumpliendo así la recomendación de los organismos internacionales de mantener una acción sostenida a largo plazo que se base en los logros conseguidos y a la que se incorporen las correcciones necesarias que se desprendan de la evaluación.

En la redacción del plan se ha tenido en cuenta la evidencia científica, el diagnóstico de la situación actual y los resultados de la evaluación del plan anterior. Asimismo, se han tomado como referencia estrategias y planes de organismos internacionales y de instituciones especializadas como la OMS, la Unión Europea, la Oficina de las Naciones Unidas contra la droga y el delito y el Observatorio europeo de las drogas y las toxicomanías.

Además, el plan incorpora las actuaciones definidas en la Acción coordinada de adicciones sin sustancia de Castilla y León, en la que se define el término «adicciones sin sustancia», incluyendo dos categorías diagnosticas con entidad clínica propia: el trastorno por juego patológico y la adición a los videojuegos.

En el plan se han incorporado, las aportaciones realizadas por múltiples agentes relacionados con el ámbito de las adicciones intervinientes, potenciando una amplia participación en el desarrollo de sus contenidos.

El Plan Autonómico de Castilla y León sobre Adicciones 2024-2030 tiene como objetivo estratégico que en 2030, en la población de Castilla y León, haya disminuido la mortalidad, morbilidad y los problemas sociales más directamente relacionados con el consumo problemático y dependencia de las drogas o el uso inadecuado de medicamentos con capacidad adictiva, así como de las adicciones sin sustancia (trastorno por juego patológico y videojuegos) y la utilización problemática de internet y las redes sociales, incorporando en las actuaciones la perspectiva de género y la adaptación a colectivos con necesidades especiales. Para ello se han establecido seis objetivos generales y veintiséis objetivos específicos.

De acuerdo con lo establecido en la Ley 3/1994, de 29 de marzo, el plan se estructura en los siguientes apartados:

Apartado I, relativo al análisis de la situación actual, que se estructura en catorce apartados, los primeros abordan las sustancias con capacidad adictiva, posteriormente se analizan los datos sobre el tema de las pantallas y el juego con apuestas, para cerrar los con contenido complementarios que mejoran la visión de la realidad actual del fenómeno de los comportamientos adictivos.

Apartado II, en el que incluyen los resultados de la evaluación del plan anterior, enmarcada en la gestión basada en resultados que plantea la medición y seguimiento de la consecución de resultados concretos y cuantificables como medida central del éxito de un plan.

Apartado III, en el que se presentan los objetivos, estratégico, generales y específicos, del plan.

Apartado IV, en el que se formulan los principios estratégicos y los criterios de actuación que han de guiar las acciones del plan.

Apartado V, en el que se describen las acciones clave agrupadas en cinco líneas estratégicas: sensibilización, prevención y detección precoz del consumo de drogas, del juego patológico y de la utilización problemática de pantallas; disminución de los riesgos y de reducción de los daños; atención e incorporación social de personas con trastornos adictivos; formación, investigación y sistemas de información; participación social, coordinación y cooperación institucional.

Apartado VI, en el que se desarrolla la evaluación del Plan Autonómico de Castilla y León sobre Adicciones 2024-2030, enumerando las fuentes de información, los indicadores para la evaluación de los objetivos, especificándose que se llevará a cabo una evaluación intermedia en el año 2027, mediante la valoración de la ejecución del plan operativo y una evaluación final una vez concluida la vigencia del plan mediante una serie de indicadores clave con los que valorar el grado de cumplimiento de los objetivos del Plan.

Apartado VII, en el que se cuantifican por anualidades los fondos de los Presupuestos Generales de la Comunidad de Castilla y León que se prevé destinar específicamente para el desarrollo de las acciones clave que indican en el plan.

Por último, el plan incluye tres anexos: En el primero se resume la revisión de la evidencia disponible en las intervenciones sobre el trastorno por uso de sustancias, por juego patológico y para prevenir la utilización problemática de las pantallas (internet, redes sociales y videojuegos). En el segundo se desarrolla la Red de atención a las adicciones (por uso de sustancias/juego patológico) en Castilla y León. Y en el tercer anexo se desarrolla la Red de prevención de adicciones y utilización problemática de pantallas.

El artículo 16.j) de la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la Comunidad de Castilla y León, atribuye a la Junta de Castilla y León, la aprobación de programas, planes y directrices vinculantes para todos los órganos de la Administración de la Comunidad.

En su virtud, la Junta de Castilla y León, a propuesta de la Consejera de Familia e Igualdad de Oportunidades, previo informe de la Dirección General de Presupuestos, Fondos Europeos y Estadística, y previa deliberación del Consejo de Gobierno en su reunión de 26 diciembre de 2024, adopta el siguiente
ACUERDO
Aprobar el Plan Autonómico de Castilla y León sobre Adicciones 2024-2030, cuyo texto íntegro se incorpora como anexo del presente acuerdo.
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