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DECRETO 29/2014, DE 26 DE JUNIO, POR EL QUE SE MODIFICA LA RELACIÓN DE PUESTOS DE TRABAJO DE PERSONAL LABORAL DE LOS SERVICIOS PERIFÉRICOS DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD
La Ley 7/2005, de 24 de mayo, de la Función Pública de Castilla y León establece que las relaciones de puestos de trabajo son el instrumento técnico a través del cual la Administración racionaliza y ordenan sus recursos humanos para una eficaz prestación del servicio público y establece los requisitos para el desempeño de cada puesto de trabajo, así como su valoración. 

La Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, inició la reforma sanitaria con la implantación del Sistema Nacional de Salud, concebido como el conjunto de los servicios de salud de las Comunidades Autónomas debidamente coordinados. 

Por su parte, la Ley 8/2010, de 30 de agosto, de Ordenación del Sistema de Salud de Castilla y León, regula el Sistema Público de Salud de esta Comunidad, que comprende el conjunto de actuaciones y recursos públicos de la Administración Sanitaria de la Comunidad Autónoma y de las Corporaciones Locales, cuya finalidad es la promoción y protección de la salud en todos los ámbitos, la prevención de la enfermedad, la asistencia sanitaria y la rehabilitación, bajo una perspectiva de asistencia sanitaria integral. 

El artículo 26 de la citada Ley establece que el Servicio de Salud de Castilla y León, denominado Gerencia Regional de Salud, es un organismo autónomo adscrito a la Consejería competente en materia de sanidad, dotado de personalidad jurídica, patrimonio y tesorería propios, y con plena capacidad de obrar para el cumplimiento de sus fines. 

La Gerencia Regional de Salud, tal como establece el artículo 28.1.c) tiene entre sus funciones la organización, dirección y gestión de los recursos humanos, materiales y financieros que le estén asignados para el cumplimiento de los fines y funciones que tenga encomendadas. 

Durante los últimos años tanto por parte del Estado como por parte de los Servicios de Salud de las diferentes Comunidades Autónomas se han venido impulsando procedimientos de estatutarización, progresivos y voluntarios, a fin de unificar en un único régimen –el estatutario– los distintos regímenes jurídicos del personal que presta sus servicios en instituciones sanitarias. 

En esa misma línea, la Gerencia Regional de Salud, en el ejercicio de su potestad de autoorganización, también ha optado por el régimen estatutario como modelo que ha de regular las condiciones de trabajo del personal que presta sus servicios en las instituciones sanitarias. Por ello, se propone la amortización de puestos de personal laboral que están vacantes. En la mayoría de los casos se han creado en la plantilla de personal estatutario plazas equivalentes, avanzando así en la unificación de todo el personal que presta sus servicios en las instituciones sanitarias en el régimen jurídico estatutario. Otros, sin embargo, son puestos vacantes, sin que se hayan creado su equivalente en la plantilla de personal estatutario, al considerar que no es necesario su mantenimiento, ni desde un punto de vista asistencial, ni organizativo. 

En atención a lo expuesto, resulta preciso modificar la Relación de Puestos de Trabajo de personal laboral de los Servicios Periféricos de la Gerencia Regional de Salud, amortizando los puestos vacantes. 

En su virtud, y de conformidad con lo dispuesto en la Ley 7/2005, de 24 de mayo, de la Función Pública de Castilla y León, la Junta de Castilla y León, a propuesta de la Consejera de Hacienda e iniciativa del Consejero de Sanidad, visto el informe favorable del Consejo de la Función Pública y previa deliberación del Consejo de Gobierno en su reunión de 26 de junio de 2014 

DISPONE 

Artículo Único. Modificación de la Relación de Puestos de Trabajo. 

Se modifica la vigente Relación de Puestos de Trabajo de personal laboral de los Servicios Periféricos de la Gerencia Regional de Salud, en los términos que recoge el Anexo «Bajas» del presente decreto. 
Disposición Derogatoria Única. 

Quedan derogadas todas las disposiciones de igual o inferior rango que se opongan a lo previsto en el presente decreto. 

Disposición Final Única. Entrada en vigor. 

El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León». 
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