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Vista la existencia de un conglomerado de casos oncológicos infantiles en el Colegio «García Quintana» de Valladolid,

Considerando que en fechas recientes la autoridad sanitaria ha constatado la existencia de diversos casos oncológicos infantiles detectados en alumnos del referido Colegio Público.

Habida cuenta de que a la vista de los primeros casos detectados, la Consejería de Sanidad y Bienestar Social encargó a un grupo de expertos la elaboración de un primer estudio epidemiológico acerca del posible efecto carcinogénico del campo electromagnético producido por un grupo de estaciones de base de telefonía fija ubicadas en la azotea del edificio sito en la calle López Gómez, 5, de Valladolid y que de dicho estudio no se dedujo relación directa causa-efecto entre los tres casos oncológicos estudiados y la hipótesis analizada.

Dada la existencia de nuevas hipótesis etiológicas y la aparición de un nuevo caso oncológico infantil, que aconseja la creación de un nuevo Grupo de expertos, cuyo cometido sea determinar las causas que han podido dar lugar a la situación actual.

DISPONGO:

Artículo primero.– 

Se crea la Comisión de expertos para el estudio de las causas de aparición de un conglomerado de casos oncológicos infantiles en el Colegio Público García Quintana, de Valladolid.

Artículo segundo.– 

Las funciones de la comisión de expertos ahora creada, se centrarán en un estudio etiológico que permita identificar las posibles causas que han podido originar la proliferación de los diagnósticos oncológicos infantiles en el Colegio Público indicado en el artículo primero.

Artículo tercero.– 

Dicha Comisión de expertos estará integrada por:

• 
Dos representantes del Instituto Carlos III.

• 
Seis representantes de las siguientes Sociedades Científicas:


­ Medicina preventiva y Salud Pública


­ Epidemiología


­ Oncología


­ Oncología Pediátrica


­ Pediatría


­ Hematología

• 
Un representante del Centro de Investigación del Cáncer de Salamanca.

• 
Un representante del Centro de Investigaciones Energéticas, Medioambientales y Tecnológicas.

• 
Un representante de la Comunidad Educativa, que podrá ir acompañado de un experto designado por la propia comunidad.

• 
Un técnico de la Consejería de Sanidad y Bienestar Social, que actuará como Secretario de la Comisión, con voz pero sin voto.

La Comisión podrá requerir la colaboración, en calidad de asesoramiento, de cualquier otro organismo o persona que estime pertinente.

Artículo cuarto.– 

La Comisión de Expertos creada por la presente Orden se regirá de acuerdo con lo dispuesto en el Capítulo II, del título II, de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y Procedimiento Administrativo Común.

Artículo quinto.–

 Por la Consejería de Sanidad y Bienestar Social se proporcionará la asistencia técnica y material precisa para el desempeño de las actividades de la Comisión.

Artículo sexto.–

 Los gastos, dietas y demás indemnizaciones por razón de los trabajos del órgano mencionado en el párrafo anterior, se pagarán con cargo a los presupuestos de la Consejería de Sanidad y Bienestar Social.

Los miembros de la comisión podrán percibir las indemnizaciones económicas con cargo a los créditos que para estos fines se establezcan o se incorporen al presupuesto por el importe que bien anualmente o por sesión establezca el titular de la Consejería. Su percepción será compatible con lo establecido en el párrafo anterior.

Disposición Final.

Primera: Queda facultada la Consejería de Sanidad y Bienestar Social para dictar cuantas disposiciones sean necesarias para el cumplimiento y desarrollo de esta disposición.

Segunda: La presente Orden entrará en vigor el mismo día de su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León».

Valladolid, 2 de enero de 2002.

El Consejero de Sanidad y Bienestar Social,

Fdo.: Carlos Fernández Carriedo
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