COMPARECENCIA PRESUPUESTOS 2010 
DIRECTOR GERENTE DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD

Muchas gracias Sra. Presidenta.

Buenos tardes Señoras y Señores Procuradores:

Antes de iniciar el desarrollo de mi informe quiero reiterar expresamente, al igual que los pasados años, mi respeto y acatamiento a las tareas de control de la acción política y de gobierno de estas Cortes, así como mi disposición y la de los titulares de todos los Centros Directivos de la Gerencia Regional de Salud, a colaborar con los miembros de esta Comisión de Hacienda, ante la que comparezco, con el objeto de presentar a Sus Señorías, el proyecto de presupuestos de la Gerencia Regional de Salud para el año 2010, que ya anticipó, el pasado 26 de octubre, el Consejero de Sanidad. 

La Gerencia Regional de Salud tiene asignado para el ejercicio 2010 un presupuesto de, prácticamente, 3.390 MILLONES de euros (3.387.657.498€), lo que supone un incremento del 3,47%, respecto al año anterior y un crecimiento de más de medio punto (0,67) sobre el aumento del año 2009 (respecto del 2008).

Este incremento, enmarcado en la difícil y comprometida situación económica actual, refleja sin ambigüedades, la decisión inquebrantable de la Junta de Castilla y León, de colocar la asistencia sanitaria pública, como uno de sus objetivos prioritarios.

No obstante, no podemos ser ajenos al escenario económico en el que nos encontramos, escenario expuesto, valorado y analizado por el presidente Herrera (al igual que en nuestro ámbito por el consejero de Sanidad) y sobradamente conocido por sus Señorías. Por ello, el proyecto de presupuesto que presentamos es fundamentalmente un proyecto responsable, comprometido y coherente que, si bien crece en la práctica totalidad de sus capítulos, no está exento del necesario ajuste que ha sido preciso adaptar a las actuales circunstancias, pero con la característica fundamental de centrar sus esfuerzos, en seguir avanzando para lograr una sanidad que proporcione una mejor atención a todos los castellanos y leoneses. 

Las principales cifras de los presupuestos de la Gerencia Regional de Salud para el año 2010 se las expongo a continuación siguiendo el mismo esquema que en años anteriores:

En primer lugar empezaré con las partidas del estado de ingresos para continuar con las del estado de gastos, que ascienden, naturalmente ambas, a la cuantía de TRES MIL TRESCIENTOS OCHENTA Y SIETE MILLONES, SEISCIENTOS CINCUENTA Y SIETE MIL CUATROCIENTOS NOVENTA Y OCHO euros (3.387.657.498€)
ESTADO DE INGRESOS

En el estado de ingresos propio de este organismo autónomo, las operaciones financieras, correspondientes a los reintegros de prestamos al personal, suponen una cuantía de 936 MIL euros (936.314 €), siendo por tanto la cantidad presupuestada para las no financieras, de 3.387 MILLONES (3.386.721.184 €).

Dentro de estas últimas, con un importe de 3.231 MILLONES de euros (3.230.902.302 €), contamos con la transferencia consolidable de la Consejería de Sanidad, que constituye el ingreso fundamental de la Gerencia Regional de Salud. 

Otros ingresos, de menor cuantía, corresponden a:

· los obtenidos por la prestación de servicios a terceros obligados al pago, que ascienden a 31,87 MILLONES de euros (31.874.000 €). 

· el Fondo de Cohesión Sanitaria, proveniente del Estado, con un total de 6,85 MILLONES de euros (6.850.000 €), dedicados a compensar el servicio sanitario prestado a los residentes extranjeros,

· el programa de uso racional del medicamento y las estrategias de salud que implican ingresos por importe de UN MILLÓN SEISCIENTOS VEINTE MIL SEISCIENTOS euros (1.620.600). 
· el Fondo de Asistencia Sanitaria, con un monto de 79 MILLONES (79.029.200€) y que agrupa, entre otros, los ingresos de los antiguos Hospitales de las Diputaciones Provinciales;

· el de Control de la Incapacidad Temporal con una cuantía de ingresos presupuestado de 15,32 MILLONES de euros (15.328.862€),

· con menor significación, en el capítulo cinco se encuentran los ingresos patrimoniales, e intereses de cuentas bancarias, cuyo valor conjunto suma 2,7 MILLONES (2.699.237€)

· y, finalmente, otros procedentes de la Administración del Estado para fines específicos como son los destinados a Proyectos de Investigación Sanitaria con un importe de 1,8 millones (1.800.000 €).

ESTADO DE GASTOS

Estos ingresos presupuestados se distribuyen para su gasto en las siguientes cuantías:

· 1.690 MILLONES de euros (1.690.088.873 €) en el capítulo I “Personal”, destinado a atender los recursos humanos de la Gerencia, que supone un incremento del 4,57% respecto al año anterior.

· 691,6 MILLONES de euros (691.585.692€), un 1,17 % más que en los presupuestos para 2009, en el capítulo II “Bienes Corrientes y Servicios”. El 20% de esta cantidad se destina a los gastos de funcionamiento y mantenimiento de todos los centros, y el 80% restante a gastos de carácter asistencial como son: el material sanitario, la prestación farmacéutica de ámbito hospitalario, los conciertos y el transporte sanitario.

· 800 MILLONES (799.658.381€), un 4,15 % más que en los vigentes presupuestos, en el capítulo IV “Transferencias Corrientes”. La mayor parte se destina a la prestación farmacéutica a través de receta, y el resto a otras prestaciones sanitarias y otros convenios.

· En el capítulo VI “Inversiones reales” se contempla un total de 198,5 MILLONES (198.472.852). 

· Por su parte en el capítulo VII “Transferencias de Capital” se presupuestan un total de 6,9 MILLONES (6.915.386€), lo que supone un decremento de un 8,65%. 

· Y finalmente, el capítulo VIII, “Activos Financieros”, tiene una cuantía de 936.314 euros.

Como conocen, con este presupuesto se ejecutan los 4 programas presupuestarios (con sus 7 subprogramas), que tiene la Gerencia Regional de Salud.

Las principales políticas de gasto contempladas en estos cuatro programas son las siguientes: 

En el primero de ellos, el 311B, Administración General de la Gerencia Regional de Salud, se ha consignado un crédito presupuestario de 51 MILLONES de euros (51.181.493 €), destinado al mantenimiento de la estructura administrativa de los Servicios Centrales de la Gerencia Regional de Salud y sus servicios periféricos (que son las Gerencias de Salud de Área) y que supone una disminución del 3,44% sobre 2009. Estos  51 MILLONES de EUROS, se distribuyen en: 40 MILLONES en el Capítulo I, destinados a las retribuciones de los recursos humanos de estas estructuras; 10,4 MILLONES de euros que se destinan a los gastos corrientes y 0,70 MILLONES a inversiones reales.

El segundo programa, 312A, con una dotación de 3.320 MILLONES de euros (3.320.113.840 €), incorpora el 98,1 % del presupuesto de Sacyl para el ejercicio 2010. Es el correspondiente a Asistencia Sanitaria, e incluye los subprogramas Atención Primaria, Atención Especializada, Emergencias Sanitarias y Formación Interno Residentes. 

El primero de ellos, Atención Primaria, tiene una asignación presupuestaria de 1.360 MILLONES de euros (1.359.972.062€), con un incremento del 4,9% respecto al ejercicio anterior, suponiendo el 41,65% del presupuesto dedicado a asistencia sanitaria. 

Está destinado a garantizar la alta calidad de los servicios que se proporcionan en este nivel asistencial, y que permiten a nuestra comunidad ocupar las primeras posiciones del ámbito nacional por sus indicadores estructurales y de resultados. 

Durante 2010, seguiremos trabajando en la mejora de sus infraestructuras, entendiendo la necesidad de acentuar el esfuerzo inversor en este ámbito, primer escalón de acceso al sistema sanitario por parte del ciudadano y esencial para una Comunidad como la nuestra, que cuenta, como factores distintivos, el gran número de municipios existentes en su territorio y su dispersión.

 Se ha consignado en el Capitulo VI, inversiones reales, una dotación de 43,8 millones de € (43.774.509 €), aumentándose un 5,10% sobre 2009, destacan las partidas presupuestarias destinadas a obras, con 32,57 millones (32.570.274 €), un 25,75% más, y a equipamiento con 9,90 millones (9.900.000 €), 

Este presupuesto, en 2010, nos permitirá finalizar las obras en 3 centros de salud, continuar la ejecución de otros 9 y, que se inicien actuaciones en 18 de ellos. (En 11 de estos últimos se licitarán obras y en 7, proyectos)

Concretamente:

En la provincia de ÁVILA, se licitarán las obras de construcción de Ávila-Las Hervencias (cuyo proyecto se está redactando) y, finalizarán las de reforma del centro de salud de Arenas de San Pedro.

En BURGOS, se licitarán los proyectos de los centros de Salas de los Infantes y García Lorca, iniciándose las obras en Las Huelgas, y continuando (una vez resuelto el contrato del anterior adjudicatario) las de ampliación y reforma del centro de salud de Lerma.

En la provincia de LEÓN, se licitarán el proyecto de construcción del nuevo centro de Bembibre, así como las obras del nuevo de Babia en San Emiliano. Igualmente, continuarán los trabajos del Centro de Especialidades de Astorga y los nuevos, de Sahagún (una vez finalizados los trámites de adquisición del terreno por el Ayuntamiento) y de Valencia de Don Juan. Además finalizarán las obras del nuevo centro de salud de Trobajo del Camino. 

En PALENCIA, se ejecutarán las obras de construcción del nuevo centro de salud de Saldaña (ya adjudicadas en 2009) y se licitarán las de ampliación y reforma de Jardinillos.

Por lo que se refiere a SALAMANCA, el nuevo presupuesto contempla crédito para licitar las obras de los nuevos centros de salud de Prosperidad y Calzada de Valdunciel, cuyos proyectos están en fase de redacción.

En la provincia de SEGOVIA, se disponen fondos para licitar las obras de la segunda fase de Segovia III y de la ampliación de Carbonero el Mayor. Por otro lado, se continuará con las ya iniciadas en 2009 de reforma del centro de Sepúlveda.

En SORIA, está previsto licitar los proyectos de los nuevos centros de salud de Soria Norte y El Burgo de Osma. Así mismo, continuarán las obras de construcción de Covaleda.

En VALLADOLID se licitarán las obras del segundo centro de salud de Laguna de Duero. Continuarán las de construcción del nuevo de Arroyo de la Encomienda (tras haber sido adjudicadas en el año en curso) y finalizará la ampliación de Parquesol. Además, una vez cedida la nueva parcela por parte del Ayuntamiento de la ciudad, se licitará de nuevo el proyecto de construcción del Centro de La Magdalena en Valladolid. 

Y concluyo con la provincia de ZAMORA, donde se van a licitar: el proyecto del nuevo Centro de Villalpando,  las obras del nuevo de Parada del Molino y la ampliación de Mombuey. Así mismo, continuarán las obras de ampliación de Puebla de Sanabria.

Para la ejecución de las obras de mantenimiento de nuestros Centros de Salud, existe una dotación de 4,86 millones de € (4.863.323 €).

Y por último, dentro de las inversiones en atención primaria y especializada, está previsto realizar actuaciones englobadas en las Estrategias de Eficiencia Energética y de Sostenibilidad, que permitirán alcanzar objetivos de eficiencia y respeto al medio ambiente.  

Entre ellas, por lo que se refiere a la atención primaria, se encuentra el Plan RICS (de Renovación de Instalaciones de Centros de Salud), las acciones de mejora de eficiencia energética de las instalaciones de iluminación o de sustitución de combustibles por otros más eficientes y menos contaminantes.

Para equipamiento de Atención Primaria, como dije antes, hemos consignado una dotación presupuestaria de 9,90 MILLONES DE € (9.900.000 €), lo que supone un incremento de un 123,48% sobre el año anterior, como prueba de la firme y decidida voluntad de la Gerencia Regional de Salud de mejorar este aspecto, tan importante en la vida diaria de nuestros centros.

Esta cuantía va destinada, tanto al Plan de Montaje (esto es, instalación de nuevos equipos en los centros de salud que finalizan sus obras de reforma o de nueva construcción), como al Plan de Necesidades, destinado a reponer y mejorar el equipamiento disponible en los centros existentes.

Me gustaría resaltar ante sus Señorías, la cantidad destinada en estos presupuestos para obras y equipamiento de los Consultorios Locales, puesto que somos conscientes de la destacada participación de estas estructuras, en ese alto nivel de calidad que antes he comentado y del que nos sentimos legítimamente orgullosos. Por ello, en el capítulo VII, se destinan 4,37 millones de euros (4.370.386 €), es decir, un 15,91% más que en 2009, para subvenciones a los Ayuntamientos de Castilla y León, con las que sufragar obras de construcción, ampliación y reforma de los consultorios locales. La nueva convocatoria se encuentra actualmente en fase de preparación y se publicará próximamente, resolviéndose en 2010. 

Continuaremos, asimismo, con el Plan de Equipamiento de Consultorios iniciado en esta legislatura, destinando en 2010, 1 millón de euros a esta finalidad, con lo que se habrán invertido (desde 2007) casi 5 millones de euros, en dotación de equipamiento médico y mobiliario a estos centros.
Dentro de la Cartera de Atención Primaria, cuya oferta está permitiendo el abordaje de múltiples actuaciones con calidad y eficiencia, consiguiendo excelentes resultados en salud, y coberturas muy elevadas en todos los servicios que se están proporcionando, me gustaría destacar, por su relevancia, el incremento de forma progresiva de las prestaciones de salud bucodental (que requiere un dotación presupuestaria adicional de 500.000 euros) y, la creación de 5 Equipos de Soporte de Atención Domiciliaria para la prestación de cuidados paliativos en los enfermos terminales, que se integran en la Gerencia Regional de Salud como consecuencia de la progresiva extinción del actual convenio con la Asociación Española contra el Cáncer (AECC). Esta acción implica un incremento presupuestario superior a los 300.000 euros (300.549 €)

Así mismo, en el marco de la estrategia AP 21, y en relación con el compromiso de mejora de la capacidad de resolución de este nivel, además de establecer un catalogo de pruebas diagnósticas accesible desde atención primaria, y homogéneo para toda la Comunidad (que instauraremos este próximo año), continuaremos con la implantación progresiva de la ecografía, de tal forma que con la adquisición de 15 nuevos ecógrafos, serán ya 46 Equipos de Atención Primaria los que, en 2010, dispondrán de este medio diagnóstico (450.000€).

Del mismo modo seguiremos con la implantación y generalización de la telemedicina, instalando equipos de telemedicina y videoconferencia que permitan la consulta de los profesionales de primaria con especializada. Así, se pondrá en marcha un nuevo proyecto de teleelectrocardiografía, cuyo objetivo son 170 centros de salud rurales, basado en nuestra experiencia previa y pionero en el SNS al que destinaremos 250.000 euros. Y se dotarán, a 7 nuevos centros, de retinógrafos (180.000€), con lo que serán ya 20 los equipos con teleoftalmología.

Se continuará, igualmente, avanzando en la conexión telemática entre los Centros de salud y Hospitales, a través del proyecto e-consulta que ya se ha iniciado en Avila entre el servicio de medicina interna y primaria.

Y, finalizo el resumen presupuestario de este subprograma informándoles sobre la Prestación Farmacéutica. 

Para esta partida, que supone casi la cuarta parte del presupuesto de la Gerencia Regional de Salud (exactamente el 23,15%), se ha reservado en 2010, una cuantía de 784 millones de euros, lo que implica un incremento sobre 2009, del 4,28%.

Y un año más, nuestros esfuerzos continuarán dirigidos, además de a garantizar la calidad, la accesibilidad y la cobertura de esta prestación, a proseguir con los programas y medidas de uso racional de los medicamentos, puesto que son este tipo de medidas las que nos han permitido controlar el crecimiento del gasto farmacéutico en los últimos años. 

Les recuerdo que estas actuaciones están basadas en: la formación e información de los profesionales, la actualización de los sistemas de información, la mejora de los módulos de prescripción informatizada en el programa Medora de gestión de consultas en atención primaria y la prescripción por Principio activo (DOE) y utilización de genéricos, que si bien requieren un importante esfuerzo en su introducción, han demostrado su impacto incorporadas en la estrategia general. 

Dentro de esas líneas de actuación, en 2010, me gustaría destacar:

· la implantación del proyecto de Receta Electrónica en el ámbito de la Atención Sanitaria de Castilla y León, que iniciaremos tras contar con el análisis del piloto inicial en un ámbito acotado de Atención Primaria. 

· La incorporación, a los sistemas de prescripción informatizada, de las Guías Terapéuticas para médicos de familia y pediatras de Atención Primaria, con el fin de promover su implantación efectiva y la utilización de fármacos eficientes.

· La extensión, en Atención Especializada, de los sistemas informatizados de prescripción desarrollados en Sacyl, que facilitan y orientan la prescripción por principio activo (DOE) e informan al profesional del coste comparado de las prescripciones que realiza (que es una iniciativa pionera a nivel del SNS).

·  Y, la ampliación del programa de mejora de la atención farmacéutica, a residentes en centros de personas mayores. En 2010, se prevé la incorporación de dos residencias más al programa, de forma que esté implantado en las nueve provincias. 

Continuaremos asimismo, con la formación on-line, dirigida a médicos y enfermeros de Atención Primaria, acreditando la formación, tanto para el personal que la imparte como para el que la recibe, y se ampliarán los procedimientos de licitación centralizada de medicamentos de elevado impacto económico y en los que existe competencia en el mercado. 

El siguiente Subprograma que analizaremos es el 312A02 “ATENCIÓN ESPECIALIZADA”, que se ha incrementado el 2,81%, sobre el presupuesto del 2009, y que contará con una dotación de 1.870,4 MILLONES de euros (1.870.460.485€).

Presupuesto destinado a continuar proporcionando una asistencia sanitaria, con el elevado nivel de calidad que sus Señorías conocen, pero avanzando en el reto diario de mejorar la atención que reciben nuestros ciudadanos. 
Las inversiones en Atención Especializada, alcanzan los 137,62 millones de euros (137.623.815 €). que nos permitirán culminar las actuaciones previstas en el I Plan de Infraestructuras, cumpliendo así con el objetivo de que en todos los centros hospitalarios de la Comunidad se hayan acometido las obras precisas para situarlos en el nivel de los países más avanzados de nuestro entorno, tanto en infraestructura como en equipamiento. 

De este modo, en 2010, finalizarán las obras de tres grandes hospitales, continuarán en 5 y se iniciarán 2. Concretamente: 

En ÁVILA, finalizará la ampliación y reforma integral del Hospital Provincial. 

En BURGOS, se ultimarán las obras de construcción y equipamiento del nuevo Hospital que, como ya conocen sus Señorías, se está realizando bajo la modalidad de concesión de obra pública. Y, se licitarán las obras de ampliación y reforma del Hospital Santiago Apóstol de Miranda de Ebro.

En la provincia de LEÓN, finalizarán las obras de la segunda fase de la ampliación y reforma del Hospital de la ciudad de León.

En PALENCIA, una vez finalizadas en 2009 las obras del edificio destinado a consultas externas, los presupuestos contienen una consignación de 1,5 millones de euros para licitar el proyecto del nuevo Hospital Río Carrión, estándose a la espera de que el Ayuntamiento de la ciudad ceda los terrenos necesarios para ello.

En SALAMANCA, los presupuestos del año próximo permitirán continuar la ampliación y reforma integral del Hospital Clínico. 

En SORIA, se finalizará la primera fase del Hospital Santa Bárbara, licitándose las obras de la segunda, cuyo proyecto ya se encuentra en fase de redacción.
En VALLADOLID, las inversiones se centran en la ampliación y reforma del Hospital Clínico, que ya ha comenzado en el mes de septiembre de 2009. 
Y por último, en la provincia de ZAMORA, comenzarán los trabajos en el Hospital Provincial, finalizará la primera fase del Hospital de Benavente y se licitarán las obras de la segunda. 

Para actuaciones de mantenimiento en los centros hospitalarios de nuestra Comunidad, se ha previsto crédito por importe de 14,77 millones de € (14.774.794 €). 

En equipamiento para este nivel se han presupuestado 41 millones de euros (41.000.000 €), un 18,44% más que en 2009. De esta consignación presupuestaria, me gustaría destacar la disposición en 2010 de un acelerador lineal dotado de imagen guiada, destinado al Complejo Hospitalario de Salamanca y un tercer acelerador lineal para el Hospital Clínico Universitario de Valladolid. 

Por último, en relación con las actuaciones previstas en el marco de la Estrategia de Eficiencia Energética y de Sostenibilidad (que ya apunté al hablar de atención primaria), les reseño, en el ámbito de atención especializada, el Programa HOSPISOL (recientemente premiado por la Comisión Europea), que ha permitido poner en marcha instalaciones solares térmicas, para el calentamiento de agua sanitaria en los centros hospitalarios de nuestra Comunidad; y otras como la incorporación del sistema de cogeneración en los Hospitales, o acciones de monitorización de consumos energéticos y creación de indicadores de referencia de los hospitales de Castilla y León.

En cuanto a la cartera de servicios de Atención Especializada, en el año 2010, me gustaría destacar en primer lugar, la importancia que para la Gerencia Regional de Salud tiene el trabajar sobre las listas de espera, por su impacto en la percepción de nuestros usuarios. Por ello, consolidar nuestros objetivos de tiempo en estas demoras, constituye el fundamento de nuestros Planes y programas que con carácter anual, contemplan prioritariamente la reducción progresiva de esperas en patologías específicas como los procesos oncológicos y la cirugía Cardiovascular. Planes y programas que también elaboraremos en el próximo año y para los que se ha presupuestado un incremento del 2% sobre el ejercicio anterior, totalizando 54,5 millones de euros. 

Así mismo y en relación con la atención oncológica, además del desarrollo en materia de cuidados paliativos al que se dedicarán más de 7 millones de € (7.088.635 €), en ambos niveles asistenciales, y del inicio del programa de cribado para detección precoz de cáncer colorrectal con estudio piloto en el H. de Medina del Campo, contaremos, en 2010, con hospitales de día en los centros Santos Reyes y Santiago Apóstol, y la puesta en funcionamiento de la Tomoterapia en el Complejo Asistencial de Salamanca, que actuará como referencia regional para procedimientos oncológicos complejos y que contribuirá, junto con el tercer acelerador lineal del Hospital Clínico de Valladolid, a disminuir los desplazamientos fuera de la Comunidad.

Igualmente y con referencia a los desplazamientos que dentro de la Comunidad deben hacer este tipo de pacientes, quisiera informar a sus Señorías sobre el proyecto que la Gerencia Regional está formalizando junto  con la Asociación Española Contra el Cáncer y con la Asociación de lucha contra la Leucemia y enfermedades de la sangre de León (ALCLES-LEÓN) por el que se va a establecer una colaboración específica para el mantenimiento de pisos de acogida en las ciudades de Burgos, León, Salamanca y Valladolid para enfermos y familiares que precisen trasladarse a estas ciudades para recibir tratamiento oncológico, y para lo que en 2010 se ha dispuesto la cantidad de 105.000 euros.

Durante 2010 potenciaremos asimismo nuestras actuaciones de garantía de derechos de los usuarios, mejorando nuestros circuitos de atención e información, como la figura del Informador en Urgencias, (que proporcionará al paciente o personas a él vinculadas, una información puntual, detallada y precisa sobre el momento del proceso en el que se encuentra su atención), la contratación de un Servicio de Interpretes profesionales vía telefónica, o la edición de documentos de apoyo, en varios idiomas, para facilitar la asistencia de mujeres durante el embarazo, parto y puerperio. 

Proseguiremos con el desarrollo de la política de seguridad de pacientes, que incluirá un nuevo Sistema de Identificación Inequívoca específico para pacientes pediátricos en todos los centros de Atención Especializada y la actualización del sistema biométrico de identificación Neonatal que se implantará en dos nuevos centros con lo que dispondremos de este sistema en 10 de nuestros hospitales.

En materia de asistencia psiquiátrica desarrollaremos:

· El Programa de mejora en las habilidades de parentalización destinado a enfermos mentales con hijos en período de crianza, que se llevará a cabo en el Área de Salud de Valladolid Este. 
· La Instauración de la Guía de Atención urgente, traslado y contención segura de pacientes psiquiátricos que servirá de referencia tanto a los profesionales implicados en la atención, como a los pacientes y familiares.

· Y la Implantación (prevista en la zona norte de Palencia) de un Programa de Telepsiquiatría que permita acercar la atención en salud mental a la población, y la comunicación interniveles (entre Atención Primaria y Especializada). Este proyecto se instaurará como piloto y sus resultados permitirán valorar su implantación progresiva en otras áreas de salud.

En materia de Donación y Trasplante se ha dispuesto un presupuesto de 9 millones de €, con el que se asumirá la realización de todos los trasplantes de órganos para los que contamos con recursos propios. Les recuerdo a sus Señorías, que en este año se ha autorizado, al complejo asistencial de Salamanca, el trasplante de páncreas y pancreas-riñon habiéndose efectuado ya 7, a día de hoy.

En 2010 estaremos en condiciones de realizar, (tras su reciente aprobación por la Comisión Regional de Trasplantes) el primer trasplante de riñón procedente de donante vivo, que es un claro reflejo del impulso a los programas de donación de órganos y tejidos en un marco de garantía de calidad asistencial. 

Continuaremos, además, potenciando el Programa de Donación de Sangre de Cordón Umbilical, con una partida presupuestaria específica de 116.000 euros, lo que supone un incremento del 132% con respecto a 2009, y que culminará su extensión a todas las maternidades de nuestra red de hospitales. Así mismo, destinaremos 143.800 euros a la promoción de la Donación y Trasplante (en colaboración con las asociaciones de pacientes), y a formación. 
Finalmente, en 2010, se continúa con el pago de las ayudas sociales a personas afectadas de hemofilia u otras caoagulopatías congénitas, que hayan desarrollado la hepatitis C como consecuencia de haber recibido tratamientos con concentrados de factores de coagulación, en el ámbito del Sistema Sanitario Público de Castilla y León. El presupuesto asignado es de 296.499 €.

En el Subprograma 312A04 de EMERGENCIAS SANITARIAS, se destinará una partida presupuestaria específica cuya cantidad global, es de TREINTA Y CUATRO MILLONES SETECIENTOS MIL € (34.745.406 €) lo que supone un aumento del 1 % respecto al presupuesto vigente, y del que destacamos el incremento del 3,88% en el capítulo de Recursos Humanos. 
La dotación asignada se destinará al mantenimiento de la estructura logística y operativa del transporte de emergencias en Castilla y León, tanto de su personal, e instalaciones, como de los vehículos medicalizados (UMEs, Unidades de Soporte Vital Básico o Helicópteros).

Una vez implantada la Plataforma Integral de Gestión de llamadas, el sistema de transmisión de datos y localización GPS, y la incorporación directa en la Plataforma de datos de activación, se trabajará en consolidar y mejorar todo el proceso de explotación con el objetivo de incrementar la calidad, rentabilizando el proceso y agilizando la respuesta asistencial.

El desarrollo del nuevo sistema de información permitirá conocer en tiempo real, el lugar y estado de cada uno de los recursos de los que se dispone para dar el servicio, y a la vez facilitará la gestión de las demandas, siendo éstas más eficientes, enviando el recurso más cercano y acortando los tiempos de respuesta.

Igualmente, está previsto incorporar a las Unidades Medicalizadas de Emergencias dispositivos de Ventilación Mecánica no Invasiva, tipo CPAP, con la finalidad de mejorar el tratamiento de los pacientes con Insuficiencia Respiratoria Aguda, y se prevé la adquisición de un nuevo Puesto Médico Avanzado (PMA) con su correspondiente vehículo de apoyo logístico (APOLO), que se sumará a los ya existentes en la Comunidad, para mejorar el despliegue de estructuras sanitarias provisionales en accidentes de múltiples víctimas. Para estas actuaciones invertiremos en el ejercicio 2010 un total de 120.000€.

Y concluyo el análisis del programa de asistencia sanitaria con el subprograma 312A03, destinado a retribuir el periodo de aprendizaje y la prestación de servicios de los especialistas en formación, al que se dedicará un importe de más de 54,9 MILLONES de euros (54.935.887), es decir, un 2% más que el año anterior.

EL tercer programa de la Gerencia es el de Comunicación y promoción de la Sociedad de la Información, con su subprograma 491A02, Telecomunicaciones y Sociedad de la Información, en el que se ha presupuestado  12,33 MILLONES DE EUROS (12.325.535 €).

Esta cifra, que se ha visto prácticamente mantenida respecto a la del año anterior, va en consonancia con la idea de seguir potenciando la introducción progresiva de las TICS (Tecnologías de la Información y la Comunicación) en el ámbito sanitario, ya que con ello se consigue una mejor organización y optimización del conjunto de recursos y en consecuencia una mejora en todos los procesos.

Dentro de la Estrategia de Sistemas y Tecnologías de la Información y la Comunicación, que hemos diseñado para el período 2009-2011, se implementarán durante el año 2010, más de 50 proyectos:

Se invertirán 3,4 millones de euros (3.455.563€) en la adquisición de equipos de procesos con los que seguiremos potenciando nuestras infraestructuras, entre los que sobresale la dotación de 1.377.000€ destinados al Proyecto Integral de Digitalización de la Imagen de Radiodiagnóstico. 

Y más de 8,8 millones de euros (8.869.972€), para inversión en aplicaciones informáticas, siendo las principales inversiones:

· Los 4,7 millones de euros (4.684.976€) para el Sistema Integrado de Gestión Económico-Financiero y Logística. Dicho proyecto, que será único para toda la Gerencia Regional, tiene la finalidad de lograr una mayor eficiencia en la gestión de las adquisiciones, y supondrá una modernización total de los procedimientos de contratación, compras, suministros y aprovisionamiento.

· Más de 1,5 millones de euros (1.584.708€) para el desarrollo de la Historia Clínica Electrónica (HCE), en centros de salud y consultorios rurales, y en el ámbito hospitalario, así como para la puesta en marcha del proyecto de receta electrónica (RECyL).

· Y los 800.000 euros para aplicaciones destinadas a la optimización de la Gestión de RRHH.

Además, invertiremos 850.740€ en otras aplicaciones y sistemas, en diferentes servicios hospitalarios, así como 900.000€ para licencias de uso de distintos productos.

Nuestro cuarto (y último) programa es el 467B, INVESTIGACIÓN Y DESARROLLO E INNOVACIÓN, con su subprograma, 467B01, de igual denominación, en el que se ha dispuesto un crédito presupuestario de 4,1 millones de euros (4.036.630 €), experimentando un crecimiento del 2%.

Las actividades de investigación sanitaria en la Gerencia Regional de Salud, se enmarcan en la Estrategia Regional de I+D+i de Castilla y León 2007-2013, y en aquellas derivadas del III Plan de Salud, encontrándose integradas en los Planes Anuales de Gestión y por lo tanto en los presupuestos ordinarios de los Centros de Gasto. Esto supone la optimización de la gestión de los recursos y la consolidación de una línea permanente de apoyo a la investigación biomédica en nuestros Centros.
Para el año 2010, del presupuesto asignado a este programa destinaremos una dotación de casi 2 millones de euros (1.981.665 €), un 1,6 % más que en 2009, para financiar proyectos de investigación Biosanitaria y Tecnológica en Atención Primaria, Atención Especializada y Emergencias Sanitarias.

Asimismo, es objetivo de la Gerencia mantener y potenciar el Programa de Intensificación de Investigadores en el Sistema de Salud de Castilla y León, realizado mediante convenio con el Instituto de Salud Carlos III, a lo que destinaremos 120.000 €. (90.000€ el pasado año, tenemos más investigadores, incluso en AP)

Además y dentro de este programa se financiarán Proyectos de Investigación Cooperativa y se trabajará para consolidar los grupos de excelencia investigadora y apoyar a los nuevos grupos de investigación en el ámbito de nuestra comunidad autónoma.

Y, una vez realizada la presentación de los cuatro programas y sus respectivos subprogramas, finalizo mi información sobre el presupuesto de la Gerencia Regional de Salud, exponiendo las principales actuaciones previstas en el CAPITULO I: GASTOS DE PERSONAL, cuyo presupuesto asciende en el año 2010 a 1.690 MILLONES de euros (1.690.088.873 €), lo que supone un incremento del 4,57 % sobre el presupuesto del año anterior. 

Esta dotación presupuestaria nos permitirá afrontar los compromisos asumidos en materia de políticas de empleo y regulación de las condiciones de trabajo, del personal al servicio de los centros e instituciones sanitarias de la Gerencia Regional de Salud.

De esta forma, en 2010, y con el horizonte planteado en el objetivo de esta legislatura de reducir la tasa de interinidad hasta el 4%, continuaremos trabajando en la estabilización del empleo, de modo que a las 4.372 plazas convocadas en las ofertas de empleo público de estos dos últimos años, se añadirán las plazas de una nueva Oferta Pública de Empleo en 2010.

Asimismo, contaremos con una nueva regulación de la gestión y funcionamiento de las Bolsas de empleo derivadas de los correspondientes procesos selectivos, que ya se encuentra en fase de elaboración. 

Por otro lado, está previsto convocar un nuevo concurso de traslados para el personal estatutario de los centros e instituciones Sanitarias de Castilla y León.

Dentro del objetivo de fidelización de profesionales, y en  relación con la carrera profesional, en el año 2010 está previsto realizar la convocatoria de los Grados I, II y III Ordinario. Para ello, se ha consignado una partida presupuestaria de 11 millones de euros (11.040.000 €). De esta forma, junto a los más de 22.000 profesionales que ya cuentan con algún grado de carrera, se logrará que más profesionales vean reconocido el desempeño de sus competencias. En total, destinaremos más de 110 millones de euros a la carrera profesional, lo que supone un incremento del 11,08% con respecto al año 2009.
En el ejercicio presupuestario del año 2010 es necesario asimismo, asumir la actualización de las cuantías del complemento de atención continuada, el valor hora guardia que reciben los facultativos de atención primaria y especializada y las enfermeras de atención primaria, con el que nuestra comunidad autónoma se situó como la cuarta comunidad española que mejor paga a sus especialistas por este concepto. En el 2010, se asigna presupuestariamente una dotación que supera los 35 millones de euros (35.075.218 €). 

Con respecto al presupuesto destinado a las Ayudas de Acción Social para los profesionales que trabajan en la Gerencia Regional de Salud, durante el año 2010 se mantienen los 5.285.581 euros presupuestados en el ejercicio anterior, estando prevista la aprobación de un nuevo Plan de Acción Social hasta el año 2011. 

Por otro lado, seguimos apostando por nuestros médicos internos residentes y en este sentido, se contempla la contratación de los médicos especialistas que recientemente han finalizado su periodo formativo. En el año 2010, se ha presupuestado el doble del importe consignado en el año 2009, es decir, 12 millones de euros. Es esta una línea de actuación esencial, por que entendemos, que la incorporación de los especialistas, que se han formado dentro del Sistema Sanitario de Castilla y León, a la actividad profesional, facilita su integración en una estructura conocida, permitiendo una rentabilización inmediata de su actividad. De hecho, en el año 2009 un 63% de los médicos que acabaron su formación, se quedaron a trabajar en nuestros Centros Sanitarios.

Además, hemos aumentado la oferta de plazas para la Formación Especializada, pasando de 438 en la convocatoria 2008-2009 a 469 en la de 2009- 2010. El importe de las cuantías presupuestadas para el año 2010, consolida los 200.000 euros del 2009 y aumenta la cuantía en otros 200.000 euros para este año.

Por último, en materia de Salud Laboral materializaremos todos los compromisos asumidos en el Pacto de agresiones al personal de la Gerencia Regional de Salud, siguiendo con la tendencia marcada en los dos últimos años, y en el cual hemos invertido ya más de 3 millones de euros, en la implantación de medidas preventivas o de formación de profesionales, entre otras.

Y antes de terminar creo oportuno, informar a sus Señorías sobre otras actuaciones en materia de personal, aunque sus créditos presupuestarios no están incluidos en el Capítulo I (el seguro es cap. II, la campaña de agresiones es VI, el PAIME es IV), como:

El Seguro de Defensa Jurídica, que contará en 2010 con un presupuesto de 132.000 euros, y cuyo objeto es el aseguramiento de la garantía de reclamación para el personal dependiente de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León, en el desarrollo de sus funciones profesionales.

Con esta Póliza de Defensa Jurídica, que se integra como un elemento más de apoyo a los profesionales en su Plan Integral de Seguridad, la Gerencia Regional de Salud  puede considerarse pionera en este tipo de cobertura con respecto a lo regulado en otras Comunidades Autónomas.
Destacar así mismo, la difusión que se va a realizar durante todo el año 2010 de la Campaña de sensibilización frente a las agresiones, que ya ha sido presentada (ayer martes 3 de noviembre) por el Consejero de Sanidad y que cuenta con una asignación de 193.966 euros. 

Con la constitución en los próximos días del Observatorio de Agresiones, haremos un balance de las actuaciones realizadas en esta materia y se pondrán en marcha aquellas que sean necesarias a través de este nuevo órgano.

Y finalmente, dentro del apartado de Salud Laboral, continuaremos con el Programa de Atención Integral al Médico Enfermo (PAIME), que tiene por objeto la atención sanitaria de los médicos ejercientes en la Comunidad Autónoma de Castilla y León, que se hallen en riesgo de sufrir o padezcan trastornos de conducta, y que contará con una partida presupuestaria de 40.000 euros en el año 2009.

Y antes de concluir, sólo unas palabras para el Centro Regional de Hemoterapia y Hemodonación de Castilla y León, que con un presupuesto de 18,4 M € para 2010, avanza en su tendencia progresiva a la autofinanciación, alcanzando sus objetivos de unidad de acción con la integración del área de Burgos en su programa.

La Directora Técnico-Gerente de este Centro, en la comparecencia que efectuará a continuación, detallará su presupuesto. 

Y, termino, Señorías. Les he expuesto las principales líneas de actuación que para el año 2010 tiene encomendadas la Gerencia Regional de Salud, líneas que como habrán podido comprobar y como ya señaló en su comparecencia el Consejero, están enmarcadas en un presupuesto austero pero equilibrado, y en el que se ha priorizado la asistencia y la mejora de las condiciones laborales de nuestros profesionales.

Agradezco la atención que me han prestado a lo largo de toda esta presentación y estoy a su disposición para cuantas observaciones consideren oportunas.

Muchas gracias
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