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Procedentes de 363 pacientes, 159 de ellas resultaron positivas
El laboratorio del Centro Nacional de la gripe de Valladolid ha procesado 623 muestras    del virus A/H1N1
Este centro de análisis forma parte de la red de 126 laboratorios que la O.M.S. dispone  por todo el mundo para el diagnóstico y caracterización de los virus gripales circulantes   y trabaja coordinadamente con la Red Centinela Sanitaria de Castilla y León, la cual, mediante el control de una muestra poblacional estadísticamente representativa              de la población total de la Comunidad, ofrece a la Consejería de Sanidad                          una valiosa información sobre la gripe y otros virus respiratorios de transcendencia epidemiológica y asistencial
El consejero de Sanidad de la Junta de Castilla y León, Francisco Javier Álvarez Guisasola, visita hoy el laboratorio que, competente en el diagnóstico de los virus de la gripe, se ubica en el Hospital Clínico Universitario de Valladolid.

Este laboratorio se encuentra vinculado, a través del Centro Nacional de la gripe de Valladolid, a la Organización Mundial de la Salud y forma parte de la red, compuesta por 126 laboratorios repartidos por todo el mundo, que se encarga de la caracterización y diagnóstico de los virus gripales circulantes.

Su actividad se desarrollaba inicialmente en el marco de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid y, recientemente, se ha ampliado su labor al Servicio de Microbiología del Hospital Clínico Universitario, al que se ha dotado de nuevos equipamientos que le permiten el procesamiento, en este laboratorio, de las muestras de virus de gripe procedentes de la Comunidad.

La dotación de personal de este centro se constituye en la actualidad por cuatro especialistas en microbiología, dos licenciados superiores y seis técnicos de laboratorio, además del personal de apoyo que permite el enlace entre las redes de laboratorios del Sistema Regional de Salud (SACYL) y la Red Centinela Sanitaria de Castilla y León, dependiente de la Dirección General de Salud Pública e Investigación, Desarrollo e Innovación de la Consejería de Sanidad.

Precisamente, esta Red Centinela Sanitaria lleva colaborando de forma fundamental con el Centro Nacional de la gripe de Valladolid desde 1992, cuando se suscribieron distintas modalidades de convenios por la entonces Dirección General de Asistencia Sanitaria del INSALUD, para poner en marcha el Subprograma de control y vigilancia de la gripe.

Fruto de aquella colaboración fue el establecimiento de la Red Centinela Sanitaria de Castilla y León, red pionera en España en la vigilancia, basada en las redes de médicos centinela y en los laboratorios de gripe.

Desde 1996 funciona el Programa de vigilancia y control de la gripe que, en tiempo real y por medio de aplicaciones de página web, ofrece información sobre los virus gripales que afectan a la población regional.

Esta información se basa en los datos que obtienen los médicos, pediatras y enfermeras centinelas que, repartidos por la región de acuerdo a criterios poblacionales y de procedencia y en un número que actualmente se sitúa en 36, vigilan una muestra poblacional estadísticamente representativa de la población total de Castilla y León. 

Esta valiosa información que se genera sobre la gripe se complementa también con datos obtenidos por la Red Centinela Sanitaria sobre otros virus respiratorios de trascendencia epidémica y hospitalaria, lo que ofrece a la Consejería de Sanidad una información médica de gran valor. 

De todo esto se deducen las tres líneas prioritarias de trabajo que se desarrollan en el Laboratorio nacional de la gripe de Valladolid y que son:

· Aislamiento y caracterización de los virus (tanto gripales como relacionados con otros procesos respiratorios).

· Vigilancia virológica (efectuada por la ya mencionada Red de Médicos Centinela).

· Evaluación de la respuesta inmunitaria, a través del seguimiento de grupos seleccionados entre la población regional.

Asimismo, toda la información que se recoge sirve también para poder desarrollar líneas de investigación especialmente dirigidas a la atención de epidemias, como puede ser la ocasionada por el virus gripal; actualmente están en marcha dos de ellas:

· Estudio de los aspectos que modulan la respuesta inmunitaria a la infección en pacientes graves y con patologías de base (línea de investigación pionera en el ámbito europeo)
· Diseño de un sistema de detección de la resistencia a los antivirales que se emplean en el tratamiento de la gripe para poder informar sobre la aparición de cepas resistentes.

GRIPE A/N1H1
Además de todas las acciones ya mencionadas, desde la declaración de alerta pandémica de nivel 6 decretada por la O.M.S., el Laboratorio del Centro Nacional de la gripe en Valladolid ha desarrollado una serie de acciones especialmente dirigidas al tratamiento de esta pandemia como son:

· Colaboración en la elaboración de los documentos emitidos por el Ministerio de Sanidad y Política Social relacionados con el diagnóstico y la vigilancia epidemiológica.
· Puesta en marcha de los métodos de detección y caracterización molecular establecidos por los Centros de Control de Enfermedades de Atlanta (Estados Unidos)
· Participación en la red de vigilancia europea.
En total, desde el surgimiento de la variante de gripe A/H1N1, se han procesado un total de 623 muestras en las instalaciones del Hospital Clínico de Valladolid procedentes de una cantidad global de 363 pacientes; de las muestras analizadas, 159 han resultado positivas.
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