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Seis consejeros autonómicos participarán en una de las mesas de trabajo del simposio
Más de medio millar de profesionales debatirán en Zamora sobre la atención socio-sanitaria
La Junta de Castilla y León y la Sociedad de Enfermería socio-sanitaria organizan             el VI Congreso nacional de atención socio-sanitaria, que se celebrará               en la capital zamorana los próximos días 26, 27 y 28 de mayo y que servirá como foro           en el que profesionales sociales y sanitarios de distintas especialidades, responsables políticos, gerentes asistenciales y representantes del sector universitario y empresarial,              analizarán los nuevos retos que se le plantean a este ámbito asistencial en la actualidad
Más de medio millar de profesionales de los sistemas social y sanitario, tanto de España como de Portugal, se van a reunir en Zamora los próximos días 26, 27 y 28 de mayo, convocados por la Junta de Castilla y León en el marco del VI Congreso nacional de atención socio-sanitaria, para debatir los retos que se le plantean a este complejo ámbito en la sociedad actual.

La directora general de la Planificación, Calidad y Formación sanitaria, Ana Hernando Monge, informa en rueda de Prensa sobre la celebración de este encuentro de alto nivel científico organizado por la Consejería de Sanidad en colaboración con la Sociedad de Enfermería socio-sanitaria y que tendrá como lugar, para el desarrollo de las diferentes citas que integran su programa, el Campus “Viriato” de la capital zamorana.
Profesionales de los sectores social y sanitario -médicos especialistas de atención primaria, en cuidados paliativos, en Medicina Interna, geriatras, psiquiatras; profesionales de Enfermería; trabajadores sociales, fisioterapeutas; etc.- van a compartir con cerca de un centenar de especialistas el amplio programa organizado, en el que destacan la celebración de diez mesas de trabajo de expertos, otros tantos talleres, ocho simposios y la presentación de 75 comunicaciones orales y 85 pósters. 

Entre los puntos más destacables del exhaustivo programa planificado se encuentra, además del acto de la inauguración oficial a cargo del presidente de la Junta de Castilla y León, Juan Vicente Herrera Campo, la mesa de debate sobre “Presente y futuro de la atención socio-sanitaria”, con la que se abrirán los trabajos de este VI Congreso nacional y que contará con la participación de seis consejeros autonómicos: 
Pilar Farjas Abadía, consejera de Sanidad de la Xunta de Galicia; Fernando Lamata Cotanda, consejero de Sanidad y Bienestar Social de la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha; María de las Mercedes Roldós Caballero, consejera de Sanidad del Gobierno de Canarias; José Ignacio Nieto García, consejero de Sanidad de La Rioja; María Jesús Mejuto Carril, consejera de Sanidad y Dependencia de la Junta de Extremadura; y Francisco Javier Álvarez Guisasola, consejero de Sanidad de la Junta de Castilla y León. 
ámbitos de análisis
La atención socio-sanitaria se define como el conjunto de cuidados, tanto sanitarios como sociales, que necesitan un determinado tipo de personas, generalmente enfermos crónicos en situación de vulnerabilidad: personas con pluri-patologías, pacientes terminales, personas con trastornos mentales graves y/o prolongados, grandes discapacitados psíquicos y/o físicos, mujeres y ancianos maltratados, personas mayores solas en convalecencia o rehabilitación, etc.
El objetivo de esta atención integral es el de paliar el sufrimiento de estos colectivos y, en los casos en los que así sea posible, facilitar su reinserción social, aprovechando de la forma más eficaz posible los recursos disponibles a través de la acción coordinada de los profesionales de los sistemas social y de salud.

En Castilla y León, más de 900 personas trabajan en las estructuras de coordinación socio-sanitaria, compuestos por 187 equipos de base y diez comisiones, cuya actividad se ha venido incrementado de forma exponencial año a año desde que, en 2004, se crease este modelo autonómico de atención socio-sanitaria.
Los retos que se le plantean al sistema de atención socio-sanitaria en la sociedad actual, cada vez con una mayor esperanza de vida y más cronificada en sus enfermedades, mucho tienen que ver con el avance en la coordinación de las redes asistenciales social y sanitaria y en la gestión del paciente crónico.
Precisamente, el análisis del presente y del futuro de la atención socio-sanitaria, de sus diferentes modelos y de las experiencias de la coordinación entre ambos sistemas en el conjunto español serán focos sobre los que se centre la atención de los participantes y los ponentes en este VI Congreso nacional.
Otros aspectos a revisar serán la atención a los enfermos mentales, a los pacientes con demencia y deterioro congénito, a los dependientes y aquellas personas en situación terminal.

Las mejores experiencias de gestión que se llevan a cabo en las distintas comunidades autónomas españolas estarán presentes en el desarrollo de las mesas de trabajo, al igual que el manejo del dolor; el cuidado de heridas; la prevención de la dependencia; la formación de cuidadores; o las últimas novedades en el tratamiento de algunas enfermedades crónicas como la E.P.O.C., la hipertensión o la insuficiencia cardíaca; etc., protagonizarán algunos de los talleres, comunicación y pósters anunciados.
COLABORACIONES necesarias para un alto nivel
La presencia de profesionales de primera línea en las distintas mesas, talleres y comunicaciones, junto a responsables políticos de las distintas administraciones públicas competentes, catedráticos, gerentes asistenciales y ejecutivos de las principales firmas y empresas que trabajan en el ámbito de la prestación de servicios a la atención socio-sanitaria, garantiza el alto nivel de participación conseguido para este foro nacional de debate e investigación.

La organización del VI Congreso nacional de atención socio-sanitaria, que reunirá en la capita zamorana a numerosas personas venidas no sólo del resto de España sino también del vecino Portugal, además de concitar la atención del sector socio-sanitario, ha supuesto un importante esfuerzo para la Junta de Castilla y León, en el que la Consejería de Sanidad ha contado con la inestimable ayuda de las instituciones zamoranas -Ayuntamiento de la capital, Diputación Provincial y Delegación Territorial de la Junta- y de un relevante conjunto de empresas y entidades que con su presencia contribuyen a la celebración del VI CONGRESO NACIONAL DE ATENCIÓN SOCIO-SANITARIA: Hartmann, Gesaworld, Eulen, Innova Concept, B Braun, Convatec, Nutricia, Ausonia, Systagenix, Roche, MSD, Janssen-Cilag, Izasa, Esteve, Siemens, B Braun Healthcare, Molnlycke, Francisco Soria Melguizo, SJ Medical, Normedan, Lundbeck, Biotec Medica, Novartis, Pfizer, Ferrer, 1A Consultores, Sanofi, Caja Rural de Zamora, IECSCyL, General Electric, Fuji Film/Kodac, IBM, Recoletas, Roche Pharma, Indra, Dragados, Grifols, Amgen y Grupo Norte. 
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