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ORDEN PAT/367/2004, DE 1 DE MARZO, POR LA QUE SE APRUEBA LA CARTA DE SERVICIOS AL CIUDADANO DEL SERVICIO DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE DESARROLLO SANITARIO DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD

El Decreto 230/2000, de 9 de noviembre, por el que se regulan las Cartas de Servicios al Ciudadano en la Administración de la Comunidad de Castilla y León («B.O.C. y L.» n.º 218, de 10 de noviembre de 2000), establece en su artículo 6.º 3 la publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León» de la Orden de aprobación de las Cartas de Servicios al Ciudadano, con una breve reseña de su contenido.

De acuerdo con lo establecido en el citado Decreto, y visto el informe favorable emitido por la Dirección General de Atención al Ciudadano y Modernización Administrativa,

DISPONGO:

Primero.

1.– Se aprueba la Carta de Servicios al Ciudadano del Servicio de Tecnologías de la Información de la Dirección General de Desarrollo Sanitario de la Gerencia Regional de Salud, cuyo extracto aparece como Anexo a la presente Orden.

2.– Se editará una publicación divulgativa del contenido de la Carta de Servicios al Ciudadano. 

Esta publicación se pondrá a disposición de los ciudadanos en las Oficinas Generales y Puntos de Información y Atención al Ciudadano, y podrá distribuirse igualmente en otras dependencias administrativas o por los medios que se considere más idóneos para facilitar su conocimiento por los ciudadanos.

Segundo.– 

Esta Orden tendrá eficacia a partir del día siguiente a su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León».

Valladolid, 1 de marzo de 2004.

El Consejero,

Fdo.: Alfonso Fernández Mañueco

ANEXO

I.– DATOS DE CARÁCTER GENERAL.

A) IDENTIFICACIÓN.

El Servicio de Tecnologías de la Información está integrado en la Dirección Técnica de Sistemas de Información de la Dirección General de Desarrollo Sanitario de la Gerencia Regional de Salud.

Este servicio tiene como misión la coordinación, desarrollo y explotación de los recursos informáticos de la Gerencia Regional de Salud y la implementación de proyectos tecnológicos en el ámbito de los centros asistenciales y de la telemedicina.

B) DIRECCIONES Y TELÉFONOS.

Dirección: Paseo de Zorrilla, 1. 47007 VALLADOLID.

Teléfonos: 983 412 361, 983 412 463, 983 412 423 y 983 412 491.

Fax: 983 412 360.

Correo electrónico: sti@grs.sacyl.es

Dirección de Internet: www.jcyl.es

Oficinas que prestan servicio de información y atención al ciudadano y registros administrativos:

– Oficina de registro de la Gerencia Regional de Salud. 

Paseo de Zorrilla, 1, 47001 Valladolid.

Tfno.: 983 413 198.

Telefax: 983 413 661.

– Oficina Departamental de Información y Atención al Ciudadano de la Consejería de Sanidad.

Paseo de Zorrilla, 1, 47001 Valladolid.

Tfno.: 983 413 659.

Telefax: 983 413 661.

C) PLANO DE UBICACIÓN.

D) FORMAS DE ACCESO MEDIANTE TRANSPORTE PÚBLICO.

Líneas de autobús: 1, 5, 7, 11, 15.

Paradas de taxi: Plaza Colón, Plaza Zorrilla y García Morato (esquina Paseo de Zorrilla).

E) HORARIO DE ATENCIÓN AL PÚBLICO.

De 9:00 a 14:00 horas todos los días laborales de lunes a viernes.

Horario de telefax: Todos los días del año durante las 24 horas (los documentos transmitidos en día inhábil se entenderán efectuados en el primer día hábil siguiente).

II.– SERVICIOS QUE PRESTA.

• Análisis, planificación y priorización de nuevas necesidades de dotaciones informáticas para los centros administrativos y asistenciales de Sacyl.

• La coordinación y supervisión de los planes de informatización de los servicios centrales y periféricos de la Gerencia Regional de Salud y de los centros asistenciales objeto de su competencia sin perjuicio de las competencias atribuidas a unidades orgánicas.

• El estudio, diseño y seguimiento, en colaboración con las unidades orgánicas competentes, de los proyectos de la Gerencia en el ámbito de la telemedicina.

• El desarrollo y mantenimiento de los proyectos informáticos que le sean asignados.

• Adecuación tecnológica de los sistemas informáticos de la Gerencia Regional de Salud.

• Análisis y Gestión de sistemas de seguridad destinados a la prevención y corrección de aquellos errores que puedan suceder en un entorno informativo.

• Apoyo y asesoramiento técnico a los servicios informáticos de los centros administrativos y asistenciales dependientes de la Gerencia Regional de Salud.

• Contratación de bienes y servicios informáticos de la Gerencia Regional de Salud y tramitación de sus expedientes derivados.

III.– DERECHOS DE LOS CIUDADANOS.

• A la puesta en marcha de un entorno de seguridad informático, que garantice la intimidad y carácter confidencial de los datos de salud, y el acceso restringido a la historia clínica al personal y a los fines previstos en la Ley de Protección de Datos.

• A que se promuevan sistemas clínicos informatizados que faciliten a los profesionales la prestación de servicios a los usuarios.

• A formular reclamaciones y sugerencias sobre los servicios sanitarios, así como a recibir respuesta razonada en plazo y por escrito.

• A presentar quejas y sugerencias sobre los servicios de carácter administrativo a través de:

–Fax (983 412 444) o correo ordinario dirigido a la Dirección General de Desarrollo Sanitario.

–El Libro de sugerencias y quejas, existente en las Oficinas y Puntos de Información y Atención al Ciudadano.

–El buzón físico de sugerencias y quejas, existente en las Oficinas Generales y Puntos de Información y Atención al Ciudadano.

–El buzón virtual de sugerencias y quejas de la Junta de Castilla y León: www.jcyl.es/buzonsugerencias 

IV.– COMPROMISOS DE CALIDAD.

• Proponer anualmente los planes de inversión y reposición de equipamiento informático antes del 30 de junio.

• Remitir a los centros de Sacyl las instrucciones y normas de funcionamiento en tecnologías de la información antes del 1 de enero de 2004.

• Disponer de un Plan de Telemedicina para Sacyl.

• Colaborar con la Dirección Técnica de Farmacia y el Servicio de Infraestructuras Telemáticas para dar soporte al proyecto de Receta Electrónica generalizada antes de 31 de diciembre de 2005.

• Tener implantados los sistemas de seguridad respecto a datos personales informatizados en Sacyl antes de 30 de junio de 2004.

• Elaborar el inventario de recursos informáticos de los centros de Sacyl antes de 30 de junio de 2004.

• Responder a cada solicitud de asesoramiento realizada por las unidades informáticas de los centros de Sacyl en menos de 15 días desde la formulación de la consulta por escrito o por correo electrónico.

V.– INDICADORES DE CALIDAD.

• Fechas de realización de las actuaciones mencionadas en los compromisos de calidad antes expuestos y, en su caso, porcentaje de centros de Sacyl en que se han implantado o realizado.

• Porcentaje anual de solicitudes de asesoramiento a las unidades informáticas de los centros de Sacyl atendidas en menos de 15 días desde su formulación.

• Número de quejas y sugerencias presentadas por los ciudadanos sobre nuestros propios servicios.

VI.– FORMAS DE PARTICIPACIÓN DE LOS CIUDADANOS EN LA MEJORA DE LOS SERVICIOS.

• Mediante la participación en el Consejo Regional de Salud de Castilla y León.

• Mediante la participación en los Consejos de Salud de Área.

• Mediante participación en el Consejo de Salud de Zona.

• Mediante la formulación de sugerencias y quejas.

• Mediante la expresión de opiniones en las encuestas que periódicamente se realicen.

VII.– ÓRGANO RESPONSABLE DE LA CARTA.

DIRECCIÓN GENERAL DE DESARROLLO SANITARIO.

Paseo de Zorrilla, 1. 47007 VALLADOLID.
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