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ACUERDO 140/2005, DE 22 DE DICIEMBRE, DE LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN, POR EL QUE SE DETERMINAN LAS LOCALIDADES DE UBICACIÓN DE LOS CENTROS DE SALUD DE DETERMINADAS ZONAS BÁSICAS DE SALUD

 La Zona Básica de Salud se define como el marco territorial y poblacional básico en Atención Primaria donde desarrollan las actividades sanitarias los profesionales del Equipo de Atención Primaria y con un centro de salud como estructura física y funcional que dará soporte a estas actividades. Las Zonas Básicas de Salud se delimitan atendiendo a factores de carácter geográfico, demográfico, social, epidemiológico y viario.

Desde la primera delimitación de las Zonas Básicas de Salud en el territorio de la Comunidad Autónoma de Castilla y León, aprobada mediante Decreto 32/1988, de 18 de febrero, se han puesto en funcionamiento los centros de salud correspondientes a las Zonas Básicas de Salud, ubicándolos en aquellas localidades que por sus características se configuraban como las más idóneas.

La nueva redacción del apartado tercero del artículo 17 de la Ley 1/1993, de 6 de abril, de Ordenación del Sistema Sanitario de Castilla y León, dada por la Ley 9/2004, de 28 de diciembre, de Medidas Económicas, Fiscales y Administrativas y publicada en el Boletín Oficial de Castilla y León de fecha 31 de diciembre de 2004, dispone en su segundo párrafo que mediante Acuerdo de la Junta de Castilla y León a propuesta de la Consejería de Sanidad se determinará la situación del Centro de Salud de cada Zona Básica de Salud, atendiendo, de la misma forma que para la configuración de las Zonas Básicas de Salud, a criterios de carácter geográfico, demográfico, social, epidemiológico y viario. Además se contempla que, excepcionalmente, el Centro de Salud podrá situarse fuera del ámbito territorial de la Zona Básica de Salud, siempre que, por razones objetivas, se asegure una mejor accesibilidad para la población del conjunto de la Zona Básica de Salud y el cumplimiento del resto de criterios generales.

Visto el expediente tramitado para determinar la localidad de ubicación del centro de salud de las Zonas Básicas de Salud de Babia (Área de Salud de León), Trobajo del Camino-Valverde de la Virgen (Área de Salud de León), Capuchinos (Área de Salud de Salamanca) y Periurbana Norte (Área de Salud de Salamanca), así como la propuesta de Acuerdo elevada por la Consejería de Sanidad, cuyos fundamentos se asumen en su totalidad, dándose aquí por reproducidos.

En su virtud, la Junta de Castilla y León a propuesta de la Consejería de Sanidad, y previa deliberación del Consejo de Gobierno en su reunión de 22 de diciembre de 2005, adopta el siguiente

ACUERDO:

Primero.– 
Determinar, conforme a los criterios establecidos en el artículo 17.3 de la Ley 1/1993, de 6 de abril, de Ordenación del Sistema Sanitario, las localidades en las que se van a ubicar los Centros de Salud de las Zonas Básicas de Salud de Babia (Área de Salud de León) y Trobajo del Camino-Valverde de la Virgen (Área de Salud de León), Capuchinos (Área de Salud de Salamanca) y Periurbana Norte (Área de Salamanca), tal como figura en el Anexo que se acompaña. 

Segundo.– 
Disponer que la Consejería de Sanidad dé publicidad, con posterioridad al presente Acuerdo, a la relación de localidades donde se ubican los Centros de Salud en funcionamiento.

Tercero.– 
Contra este Acuerdo, que pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso potestativo de reposición en el plazo de un mes o bien directamente recurso contencioso-administrativo ante el orden jurisdiccional contencioso-administrativo en el plazo de dos meses, ambos contados a partir del día siguiente a su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León».

Valladolid, 22 de diciembre de 2005.

El Presidente de la Junta de Castilla y León,

Fdo.: Juan Vicente Herrera Campo

El Consejero de Sanidad,

Fdo.: César Antón Beltrán

ANEXO

UBICACIÓN DE LOS CENTROS DE SALUD DE LAS ZONAS BÁSICAS DE SALUD
DE CASTILLA Y LEÓN
ÁREA DE SALUD: LEÓN

Zona Básica de Salud



Ubicación del Centro de Salud

Babia





Localidad: SAN EMILIANO

Trobajo del Camino-Valverde de la Virgen
Localidad: TROBAJO DEL CAMINO

ÁREA DE SALUD: SALAMANCA

Zona Básica de Salud



Ubicación del Centro de Salud

Capuchinos




Localidad: SALAMANCA

Periurbana Norte



Localidad: VILLARES DE  LA REINA
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