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ORDEN DE 13 DE NOVIEMBRE DE 1998, DE LA 

CONSEJERÍA DE SANIDAD Y BIENESTAR SOCIAL, POR LA QUE SE ADSCRIBE EL HOSPITAL FUENTE BERMEJA AL CONSORCIO HOSPITALARIO DE BURGOS
Texto :

La reforma sanitaria diseñada por la Ley General de Sanidad, con la creación del Sistema Nacional de Salud, toma como eje del modelo a las Comunidades Autónomas, que crearán sus servicios de salud integrando bajo su responsabilidad todos los centros, servicios y establecimientos sanitarios de la propia Comunidad, Diputaciones y Ayuntamientos.

 En su cumplimiento, la Junta de Castilla y León y la Diputación Provincial de Burgos, mediante el Decreto 91/1993, de 22 de abril («B.O.C. y L.» n.º 79, de 29 de abril), aprobaron, como fórmula para gestionar los servicios sanitarios en la provincia de Burgos, la constitución del Consorcio Hospitalario de Burgos y los Estatutos que determinan su régimen.

 El Consorcio, desde la fecha de su constitución, viene gestionando el Hospital «Divino Valles» adscrito por la Diputación Provincial de Burgos, de conformidad con la finalidad y objeto establecido en el artículo 4.º de sus Estatutos, que comprende la gestión de los servicios sanitarios que presten o puedan prestar la entidades consorciadas, en coordinación y colaboración con el resto de las Administraciones Públicas Sanitarias. Pudiendo gestionar, la Consejería de Sanidad y Bienestar Social los servicios sanitarios de su competencia en el ámbito territorial de la provincia de Burgos.

 De otra parte y, de conformidad con el artículo 38 de la Ley de Ordenación del Sistema Sanitario de Castilla y León, tras la puesta en funcionamiento de la Gerencia Regional de Salud, el Decreto 189/1996, de 1 de agosto, por el que se integran determinados centros, servicios y establecimientos sanitarios en la Gerencia Regional de Salud, integró en ella el Hospital Fuente Bermeja de Burgos, y acordó su participación en el Consorcio Hospitalario de Burgos.

 La experiencia adquirida en la gestión de los servicios sanitarios adscritos al Consorcio Hospitalario de Burgos, aconseja avanzar en su configuración, integrando en esa organización común los servicios sanitarios que la Consejería de Sanidad y Bienestar Social, a través de la Gerencia Regional de Salud, presta en el Hospital Fuente Bermeja, por considerar que la misma favorecerá un mejor y más adecuado aprovechamiento de los recursos disponibles, así como una mejor coordinación de los servicios hospitalarios en el ámbito de la provincia de Burgos.

 El Consejo de Administración del Consorcio Hospitalario de Burgos en la sesión celebrada el día 20 de octubre de 1998 aprobó la ampliación de las actividades consorciadas.

 De conformidad con las facultades que me han sido atribuidas en los artículos 4.º, 6.º, 7.º y 8.º del Decreto 91/1993, de 22 de abril, por el que se aprobó la constitución del Consorcio Hospitalario de Burgos y los Estatutos que determinan su régimen.

 ACUERDO:

 Primero.- 

La Gerencia Regional de Salud gestionará, a través del Consorcio Hospitalario de Burgos, los servicios sanitarios que presta el Hospital Fuente Bermeja.

 Segundo.

 1. La Consejería de Sanidad y Bienestar Social contribuirá al cumplimiento del objeto estatuario aportando al Consorcio Hospitalario de Burgos los medios personales, materiales y financieros, adscritos al Hospital Fuente Bermeja.

 2. La Consejería de Sanidad y Bienestar Social, continuará siendo titular de las relaciones jurídicas de los medios adscritos al Consorcio Hospitalario de Burgos, que conservarán su calificación jurídica originaria, en el marco de lo establecido en los Estatutos del Consorcio Hospitalario de Burgos.

 DISPOSICIONES FINALES

 Primera.- 

Se faculta al Director Gerente de la Gerencia Regional de Salud para dictar las resoluciones oportunas para la ejecución y desarrollo de esta Orden.

 Segunda.- 

La presente Orden entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León».

 Valladolid, 13 de noviembre de 1998.

El Consejero de Sanidad y Bienestar Social, 

Fdo.: José Manuel Fernández Santiago

1

3

