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ORDEN DE 21 DE JUNIO DE 2001, DE LA CONSEJERÍA DE SANIDAD Y BIENESTAR SOCIAL, POR LA QUE SE SOMETE A INFORMACIÓN PÚBLICA EL PROYECTO DE REESTRUCTURACIÓN DE LAS ZONAS BÁSICAS DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN

La Ley 1/1993, de 6 de abril, dispone que la Junta de Castilla y León arbitrará las medidas oportunas para la revisión del Mapa Sanitario de la región al objeto de adecuar éste a las necesidades del sistema sanitario.

El Decreto 32/1988, de 18 de febrero, establece el procedimiento a seguir en las propuestas de reestructuración de las Zonas Básicas de Salud realizadas por Ayuntamientos, Equipos de Atención Primaria y Consejos de Salud, a iniciativa propia o de parte interesada, en atención a la concurrencia de nuevas circunstancias.

Asimismo, el citado Decreto, dispone en su artículo 3.º que los expedientes de reestructuración sean sometidos a información pública previa a su resolución por la Junta de Castilla y León. En su virtud, y conforme a lo dispuesto en el artículo 86 de 30/1992 de 26 de noviembre,

Dispongo:

Artículo único.– 

Se somete a información pública el proyecto de reestructuración de las Zonas Básicas de Salud, que se contiene en Anexo de la presente Orden.

A tal efecto, las entidades, corporaciones o particulares interesados, disponen de un plazo de 20 días a contar desde la publicación de la presente, para realizar cuantas alegaciones convengan a sus intereses.

Las alegaciones se dirigirán al Director Gerente de la Gerencia Regional de Salud, dentro del plazo indicado, a través del Servicio Territorial de Sanidad y Bienestar Social de la provincia correspondiente.

Valladolid, 21 de junio de 2001.

El Consejero de Sanidad y Bienestar Social,

Fdo.: Carlos Fernández Carriedo

ANEXO

PROVINCIA DE ÁVILA

ZONA BÁSICA DE SALUD RURAL

Zona Básica de Salud de Ávila Rural:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud la localidad de Las Calas del Burguillo (municipio de San Juan de la Nava), e incluirla en la Zona Básica de Salud de Burgohondo.

PROVINCIA DE BURGOS

ZONAS BÁSICAS DE SALUD RURALES

Zona Básica de Salud de Valle de Tobalina:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud las localidades de Pedrosa de Tobalina, La Orden y Valujera (municipio de Pedrosa de Tobalina) e incluirlas en la Zona Básica de Salud de Medina de Pomar.

Zona Básica de Salud de Medina de Pomar:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud las localidades de: Extramiana, Quintanilla-Montecabezas y Santa Coloma (municipio de Merindad de Cuesta-Urría) e incluirlas en la Zona Básica de Salud de Tobalina.

Zona Básica de Salud de Valle de Losa:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud la localidad de Angulo de Mena (municipio de Valle de Mena) e incluirla en la Zona Básica de Salud de Valle de Mena.

Zona Básica de Salud de Salas de los Infantes:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud las localidades de Aceña, Paúles de Lara y Vega de Lara (del municipio de jurisdicción de Lara) e incluirlas en la Zona Básica de Salud de Burgos Rural Sur.

Zona Básica de Salud de Lerma:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud la localidad de Pinillos de Esgueva (municipio de Sotillo de la Ribera) e incluirla en la Zona Básica de Salud de Roa.

Zona Básica de Salud de Salas de Belorado:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud la localidad de Castil de Carrias (del municipio de Belorado) e incluirla en la Zona Básica de Salud de Briviesca.

PROVINCIA DE LEÓN

ZONAS BÁSICAS DE SALUD URBANAS

Reestructuración propuesta: Modificar el límite geográfico de la Zona Básica de Salud de León IV, en su delimitación con la Zona Básica de Salud de Armunia, quedando delimitada de la forma siguiente:

Zona Básica de Salud de León IV:

Delimitada por las siguientes calles y accidentes geográficos:

«Orilla derecha del Río Bernesga, Avenida de San Ignacio de Loyola hasta el número 44 inclusive, límite del municipio de San Andrés, calle Orozco, hasta su cruce con la Avenida del Dr. Fleming, continuando por la Avenida del Dr. Fleming hasta la zona de La Veguilla (excluida ésta), siguiendo hasta las vías del ferrocarril y parque de atracciones hasta la orilla derecha del Río Bernesga».

PONFERRADA

Reestructuración propuesta: Dividir la actual Zona Básica de Salud de Ponferrada II en dos Zonas Básicas de Salud denominadas Ponferrada II  y IV, quedando delimitadas de la forma siguiente:

Zona Básica de Salud de Ponferrada II:

Delimitada por las siguientes calles y accidentes geográficos:

Al Oeste: Ferrocarril de Renfe.

Al Norte: C/ Julio Laredo, continuando por la Avenida de Galicia, siguiendo por el futuro vial de circunvalación hasta el cruce con la Avenida de la Libertad.

Al Sureste: El Río Sil.

Zona Básica de Salud de Ponferrada IV:

Delimitada por las siguientes calles y accidentes geográficos:

Al Oeste: Ferrocarril de Renfe.

Al Sur: C/ Julio Laredo, continuando por la Avenida de Galicia, siguiendo por el futuro vial de circunvalación hasta el cruce con la Avenida de la Libertad.

Al Este: El Río Sil.

Incluye los municipios de: Cabañas Raras y Cubillos del Sil y dependientes del Ayuntamiento de Ponferrada las localidades y Barrios de: Barcena del Bierzo, Columbrianos, Fuentes Nuevas, San Andrés de Montejos, Cuatrovientos y Compostilla.

ZONAS BÁSICAS DE SALUD RURALES

Reestructuración propuesta: Modificar el límite geográfico de la Zona Básica de Salud de Armunia, en su delimitación con la Zona Básica de Salud de León IV, quedando delimitada de la forma siguiente:

Zona Básica de Salud de Armunia:

«Prolongación de la Avenida de Portugal hasta el puente de las vías ferroviarias, incluyendo a la población de las casas de La Veguilla, Avenida del Dr. Fleming hasta el cruce con la calle Orozco, calle Orozco hasta la Tercera Travesía y carretera de Alfageme».

Incluye los municipios de:

– Ardón (León).

– Chozas de Abajo (León)

– Onzonilla (León).

– Santovenia de la Valdoncina (León).

– Vega de Infanzones (León).

Y dependiente del municipio de León las localidades de:

– Armunia (León).

– Oteruelo de la Valdoncina (León).

– Trobajo del Cerecedo (León).

PALENCIA

ZONA BÁSICA DE SALUD RURAL

Zona Básica de Salud de Saldaña:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud el municipio de Villanuño de Valdavia e incluirlo en la Zona Básica de Salud de Carrión de los Condes.

PROVINCIA DE SALAMANCA

ZONAS BÁSICAS DE SALUD RURALES

Zona Básica de Salud de Guijuelo:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud el municipio de Armenteros, e incluirle en la Zona Básica de Salud de Alba de Tormes.

Zona Básica de Salud de Periurbana Sur:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud las fincas de Continos, Tordeladosa, Torrecilla, Tornadizos y Gueribáñez (municipio de San Pedro de Rozados), e incluirlas en la Zona Básica de Salud de Matilla de los Caños.

ZONA BÁSICA DE SALUD URBANA

Zona Básica de Salud de Tejares:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud la entidad de Vistahermosa «Colonia Fabril» (municipio de Aldeatejada), e incluirla en la Zona Básica de Salud de Periurbana Sur.

PROVINCIA DE ZAMORA

ZONA BÁSICA DE SALUD SEMIURBANA

Zona Básica de Salud de Benavente Norte:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud el municipio de Matilla de Arzón e incluirlo en la Zona Básica de Salud de Benavente Sur.

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud la localidad de Mozar (del municipio de Villanazar) e incluirla en la Zona Básica de Salud de Benavente Sur.

ZONAS BÁSICAS DE SALUD RURALES

Zona Básica de Salud de Carballeda:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud la localidad de Villar de Farfón (municipio de Rionegro del Puente), e incluirla en la Zona Básica de Salud de Tera.

Zona Básica de Salud de Corrales del Vino:

Reestructuración propuesta: Excluir de esta Zona Básica de Salud la localidad de Figueruela de Sayago (municipio de Peñausende) e incluirla en la Zona Básica de Salud de Sayago.
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