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VALLADOLID, julio 2021
ORDEN SAN/847/2021, DE 6 DE JULIO, POR LA QUE SE NOMBRA A LOS MIEMBROS DE LA COMISIÓN DE GARANTÍA Y EVALUACIÓN CREADA MEDIANTE DECRETO 15/2021, DE 24 DE JUNIO, POR EL QUE SE CREA LA COMISIÓN DE GARANTÍA Y EVALUACIÓN PREVISTA EN LA LEY ORGÁNICA 3/2021, DE 24 DE MARZO, DE REGULACIÓN DE LA EUTANASIA, EN LA COMUNIDAD DE CASTILLA Y LEÓN
La Ley Orgánica 3/2021, de 24 de marzo, de regulación de la eutanasia dispone en su artículo 17 la creación de una Comisión de Garantía y Evaluación en cada una de las Comunidades Autónomas por los respectivos gobiernos autonómicos.
Este mandato se ha llevado a efecto mediante el Decreto 15/2021, de 24 de junio, por el que se crea la Comisión de Garantía y Evaluación prevista en la Ley Orgánica 3/2021, de 24 de marzo, de Regulación de la Eutanasia, en la Comunidad de Castilla y León.

El citado Decreto regula, en su artículo 3, la composición de esta Comisión de Garantía y Evaluación y dispone que el nombramiento de sus miembros se llevará a cabo por la Consejería de Sanidad a propuesta de la Dirección General de Planificación y Asistencia Sanitaria, previo informe de la Comisión de Bioética de la Comunidad de Castilla y León sobre la adecuada composición multidisciplinar de la Comisión y con los criterios que establece.
Así mismo, el apartado 5 del artículo 3 establece que, de entre los profesionales médicos y juristas miembros de la comisión, la persona titular de la consejería competente en materia de sanidad nombrará a quien ejercerá la presidencia y la vicepresidencia de la misma.

Por último, el apartado 6 del artículo 3 señala que la secretaría será ocupada por una persona que, con voz y sin voto, tenga la condición de personal funcionario o estatutario perteneciente al subgrupo A1, licenciada o graduada en derecho y que preste servicios en la Gerencia Regional de Salud, nombrada por la persona titular de la consejería competente en materia de sanidad a propuesta de la dirección general competente en materia sanitaria.
Es objeto por tanto de la presente orden el nombramiento de los miembros de la comisión, así como de quienes ostenten su presidencia, vicepresidencia y secretaría.

Vista la propuesta efectuada por el Director General de Planificación y Asistencia Sanitaria y de conformidad con la normativa anteriormente señalada

RESUELVO

Primero.– Nombrar como miembros titulares de la Comisión de Garantía y Evaluación de la eutanasia en la Comunidad de Castilla y León a los siguientes:

a) Profesionales médicos:

D. FRANCISCO VARA HERNANDO.

D.ª PALOMA ALONSO QUINTANILLA.

D.ª MARÍA DOLORES CALABRIA GALLEGO.

D. SANTIAGO MARTÍN MORENO.

D. ENRIQUE ARRIETA ANTÓN.

b) Expertos en derecho:

D. JOSÉ IGNACIO SOBRINI LACRUZ.

D.ª CARMEN RUIZ ALONSO.

D. ALFREDO GONZÁLEZ CEREZO.

D. JAVIER GARICANO AÑÍBARRO.

D.ª ANA CRISTINA FERNÁNDEZ CAVADO POLLO.

c) Profesionales de enfermería:

D. SANTIAGO VELASCO QUIRCE.

D.ª ISABEL DELGADO PORRES.

D.ª BLANCA SANTAMARÍA RODRIGO.

d) Especialista en psicología clínica:

D.ª VANESSA MARÍA MARTÍN MUÑOZ.
e) Profesional del trabajo social:

D.ª ROCÍO VELAYOS BAEZA.
Segundo.– Nombrar como miembros suplentes de la Comisión de Garantía y Evaluación de la eutanasia en la Comunidad de Castilla y León a:

a) Profesionales médicos:

D.ª MARÍA LUISA DE FRUTOS SANZ.

D.ª BEATRIZ PELÁEZ LORENZO.
b) Expertos en derecho:

D.ª ELISA SANTOS SANZ.

D. ANTONIO SASTRE PELÁEZ.
c) Profesional de enfermería:

D.ª MARÍA RODRÍGUEZ HERRERA.
d) Especialista en psicología clínica:

D. JOSÉ ANTONIO BENITO SÁNCHEZ.
e) Profesional del trabajo social:

D.ª INMACULADA YEPES RECIO.
Tercero.– Nombrar presidente, vicepresidente y secretario de la Comisión de Garantía y Evaluación de la eutanasia en la Comunidad de Castilla y León a:

a) Presidente:

D. JOSÉ IGNACIO SOBRINI LACRUZ.
b) Vicepresidente:

D. FRANCISCO VARA HERNANDO.
c) Secretario:

D.ª SOLEDAD ALFAGEME CUADRADO.
Cuarto.– La presente orden producirá efectos desde la fecha de su publicación en el Boletín Oficial de Castilla y León.
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