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ORDEN DE 27 DE DICIEMBRE DE 2001, DE LA CONSEJERÍA DE SANIDAD Y BIENESTAR SOCIAL, POR LA QUE SE DESARROLLA LA ESTRUCTURA ORGÁNICA DE LOS SERVICIOS CENTRALES DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD

El Decreto 287/2001, de 13 de diciembre, aprueba el Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud, profundizando en el marco previsto por la Ley 1/1993, de 6 de abril, de Ordenación del Sistema Sanitario de Castilla y León, y sentando con ello las bases para el pleno desarrollo de la Gerencia como ente de la Administración Institucional de la Comunidad.

El mencionado Decreto regula en su Título III la estructura orgánica básica de la Gerencia Regional de Salud, y determina, en su disposición final primera, la facultad del Consejero de Sanidad y Bienestar Social para dictar las pertinentes normas de desarrollo.

En su virtud, oídas las Consejerías de Presidencia y Administración Territorial y de Economía y Hacienda, y previa deliberación de la Junta de Castilla y León, en su reunión celebrada el día 27 de diciembre de 2001,

DISPONGO:

Artículo 1.

1.– Corresponden a la Dirección General de Administración e Infraestructuras las funciones previstas en el artículo 15 del Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud.

2.– La Dirección General de Administración e Infraestructuras queda estructurada en:

Dirección Técnica General, con las siguientes unidades orgánicas:

– Servicio de Administración Económica.

– Servicio de Tesorería.

– Servicio de Asuntos Generales.

–

– Intervención Delegada.

– Servicio de Normativa y Procedimiento.

– Servicio de Infraestructura y Patrimonio.

– Servicio de Contratación.

– Central de Compras.

3.– Directamente dependiente del Director General existirá una Secretaría.

Artículo 2.

La Dirección Técnica General ejercerá las funciones atribuidas a la Dirección General de Administración e Infraestructuras en el ámbito de la asistencia técnica, jurídica y administrativa, gestión económica y presupuestaria, programación y gestión de inversiones y compra de suministros y servicios, bajo la supervisión del Director General, correspondiéndole la gestión ordinaria de los asuntos de su competencia y la coordinación, a tales efectos, de los servicios bajo su dependencia.

Artículo 3. 

El Servicio de Administración Económica ejercerá las siguientes funciones:

a) La elaboración del anteproyecto de presupuesto de la Gerencia Regional de Salud y el seguimiento de su ejecución, así como la tramitación, en su caso, de las modificaciones presupuestarias precisas.

b) La propuesta de asignación presupuestaria por centro de gestión, y la valoración económica de las nuevas acciones y nuevos programas asistenciales.

c) El análisis de la evolución del gasto de cada centro de gestión, y la valoración e informe de las propuestas de modificación de créditos de dichos centros.

d) La tramitación de los expedientes de gasto que le correspondan, introduciendo y generando cuantos datos y documentos contables sean necesarios, y la tramitación de las propuestas de pago derivadas de los expedientes de gasto que tenga asignados.

e) La tramitación de los anticipos de caja fija y de los pagos a justificar que le correspondan.

f) El diseño, explotación y análisis de los datos de costes por unidad clínico-asistencial y epígrafes presupuestarios y su pertinente agregación, en colaboración con otras unidades orgánicas.

g) El análisis comparativo de costes en función de variables estructurales, y otros análisis estructurales que se le encomienden, en coordinación con las unidades orgánicas en cada caso competentes.

h) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 4.

El Servicio de Tesorería, en desarrollo de las funciones previstas en los artículos 26 a 28 del Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud, ejercerá las siguientes funciones:

a) Como Ordenador de Pagos delegado:

a.1)Disponer los pagos por obligaciones derivadas de la ejecución del presupuesto de la Gerencia, por operaciones del Tesoro y por devolución de ingresos indebidos, previo examen de los documentos correspondientes, el cual habrá de limitarse a verificar:

– La correcta expedición de las Órdenes de Pago en lo que se refiere a requisitos formales.

– La documentación que reglamentariamente haya de acompañar a las Órdenes de Pago para permitir su materialización.

– Errores en las operaciones matemáticas si se hubiesen producido, o cualquier anomalía de carácter formal que impidiera la ordenación del pago, informando del error o anomalía producidos al órgano gestor que propone el pago para la subsanación.

a.2) Practicar las retenciones o descuentos por mandamientos de embargo, compensación de deudas, renuncias al cobro, cesiones de derechos de cobro, fraccionamientos u otras operaciones de acuerdo con la normativa vigente.

a.3) Determinar el orden en que deban ejecutarse los pagos y efectuar su seguimiento una vez materializados, comprobando el cumplimiento de los plazos establecidos para su tramitación.

a.4) La tramitación de los expedientes de reintegro en los términos establecidos en la normativa vigente.

a.5) La recepción, tramitación y ejecución de las órdenes de retención o embargo dictadas por órganos judiciales o administrativos sobre cantidades acreditadas a terceros.

a.6) Ejecutar las previsiones que establece la normativa reguladora del Registro de Documentos a Pagar.

a.7) El seguimiento y control de la adecuación de los saldos y de la utilización de las cuentas de anticipos de caja fija, así como el reintegro, en su caso, de los fondos a justificar.

b) Como responsable de Caja:

b.1) El registro de las operaciones de caja en su doble vertiente de ingresos y pagos, tanto por operaciones presupuestarias como extrapresupuestarias.

b.2) La realización material de los pagos y envío de los avisos de transferencia a los beneficiarios cuando sea éste el procedimiento utilizado.

b.3) La distribución en el tiempo y en el territorio de las disponibilidades dinerarias para la puntual satisfacción de las obligaciones de la Gerencia, conforme a las intrucciones que al respecto imparta la Tesorería General.

b.4) El mantenimiento y depuración del Registro de Terceros de la Gerencia, conforme a las instrucciones que al respecto imparta la Tesorería General.

b.5) El cumplimiento de las obligaciones fiscales derivadas de las operaciones de caja.

b.6) La recepción de los ingresos y el registro de las operaciones que se produzcan en las cuentas bancarias de la Gerencia informando a la Intervención Delegada de los ingresos recibidos para que ésta proceda a su intervención material y a su correcta aplicación.

b.7) La tramitación de la apertura, cancelación y control de las cuentas bancarias en entidades financieras, en los términos previstos en el artículo 162.2 de la Ley de la Hacienda de la Comunidad de Castilla y León, así como la colocación y movimiento de fondos en las mismas.

b.8) El seguimiento de la adecuada rentabilidad de las cuentas corrientes abiertas en las entidades financieras a nombre de la Gerencia en coordinación con la Tesorería General de la Junta de Castilla y León.

b.9) La preparación de las actas de arqueo de la Gerencia, tanto ordinarias como extraordinarias.

b.10La elaboración periódica de un presupuesto monetario que evalúe el vencimiento de las obligaciones y derechos de la Gerencia, de acuerdo con la información que al efecto le faciliten los diferentes órganos de gestión económica y financiera de la misma.

b.11)La preparación de la información solicitada por el Tribunal de cuentas en el ejercicio de su actividad fiscalizadora, a la Gerencia, respecto de las materias propias de la Tesorería.

b.12)La expedición de certificaciones relativas a los datos deducidos de los registros a su cargo.

b.13)El archivo de todos los documentos justificativos de las operaciones de caja.

c) Como responsable de la Recaudación:

c.1) La recaudación en período voluntario de los ingresos de derecho público de acuerdo con lo establecido en la normativa reguladora de la actividad recaudatoria de la Comunidad.

c.2) La resolución de los expedientes de aplazamiento y fraccionamiento de pago de deudas en período voluntario.

c.3) La compensación de las deudas a favor de la Gerencia que se encuentren en período voluntario de recaudación, con los créditos reconocidos por la misma a favor del deudor.

c.4) Resolver las solicitudes de suspensión de los actos impugnados en vía económico-administrativa durante el período voluntario de recaudación, previa la presentación de la garantía correspondiente del importe de la deuda y de los intereses de demora.

c.5) La elaboración de las relaciones de liquidaciones vencidas, a través de los datos facilitados por la contabilidad de la Intervención Delegada de la Gerencia, correspondientes a los impagos que puedan producirse en la gestión de ingresos y su remisión al Servicio Central de Recaudación de la Tesorería General de la Junta de Castilla y León, para su gestión en vía ejecutiva.

c.6) La comunicación inmediata al Servicio Central de Recaudación de los ingresos, anulaciones y otras incidencias producidas en la Gerencia en torno a las liquidaciones a que se refiere el apartado anterior.

c.7) El control de las datas y la recepción de los ingresos procedentes de las deudas gestionadas en vía de apremio.

c.8) La instrucción del expediente anual sobre prescripción de deudas para su aprobación, si procede, por el órgano competente.

c.9) El seguimiento y análisis estadístico de los resultados de la gestión recaudatoria respecto a los ingresos de la Gerencia, a través de la información procedente de los centros gestores.

c.10)Elaborar la Cuenta de Recaudación de las deudas gestionadas en período voluntario mediante la consolidación de los datos remitidos por las unidades gestoras correspondientes y de las deudas gestionadas en período ejecutivo con los datos facilitados por el Servicio Central de Recaudación.

d) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniera atribuida por vía normativa.

Artículo 5.

El Servicio de Asuntos Generales ejercerá las siguientes funciones:

a) La organización y coordinación de los servicios de carácter general, de régimen interior y demás necesarios para el funcionamiento de los Servicios Centrales de la Gerencia Regional de Salud.

b) La organización, dirección y control del Registro General de documentos, así como el Archivo General de la Gerencia.

c) La gestión y control internos de la publicación en Diarios Oficiales de las disposiciones, resoluciones y actos de la Gerencia.

d) El control del horario y de la jornada de trabajo, así como la tramitación de vacaciones, permisos y licencias del personal que desarrolla su actividad en los Servicios Centrales de la Gerencia.

e) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 6.

Artículo 7.

La Intervención Delegada, con rango de Servicio, ejercerá las mismas competencias, en el ámbito de la Gerencia Regional de Salud, que para las Intervenciones Delegadas en las Consejerías se recogen en el artículo 5.º del Decreto 208/1993, además de las que le atribuya la Intervención General.

Artículo 8.

El Servicio de Normativa y Procedimiento ejercerá las siguientes funciones:

a) El estudio jurídico previo a la elaboración de disposiciones administrativas generales y anteproyectos de Ley que correspondan a la Gerencia Regional de Salud.

b) En colaboración con el centro o unidad que corresponda por razón de la materia, la redacción de los borradores y los anteproyectos de Ley y demás disposiciones generales.

c) La elaboración de las propuestas de resolución de recursos y de reclamaciones que no estén atribuidas a otras unidades orgánicas.

d) La redacción, en colaboración con el órgano que corresponda por razón de la materia, de las resoluciones administrativas, circulares e instrucciones de la Gerencia, así como la difusión y depósito de las mismas.

e) La recopilación de disposiciones normativas, resoluciones, instrucciones, circulares y demás órdenes de servicio en el ámbito de la Gerencia Regional de Salud, sin perjuicio de las facultades que el Decreto 17/1996, de 1 de febrero en su artículo 3.3.h) atribuye a las Asesorías Jurídicas, así como la elaboración y difusión de índices informativos de las disposiciones vigentes relacionadas con las funciones de la Gerencia.

f) La elaboración de estudios e informes sobre procedimiento administrativo y el seguimiento de los procedimientos que se tramiten por las distintas unidades orgánicas de la Gerencia.

g) El seguimiento de la tramitación para la inscripción en el Registro General de los Convenios suscritos por la Gerencia Regional de Salud.

h) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 9.

El Servicio de Infraestructura y Patrimonio ejercerá las siguientes funciones:

a) El planteamiento, programación, control y seguimiento de los proyectos y obras y su supervisión técnica en relación con los centros, establecimientos y dependencias propios o adscritos de la Gerencia Regional de Salud, así como la articulación en planes de inversión de las infraestructuras que se programen.

b) La emisión, en el ámbito de sus competencias, de informes técnicos sobre los centros y establecimientos sanitarios de entidades públicas y privadas con los que la Gerencia formalice convenios o conciertos u obtengan subvenciones o ayudas.

c) La elaboración, en su caso, y supervisión técnica de los proyectos de centros sanitarios, así como la evaluación de las construcciones.

d) La elaboración de estándares sobre construcción de edificios sanitarios, así como de los guiones de diseño que hayan de servir de base para la redacción de proyectos de obra.

e) La gestión de los expedientes referidos al régimen patrimonial de los bienes y derechos de la Gerencia Regional de Salud.

f) Custodiar el patrimonio de la Gerencia Regional de Salud y realizar y controlar el inventario que refleje la situación patrimonial y el destino de los bienes y derechos que constituyen dicho patrimonio, así como la colaboración con la Consejería de Economía y Hacienda en todos los asuntos relacionados con la administración y conservación de los bienes de la Comunidad.

g) Cualquier otra que le sea encomendada o le viniera atribuida por vía normativa.

Artículo 10.

El Servicio de Contratación ejercerá las siguientes funciones:

a) La preparación, tramitación y seguimiento de los expedientes de contratación.

b) La tramitación de las necesidades de dotación y equipamiento de los centros sanitarios, en coordinación con los órganos correspondientes de las Direcciones Generales de Asistencia Sanitaria y de Desarrollo Sanitario.

c) El seguimiento y desarrollo de los planes de inversión en equipamientos sanitarios que se programen.

d) La elaboración de las instrucciones para una correcta contratación y el seguimiento y control de la misma por los centros de gasto.

e) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 11. 

La Central de Compras, con rango de Servicio, ejercerá las siguientes funciones:

a) La coordinación con los centros de gasto y con los proveedores de materiales, impulsando actuaciones que optimicen la gestión.

b) La preparación de los informes y pliegos de prescripciones técnicas que permitan la adquisición centralizada de productos específicos de la Gerencia, y el impulso de las compras centralizadas que se acuerden.

c) La propuesta de instrucciones sobre homologación de productos de uso general, esté centralizada o no su adquisición, así como de los proveedores, y la coordinación de las compras de suministros que se realicen en los distintos centros de la Gerencia Regional de Salud.

d) La realización sistemática de estudios de mercado y comparativos de productos, precios y proveedores, así como el control del aprovisionamiento de bienes y servicios de los centros y establecimientos sanitarios.

e) La coordinación del sistema de información de compras y almacenes de los distintos centros de la Gerencia.

f) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 12.

1.– Corresponden a la Dirección General de Asistencia Sanitaria las funciones previstas en el artículo 16 del Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud.

2.– La Dirección General de Asistencia Sanitaria queda estructurada en:

a) Dirección Técnica de Atención Primaria, con las siguientes unidades orgánicas:

– Servicio de Aseguramiento.

– Servicio de Organización y Funcionamiento de Equipos de Atención Primaria.

– Servicio de Programas Asistenciales.

– Servicio de Recursos Asistenciales.

b) Dirección Técnica de Atención Especializada, con las siguientes unidades orgánicas:

– Servicio de Programación de la Atención Especializada.

– Servicio de Cartera y Nuevas Tecnologías.

– Servicio de Gestión de Pacientes.

– Servicio de Concertación.

– Servicio de Asistencia Psiquiátrica.

c) Dirección Técnica de Farmacia, con las siguientes unidades orgánicas:

– Servicio de Prestación Farmacéutica.

– Servicio de Prestaciones Complementarias y Conciertos.

– Servicio de Control Farmacéutico.

3.– Directamente dependiente del Director General existirá una Secretaría.

Artículo 13.

La Dirección Técnica de Atención Primaria ejercerá las funciones atribuidas a la Dirección General de Asistencia Sanitaria en el ámbito de los centros y servicios de Atención Primaria, bajo la supervisión del Director General, correspondiéndole la gestión ordinaria de los asuntos de su competencia y la coordinación, a tales efectos, de los servicios bajo su dependencia.

Artículo 14.

El Servicio de Aseguramiento ejercerá las siguientes funciones:

a) El control y coordinación de los procesos necesarios para el reconocimiento del derecho a la asistencia sanitaria pública en la Comunidad de Castilla y León.

b) La coordinación y control de la acreditación del derecho a la asistencia sanitaria pública mediante la extensión de la Tarjeta Individual Sanitaria.

c) La supervisión del mantenimiento y actualización de la Base de Datos de Población Protegida.

d) La supervisión de la información referida a la adscrición de cada ciudadano a los distitnos niveles de cobertura y a los distintos profesionales y/o servicios de referencia, médico general, pediatra, etcétera.

e) La coordinación y seguimiento de la información referente a la libre elección de médico.

f) La coordinación de las gestiones derivadas de las relaciones de la Gerencia Regional de Salud con las Mutualidades y Empresas Colaboradoras.

g) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 15.

El Servicio de Organización y Funcionamiento de Equipos de Atención Primaria ejercerá las siguientes funciones:

a) La coordinación de las actividades que llevan a cabo los profesionales de Atención Primaria en los centros de salud.

b) La realización de propuestas para la constitución de equipos de atención primaria, nombramiento de coordinadores y demás cuestiones que afecten al personal de atención primaria.

c) La colaboración con las unidades orgánicas competentes para la preparación de la normativa que da soporte a las funciones y actividades de Atención Primaria.

d) La participación en el diseño y la evaluación de los Planes Estratégicos de las Gerencias de Atención Primaria.

e) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 16.

El Servicio de Programas Asistenciales ejercerá las siguientes funciones:

a) La dirección, ordenación y gestión de los programas desarrollados en el ámbito de la Atención Primaria.

b) La elaboración de propuestas al Plan de Salud en el ámbito de la Atención Primaria.

c) La realización de los trabajos preparatorios del Plan Anual de Gestión de la Gerencia Regional de Salud en materia de Atención Primaria, así como la negociación, seguimiento y evaluación del mismo con las Gerencias de Atención Primaria.

d) El diseño, actualización y fijación de prioridades de la cartera de servicios, así como el seguimiento de la evaluación anual de la cartera de servicios de Atención Primaria y su relación con el cumplimiento del Plan Anual de Gestión.

e) El establecimiento de los mecanismos necesarios para evaluar la calidad percibida por los usuarios en el ámbito de la Atención Primaria, formulando propuestas de actuación.

f) El seguimiento y análisis de las reclamaciones, quejas y sugerencias que formulen los ciudadanos referentes a los Servicios y Centros de Atención Primaria, formulando propuestas de mejora.

g) La planificación, simplificación, descentralización y mantenimiento al día de las normas y los trámites y procedimientos administrativos de acceso y de atención al ciudadano en los Centros de Atención Primaria.

h) El diseño y seguimiento de los contenidos y procedimientos de información al ciudadano sobre los servicios sanitarios en el ámbito de la Atención Primaria.

i) La promoción de la mejora del confort y bienestar del ciudadano durante su permanencia en los Centros Sanitarios de Atención Primaria.

j) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 17.

El Servicio de Recursos Asistenciales ejercerá las siguientes funciones:

a) La dirección, ordenación y gestión de los recursos de Atención Primaria.

b) La evaluación del funcionamiento de los centros y servicios de Atención Primaria.

c) El impulso y seguimiento del programa de infraestructuras y equipamientos de los centros de salud, consultorios y centros de guardia.

d) La gestión de la información periódica de carácter asistencial en el ámbito de Atención Primaria, sin perjuicio de las competencias atribuidas a otras unidades orgánicas.

e) La colaboración con las unidades orgánicas competentes en la organización y desarrollo de los programas de formación dirigidos al correcto uso de los equipos y de las aplicaciones propias del ámbito de la Atención Primaria.

g) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 18.

La Dirección Técnica de Atención Especializada ejercerá las funciones atribuidas a la Dirección General de Asistencia Sanitaria en el ámbito de los centros, servicios y establecimientos de Atención Especializada, la asistencia psiquiátrica, y los acuerdos para la prestación de servicios con medios ajenos, bajo la supervisión del Director General, correspondiéndole la gestión ordinaria de los asuntos de su competencia y la coordinación, a tales efectos, de los servicios bajo su dependencia.

Artículo 19.

El Servicio de Programación de la Atención Especializada ejercerá las siguientes funciones:

a)La dirección, gestión y programación de objetivos de los centros sanitarios y sociosanitarios de atención especializada integrados en la Gerencia Regional de Salud.

b) La elaboración de propuestas al Plan de Salud en el ámbito de la Atención Especializada.

c) La programación de objetivos y coordinación de actividades de los centros sanitarios y sociosanitarios de atención especializada adscritos funcionalmente al Sistema de Salud de Castilla y León, así como de los gestionados a través de entidades instrumentales.

d) La participación en el diseño y la evaluación de los Planes Estratégicos de los centros hospitalarios integrados en la Gerencia Regional de Salud.

e) La definición de líneas estratégicas de gestión de calidad y fijación de criterios.

f) La realización de los trabajos preparatorios del Plan Anual de Gestión de la Gerencia Regional de Salud en materia de Atención Especializada, así como la negociación, seguimiento y evaluación del mismo con las Gerencias de Atención Especializada.

g) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniera atribuida por vía normativa.

Artículo 20.

El Servicio de Cartera y Nuevas Tecnologías ejercerá las siguientes funciones:

a) La propuesta de los recursos tecnológicos necesarios para satisfacer las necesidades de la Comunidad en el ámbito de la Atención Especializada.

b) El diseño de nuevas organizaciones para la aplicación de alta tecnología, así como las propuestas de criterio de seguimiento y evaluación de sus actividades.

c) La realización de los estudios y evaluación de la tecnología sanitaria, así como de los sistemas organizativos en las que se desenvuelve la atención sanitaria de acuerdo a criterios de seguridad, eficacia, efectividad y eficiencia, y teniendo en cuenta su valoración ética, clínica, económica y social, en colaboración con la Dirección General de Planificación Sociosanitaria.

d) Promover la utilización apropiada de las tecnologías médicas, mediante el diseño, elaboración y difusión de guías de práctica clínica, recomendaciones, etcétera.

e) La coordinación, control y evaluación de los programas de investigación desarrollados en el ámbito de la Gerencia Regional de Salud.

f) El asesoramiento a los Comités Éticos de Investigación Clínica.

g) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniera atribuida por vía normativa.

Artículo 21.

El Servicio de Gestión de Pacientes ejercerá las siguientes funciones:

a) Análisis de la demanda asistencial en el ámbito de la Atención Especializada.

b) Evaluación del nivel de satisfacción de los usuarios en el ámbito de la Dirección Técnica, y análisis de la opinión del usuario sobre los servicios recibidos.

c) Análisis de las causas de los recursos, quejas y reclamaciones de los usuarios en el ámbito de la Dirección Técnica.

d) Colaborar en la mejora de la calidad asistencial, mediante el conocimiento de la opinión de los pacientes y la integración de esa opinión en los objetivos y organización de los centros, elaborando programas de mejora de las prestaciones sanitarias, tanto sobre la estructura como en el funcionamiento de los servicios de Atención Especializada.

e) Coordinación de los servicios de atención al usuario de los centros de Atención Especializada.

f) Diseño, implantación y desarrollo de la Carta de Derechos y Deberes de los centros, establecimientos y servicios de Atención Especializada integrados en la Gerencia Regional de Salud.

g) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniera atribuida por vía normativa.

Artículo 22.

El Servicio de Concertación ejercerá las siguientes funciones:

a) La formulación de las propuestas y el seguimiento y control de los conciertos que la Gerencia Regional de Salud firme con entidades públicas o privadas en materia de asistencia especializada.

b) El estudio, análisis e informe de las propuestas de tarifas y precios de los distintos servicios y centros concertados.

c) La valoración, reconocimiento y control de las derivaciones a centros concertados.

d) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniera atribuida por vía normativa.

Artículo 23.

El Servicio de Asistencia Psiquiátrica ejercerá las siguientes funciones:

a) La dirección, gestión y programación de objetivos de los centros y servicios de asistencia psiquiátrica integrados en la Gerencia Regional de Salud.

b) La programación de objetivos y coordinación de actividades de los centros y servicios de asistencia psiquiátrica adscritos funcionalmente al Sistema de Salud de Castilla y León, así como de los gestionados a través de entidades instrumentales.

c) La coordinación de los diversos recursos asistenciales en materia de asistencia psiquiátrica.

d) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniera atribuida por vía normativa.

Artículo 24.

La Dirección Técnica de Farmacia ejercerá las funciones atribuidas a la Dirección General de Asistencia Sanitaria en el ámbito de la gestión y racionalización de la prestación farmacéutica, bajo la supervisión del Director General, correspondiéndole la gestión ordinaria de los asuntos de su competencia y la coordinación, a tales efectos, de los servicios bajo su dependencia.

Artículo 25.

El Servicio de Prestación Farmacéutica ejercerá las siguientes funciones:

a) La coordinación, supervisión y control de la prestación farmacéutica, así como la mejora de resultados y el seguimiento de la gestión farmacéutica.

b) La definición, coordinación, control y evaluación de programas destinados a la mejor utilización y el uso racional del medicamento.

c) El diseño, desarrollo y gestión de los sistemas de información de consumo farmacéutico, su mantenimiento y actualización, en colaboración con las unidades orgánicas competentes.

d) El conocimiento y evaluación del consumo de medicamentos por grupos relacionados de diagnóstico (GRD).

e) El seguimiento del Plan Anual de Gestión en materia de prestación farmacéutica.

f) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniera atribuida por vía normativa.

Artículo 26.

El Servicio de Prestaciones Complementarias y Concierto ejercerá las siguientes funciones:

a) La gestión y coordinación de la prestación ortoprotésica, nutrición enteral y tratamientos dietoterápicos complejos.

b) La gestión y coordinación del transporte sanitario no concertado.

c) La coordinación y establecimiento de criterios para la autorización de reintegros de gastos.

d) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniera atribuida por vía normativa.

Artículo 27.

El Servicio de Control Farmacéutico ejercerá las siguientes funciones:

a) Las relativas a la inspección farmacéutica propia de la Gerencia Regional de Salud.

b) La colaboración en el control de la publicidad de los medicamentos.

c) El control de la promoción dirigida a los profesionales sanitarios.

d) La organización y programación de las actividades de farmacovigilancia, en coordinación con la Dirección General de Salud Pública.

e) La inspección y control en materia de ensayos clínicos, y las relaciones con los comités éticos de investigación clínica en el ámbito de sus competencias.

f) La colaboración con la Dirección General de Salud Pública en el desarrollo del sistema de farmacovigilancia.

g) El control e inspección de los servicios de farmacia de Atención Primaria, hospitalaria, de los centros sociosanitarios y de los establecimientos penitenciarios.

h) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniera atribuida por vía normativa.

Artículo 28.

1.– Corresponden a la Dirección General de Desarrollo Sanitario las funciones previstas en el artículo 17 del Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud.

2.– La Dirección General de Desarrollo Sanitario queda estructurada en:

a) Dirección Técnica de Coordinación Asistencial e Inspección, con las siguientes unidades orgánicas:

– Servicio de Estudios y Documentación.

– Servicio de Programas Especiales.

– Servicio de Emergencias.

– Servicio de Coordinación Asistencial.

– Servicio de Inspección.

– Se adscriben a la Dirección Técnica de Coordinación Asistencial e Inspección los órganos de coordinación y gestión de la Comunidad Autónoma en materia de trasplantes a los que se refiere el Decreto 51/1992, de 26 de marzo, así como la Comisión Asesora del Plan Estratégico de Urgencias y Emergencias Sanitarias prevista en el Decreto 228/2001, de 27 de septiembre.

b) Dirección Técnica de Sistemas de Información, con las siguientes unidades orgánicas:

– Servicio de Sistemas de Información.

– Servicio de Evaluación y Estadística.

– Servicio de Tecnologías de la Información.

– Servicio de Infraestructuras Telemáticas.

3.– Directamente dependiente del Director General existirá una Secretaría.

Artículo 29.

La Dirección Técnica de Coordinación Asistencial e Inspección ejercerá las funciones atribuidas a la Dirección General de Desarrollo Sanitario en el ámbito de la coordinación de actuaciones asistenciales, programas especiales, hemoterapia y hemodonación, medicina deportiva, e inspección, bajo la supervisión del Director General, correspondiéndole la gestión ordinaria de los asuntos de su competencia y la coordinación, a tales efectos, de los servicios bajo su dependencia.

Artículo 30.

El Servicio de Estudios y Documentación ejercerá las siguientes funciones:

a) La realización de estudios sobre las materias propias de la Gerencia.

b) La recopilación, tratamiento y difusión de la documentación en materia de asistencia sanitaria, y la gestión de los fondos bibliográficos de la Gerencia Regional de Salud.

c) La coordinación de las publicaciones de la Gerencia Regional de Salud, su depósito y distribución.

d) La colaboración y asesoría en los proyectos de comunicación de la Gerencia, incluido el mantenimiento de páginas de Internet e intranet.

e) Coordinar la elaboración de la memoria anual de la Gerencia Regional de Salud.

f) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 31.

El Servicio de Programas Especiales ejercerá las siguientes funciones:

a) La organización, gestión, desarrollo, control, coordinación y evaluación de los programas especiales que le encomiende el Director Gerente.

b) El diseño de las actuaciones en materia de asistencia sanitaria a extranjeros, refugiados, menores en régimen de acogida temporal y otros colectivos especiales.

c) La organización, gestión, desarrollo, control, coordinación y evaluación de los centros y servicios de hemoterepia y hemodonación.

d) La supervisión y coordinación de las actuaciones en materia de medicina deportiva.

e) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 32.

 El Servicio de Emergencias realizará las actuaciones necesarias para el desarrollo, control, coordinación y evaluación del Plan Estratégico de Urgencias y Emergencias, aprobado mediante Decreto 228/2001, de 27 de septiembre, sin perjuicio de las competencias atribuidas a otras unidades orgánicas.

Artículo 33.

 El Servicio de Coordinación Asistencial ejercerá las siguientes funciones:

a) La elaboración de propuestas de coordinación entre los distintos niveles asistenciales, su seguimiento y evaluación, incluyendo la coordinación de objetivos y actividades de las Comisiones Paritarias de Coordinación establecidas, la definición y seguimiento de las pruebas diagnósticas accesibles a los facultativos de Atención Primaria y de la calidad de los partes de interconsulta.

b) El desarrollo e implantación de actividades y programas de gestión clínica inter-niveles.

c) El control de los mecanismos de gestión de la cita para los pacientes derivados a Atención Especializada.

d) La colaboración en el desarrollo e implementación de actuaciones en el ámbito de la atención sociosanitaria.

e) La coordinación de las relaciones de la Gerencia Regional de Salud con otras instancias en materia asistencial.

f) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 34.

El Servicio de Inspección ejercerá las siguientes funciones:

a) El diseño y la coordinación de los programas y actuaciones de la inspección sanitaria en lo relativo a los centros, servicios y establecimientos sanitarios que desempeñen su actividad en el ámbito de la Comunidad Autónoma, así como, en este contexto, la evaluación de sus actividades con especial atención a las prestaciones del sistema sanitario público.

b) La gestión, coordinación y seguimiento de la adecuación normativa de las actuaciones administrativas de la inspección.

c) El seguimiento de la prestación por Incapacidad Temporal.

d) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 35.

La Dirección Técnica de Sistemas de Información ejercerá las funciones atribuidas a la Dirección General de Desarrollo Sanitario en el ámbito de los sistemas de información y estadísticas, los recursos informáticos y la utilización de nuevas tecnologías, bajo la supervisión del Director General, correspondiéndole la gestión ordinaria de los asuntos de su competencia y la coordinación, a tales efectos, de los servicios bajo su dependencia.

Artículo 36.

El Servicio de Sistemas de Información ejercerá las siguientes funciones:

a) La explotación de los sistemas de información y revisión permanente de su calidad.

b) La normalización de la estructura de los sistemas de información en función de las necesidades existentes, la evaluación de las nuevas necesidades y la realización de las modificaciones necesarias.

c) El apoyo técnico al resto de unidades orgánicas para la explotación y análisis de los datos.

d) La colaboración con otras unidades en el desarrollo de proyectos de gestión analítica.

e) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 37.

El Servicio de Evaluación y Estadística ejercerá las siguientes funciones:

a) La evaluación, contando con la colaboración de las unidades orgánicas competentes, del grado de cumplimiento de los objetivos propuestos en el marco del Plan Anual de Gestión de la Gerencia Regional de Salud y, en general, el seguimiento y evaluación de los planes de actuación de la Gerencia.

b) Las funciones previstas en la Ley de Estadística de Castilla y León para las unidades estadísticas de las entidades públicas dependientes de la Comunidad, en colaboración con los órganos competentes de la Consejería de Sanidad y Bienestar Social y con la Dirección General de Estadística.

c) La realización de estudios sobre organización administrativa y racionalización de trabajos.

d) En colaboración con los Centros o Servicios afectados, la elaboración de programas de mejora de la calidad de los servicios, y la definición de sistemas o procesos para el seguimiento de su realización y su evaluación.

e) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 38

El Servicio de Tecnologías de la Información ejercerá, de conformidad con las previsiones contenidas en el artículo 17 del Reglamento General de la Gerencia, las siguientes funciones:

a) La coordinación y supervisión de los planes de informatización de los servicios centrales y periféricos de la Gerencia Regional de Salud y de los centros asistenciales objeto de su competencia, sin perjuicio de las competencias atribuidas a otras unidades orgánicas.

b) El análisis y priorización de necesidades de dotaciones informáticas.

c) El apoyo y asesoramiento técnico a los servicios informáticos de los centros administrativos y asistenciales de la Gerencia Regional de Salud.

d) El estudio, diseño y seguimiento, en colaboración con las unidades orgánicas competentes, de los proyectos de la Gerencia en el ámbito de la telemedicina.

e) El desarrollo y mantenimiento de los Proyectos Informáticos que le sean asignados.

f) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 39.

El Servicio de Infraestructuras Telemáticas ejercerá, de conformidad con las previsiones contenidas en el artículo 17 del Reglamento General de la Gerencia, las siguientes funciones:

a) La investigación e implantación de nuevas tecnologías y servicios de telecomunicaciones en el ámbito de la asistencia sanitaria.

b) La adecuación tecnológica en materia de telecomunicaciones de las infraestructuras propias de la Gerencia Regional de Salud.

c) La contratación de los servicios de telecomunicación de la Gerencia Regional de Salud.

d) La tramitación de los expedientes generados como consecuencia de la instalación de la red de la Gerencia Regional de Salud.

e) La planificación de las nuevas necesidades de infraestructuras y servicios de telecomunicaciones dentro de la Gerencia Regional de Salud, en función de la evolución de la demanda interna.

f) La gestión de la red corporativa de la Gerencia.

g) La gestión de los servicios de telecomunicación que se presten sobre la red de la Gerencia.

h) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 40.

1.– Corresponden a la Dirección General de Recursos Humanos las funciones previstas en el artículo 18 del Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud.

2.– La Dirección General de Recursos Humanos queda estructurada en:

Dirección Técnica de Relaciones Laborales y Personal, con las siguientes unidades orgánicas:

– Servicio de Régimen Jurídico y Recursos.

– Servicio de Relaciones Laborales.

– Servicio de Salud Laboral.

– Servicio de Registro, Selección y Provisión.

– Servicio de Formación.

– Unidad de Nóminas y Seguridad Social.

3.– Directamente dependiente del Director General existirá una Secretaría.

Artículo 41.

La Dirección Técnica de Relaciones Laborales y Personal ejercerá las funciones atribuidas a la Dirección General de Recursos Humanos en el ámbito de la ordenación y gestión del personal, negociación colectiva, salud laboral, acción social y régimen disciplinario, bajo la supervisión del Director General, correspondiéndole la gestión ordinaria de los asuntos de su competencia y la coordinación, a tales efectos, de los servicios bajo su dependencia.

Artículo 42.

El Servicio de Régimen Jurídico y Recursos ejercerá las siguientes funciones:

a) La elaboración de disposiciones de carácter general en materias propias de la Dirección General.

b) El Informe y tramitación de las propuestas de modificación de la plantilla de personal y el estudio y propuesta de desarrollo normativo en materia de régimen retributivo del personal de la Gerencia.

c) El desarrollo de la gestión del personal estatutario del organismo, sin perjuicio de las atribuciones que les correspondan a otros órganos y unidades del mismo.

d) La emisión de los informes y dictámenes que en materia de personal le sean requeridos por los órganos de la Gerencia.

e) La tramitación y propuesta de resolución de los recursos y reclamaciones en materia de personal.

f) El estudio y tramitación de las quejas remitidas.

g) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 43.

El Servicio de Relaciones Laborales ejercerá las siguientes funciones:

a) La ejecución del diseño de las relaciones laborales con las organizaciones sindicales y órganos de representación del personal, y el seguimiento y control de sus derechos.

b) La canalización e informe de las relaciones individualizadas con el personal dependiente de la Gerencia, sin perjuicio de las competencias atribuidas a otros órganos.

c) La elaboración y propuesta de las líneas de actuación en la negociación colectiva, participación en su desarrollo y control y seguimiento de los acuerdos derivados de la misma.

d) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 44

El Servicio de Salud Laboral ejercerá, en el marco establecido por el Decreto 143/2000, las siguientes funciones:

a) Promover la seguridad, la higiene, la salud y en general la mejora de las condiciones de trabajo en los centros sanitarios y administrativos adscritos a la Gerencia Regional de Salud, y establecer la estrategia adecuada que permita su integración progresiva en la organización y los procesos de trabajo.

b) Ejecutar los planes y los programas en materia de prevención de riesgos.

c) Ejecutar los planes informativos sobre prevención de riesgos dirigidos al personal de la Gerencia.

d) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 45.

El Servicio de Registro, Selección y Provisión ejercerá las siguientes funciones:

a) La apertura, mantenimiento y actualización del Registro del personal, el análisis e informatización, en colaboración con las unidades orgánicas competentes, de la plantilla de personal, así como su seguimiento y control, en coordinación con los centros asistenciales.

b) Evaluar e informar las propuestas de incoación y resolución de los procedimientos disciplinarios relativos al personal de la Gerencia, sin perjuicio de la coordinación con la Inspección General de Servicios y con la Unidad de Inspección de Servicios de la Consejería de Sanidad y Bienestar Social.

c) La tramitación de los expedientes de compatibilidad referentes al personal de la Gerencia, de conformidad con las directrices generales establecidas por la Consejería de Presidencia y Administración Territorial.

d) La emisión de documentos acreditativos de las situaciones administrativas del personal.

e) El estudio y preparación de los anteproyectos normativos en materia de selección, provisión e integración, en su caso, del personal de la Gerencia y, en especial, del personal estatutario y del personal sanitario funcionario.

f) La preparación y ejecución de los distintos sistemas de provisión de vacantes para el personal dependiente de instituciones sanitarias.

g) La elaboración de las convocatorias de pruebas de selección de personal, estableciendo las bases, programas y contenidos de las mismas, así como su control.

h) La elaboración de las convocatorias para la provisión de puestos de trabajo de la Gerencia Regional de Salud, así como la gestión administrativa y el seguimiento de los procesos concursales.

i) El asesoramiento, estudio y elaboración de informes en estas materias.

j) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 46.

El Servicio de Formación ejercerá las siguientes funciones:

a) La coordinación y control de los procesos de formación y perfeccionamiento del personal de la Gerencia Regional de Salud.

b) La elaboración y propuesta de los planes y programas de cursos de formación del personal sanitario y no sanitario de la Gerencia Regional de Salud, así como su evaluación.

c) La organización y gestión de los cursos que se vayan a impartir.

d) La colaboración con cuantos Centros, Institutos o Escuelas tengan atribuidas funciones de formación y perfeccionamiento en el ámbito del personal sanitario y no sanitario que desarrolle sus servicios en la Gerencia Regional de Salud, así como la cooperación con los organismos análogos en el resto de las Administraciones Públicas.

e) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 47.

La Unidad de Nóminas y Seguridad Social, con rango de Servicio, ejercerá las siguientes funciones:

a) La gestión y administración, en las partidas correspondientes a los Servicios Centrales, del Capítulo I del Presupuesto de Gastos de la Gerencia Regional de Salud.

b) El control, seguimiento y cooperación con los distintos centros de gestión dependientes de la Gerencia Regional de Salud en cuanto a los aplicativos del programa de nómina y Seguridad Social que venga utilizándose.

c) La confección y gestión de nóminas, Seguros Sociales, asistencia sanitaria y otras prestaciones económicas del personal, cuando estas funciones no corresponda ejercerlas a los centros de gestión.

d) La afiliación de trabajadores a la Seguridad Social o Mutualidad Laboral que corresponda, y la tramitación de partes de alta y baja en el trabajo y por enfermedad ante el I.N.S.S.

e) La gestión del abono de las retribuciones y cotizaciones del personal, así como el control de los procesos administrativos para el pago de ambos y del cumplimiento de las obligaciones legales derivadas de las mismas.

f) La elaboración de certificaciones en materias retributivas del personal.

g) La información y evaluación periódica de los gastos en materia de nóminas y seguros sociales.

h) Cualquier otra función que le fuese encomendada o le viniese atribuida por vía normativa.

Artículo 48.

Las unidades y servicios de los distintos órganos directivos de la Gerencia Regional de Salud dirigen y coordinan el ejercicio de las funciones de los órganos de la estructura periférica, a cuyos efectos éstos dependen funcionalmente de aquéllos.

DISPOSICIÓN ADICIONAL

El Servicio de Formacion de la Gerencia Regional de Salud se adscribirá a la unidad organizativa para la formación de empleados públicos dependiente de la Consejería de Presidencia y Administración Territorial en los términos que determine la correspondiente norma de creación.

DISPOSICIONES TRANSITORIAS

Primera.

Las funciones y competencias a que se refiere la presente Orden se ejercerán en los términos previstos en la Disposición Transitoria Primera del Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud.

Segunda.

Las actuales unidades y puestos de trabajo de la Gerencia Regional de Salud continuarán subsistentes y serán retribuidos con cargo a sus créditos presupuestarios hasta que se aprueben las relaciones de puestos de trabajo adaptadas a la presente estructura orgánica, sin perjuicio de que, desde el momento de su entrada en vigor, los órganos competentes de la Consejería de Sanidad y Bienestar Social procedan a proponer y/o realizar las adaptaciones de unidades y puestos de trabajo y los cambios de adscripción acordes con la organización establecida.

Tercera.

 De conformidad con lo previsto en la Disposición Transitoria Tercera del Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud, una vez que se produzca el efectivo traspaso a la Comunidad Autónoma de las funciones y servicios en materia de asistencia sanitaria de la Seguridad Social (INSALUD), en tanto se completan las oportunas disposiciones en el ámbito de las potestades de auto-organización de la Administración de la Comunidad, y a los efectos del ejercicio de las competencias de gestión de la asistencia sanitaria de la Seguridad Social conforme a lo previsto en el artículo 36.12 del Estatuto de Autonomía, regirá, en lo no previsto en el Reglamento General y en la presente Orden, el siguiente sistema provisional de equivalencias entre los órganos que dependen de la Dirección General del INSALUD y los de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León:

	Subdirección General de Coordinación Administrativa
	Dirección Técnica General

	Subdirección General de Asesoría Jurídica
	Dirección Técnica General

	Subdirección General de Inspección Sanitaria
	Dirección Técnica de Coordinación Asistencial e Inspección

	Subdirección General de Informática
	Dirección Técnica de Sistemas de Información

	Subdirección General de Asistencia Sanitaria
	Dirección Técnica de Atención Primaria

	Subdirección General de Desarrollo
	Dirección Técnica de Sistemas de Información

	Subdirección General de Atención Primaria
	Dirección Técnica de Atención Primaria

	Subdirección General de Atención Especializada
	Dirección Técnica de Atención Especializada

	Subdirección General de Conciertos
	Dirección Técnica de Atención Especializada

	Subdirección General Económica y de Personal
	Laborales y Personal, en función de la materia

	Subdirección General de Presupuestos y Control Económico
	Dirección Técnica General

	Subdirección General de Obras, Instalaciones y Suministros
	Dirección Técnica General

	Subdirección General de Relaciones Laborales
	Dirección Técnica de Relaciones Laborales y Personal

	Subdirección General de Gestión de Personal
	Dirección Técnica de Relaciones Laborales y Personal


DISPOSICIÓN DEROGATORIA

Quedan derogados los artículos 20, 21, 22 y 23 de la Orden de 25 de noviembre de 1999, de la Consejería de Sanidad y Bienestar Social, por la que se desarrolla la estructura orgánica de sus Servicios Centrales.

Del mismo modo, quedan derogadas todas aquellas disposiciones de igual o inferior rango en cuanto se opongan a lo establecido en la presente Orden.

DISPOSICIÓN FINAL

La presente Orden entrará en vigor el día siguiente al de su publicación.

Valladolid, 27 de diciembre de 2001.

El Consejero de Sanidad y Bienestar Social,

Fdo.: Carlos Fernández Carriedo 
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