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RESOLUCIÓN DE 19 DE MARZO DE 2020, DEL DIRECTOR GERENTE DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN, DE DELEGACIÓN DE COMPETENCIAS EN LOS GERENTES DE ASISTENCIA SANITARIA, ATENCIÓN PRIMARIA, ATENCIÓN ESPECIALIZADA Y EMERGENCIAS SANITARIAS

El Decreto 42/2016, de 10 de noviembre, modificado por el Decreto 28/2019, de 1 de agosto, por el que se establece la organización y funcionamiento de la Gerencia Regional de Salud, atribuye al Director Gerente de la misma en su artículo 7 competencias en materia de personal. 

Concretamente, en materia de prolongación de la permanencia y prórroga en el servicio activo la Orden SAN/1119/2012, de 27 de diciembre, por la que se aprueba el Plan de Ordenación de Recursos Humanos en dicha materia, atribuye la competencia para conocer y resolver las solicitudes de prolongación, renovación de la prolongación y prórroga en el servicio activo al Director Gerente de la Gerencia Regional de Salud. 

La declaración del estado de alarma para la gestión de la situación de crisis sanitaria ocasionada por el COVID-19, aprobada por el Real Decreto 463/2020, de 14 de marzo, hace necesario adoptar medidas que agilicen la gestión ordinaria en materia de personal para asegurar en todo momento el adecuado funcionamiento del sistema sanitario, por lo que resulta necesario delegar la competencia para conocer y resolver las solicitudes de prolongación, renovación y prórroga en el servicio activo indicados anteriormente. 

De acuerdo con lo expuesto, y de conformidad con lo previsto en el artículo 9 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, 
RESUELVO 
Primero.– Delegar en los Gerentes de Asistencia Sanitaria, Atención Primaria, Atención Especializada y Emergencias Sanitarias de la Gerencia Regional de Salud, la competencia para conocer y resolver las solitudes de prolongación, renovación de la prolongación y prórroga en el servicio activo del personal de su respectiva gerencia incluido en el ámbito de aplicación de la Orden SAN/1119/2012, de 27 de diciembre, por la que se aprueba el Plan de Ordenación de Recursos Humanos en materia de prolongación de la permanencia en el servicio activo y prórroga en el servicio activo. 

Segundo.– En todas las resoluciones que se adopten en virtud de la delegación de competencia prevista en el apartado anterior, se hará constar esta circunstancia y se citará la presente resolución. 
Tercero.– La presente resolución producirá efectos a partir del día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial de Castilla y León, y será efectiva mientras esté vigente el estado de alarma declarado por el Real Decreto 463/2020, de 14 de marzo, por el que se declara el estado de alarma para la gestión de la situación de crisis sanitaria ocasionada por el COVID-19, o sus posibles prórrogas. 

No obstante, el Director Gerente de la Gerencia Regional de Salud podrá ampliar el tiempo de efectividad de la presente delegación de competencias más allá de la vigencia del estado de alarma y hasta que considere que ha finalizado la actual situación de crisis sanitaria. 
Cuarto.– Contra la presente resolución, que pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso contencioso administrativo ante el Juzgado de lo Contencioso Administrativo de Valladolid, en el plazo de dos meses contados a partir del día siguiente al de su publicación, conforme lo dispuesto en los artículos 8.2 y 14.2 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción Contencioso Administrativa. Igualmente, con carácter previo y potestativo, podrá interponerse recurso de reposición ante este mismo órgano en el plazo de un mes a contar desde el siguiente día a su publicación, según disponen los artículos 123 y siguientes de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, de Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas. 
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