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VALLADOLID,  diciembre 2001

RESOLUCIÓN DE 28 DE DICIEMBRE DE 2001, DE LA INTERVENCIÓN GENERAL, POR LA QUE SE ATRIBUYEN COMPETENCIAS A LA INTERVENCIÓN DELEGADA EN LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD Y A LAS INTERVENCIONES TERRITORIALES, CON MOTIVO DEL TRASPASO A LA COMUNIDAD DE CASTILLA Y LEÓN, DE LAS FUNCIONES Y SERVICIOS DEL INSTITUTO NACIONAL DE LA SALUD

El artículo 2 del Decreto 208/1993, de 16 de septiembre, establece que la Intervención General desarrollará las funciones propias de su competencia, a través, entre otras, de las Intervenciones Delegadas en los Organismos Autónomos y otros Entes Públicos.

Por su parte, la Ley 1/1993, de 6 de abril, de Ordenación del Sistema Sanitario de Castilla y León, por la que se crea la Gerencia Regional de Salud como Ente Público Institucional de la Comunidad de Castilla y León, dispone en su artículo 53 que la Intervención General de la Administración de la Comunidad ejercerá sus funciones en el ámbito de la Gerencia Regional de Salud, bien directamente o a través de alguno de los órganos que a tal efecto existen o puedan crearse, de conformidad con lo dispuesto en la Ley 7/1986, de 23 de diciembre, de la Hacienda de la Comunidad de Castilla y León.

El Decreto 287/2001, de 13 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud, en su artículo 29 regula el régimen de control interno del Organismo Autónomo, atribuyéndoselo a la Intervención Delegada en el mismo y a los órganos centrales y territoriales de la Intervención General.

Por otra parte, el Real Decreto 1480/2001, de 27 de diciembre, sobre traspaso a la Comunidad de Castilla y León de las funciones y servicios del Instituto Nacional de Salud, recoge las competencias, funciones y servicios que asume la Comunidad Autónoma, estableciendo como fecha de efectividad del traspaso el día 1 de enero de 2002 y regulando en el apartado J/ del mismo, un período transitorio en el que se mantendrá un sistema provisional presupuestario, contable y de gestión de pagos.

El adecuado ejercicio del control interno en la Gerencia Regional de Salud requiere, por tanto, determinar para cada área de actuación, las competencias atribuidas a la Intervención Delegada en la misma y a las Intervenciones Territoriales. Con tal objeto, de conformidad con el artículo 48 de la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de Castilla y León y el artículo 29 del Decreto 287/2001 por el que se aprueba el Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud, esta Intervención General, previa autorización de la Excma. Sra. Consejera de Economía y Hacienda,

RESUELVO:

Primero.– 

En el ámbito de la Gerencia Regional de Salud, la Intervención Delegada ejercerá las competencias recogidas en el artículo 5.º del Decreto 208/1993 para las Intervenciones Delegadas en las Consejerías, con las limitaciones establecidas en la Resolución de la Intervención General de 19 de enero de 1996. Tendrá además las siguientes competencias:

a) La intervención formal de la ordenación de los pagos.

b) La intervención material de la realización de los pagos.

c) La fiscalización previa de los derechos y la intervención material de los ingresos.

d) La fiscalización previa de las propuestas de resolución de los recursos y reclamaciones que afecten a los créditos de la Gerencia Regional de Salud.

Segundo.– 

Las Intervenciones Territoriales ejercerán, respecto de las Gerencias de Salud de Área de su ámbito territorial, las siguientes competencias:

a) Área de Contabilidad. La gestión de la contabilidad pública de acuerdo con la normativa que le sea aplicable.

b) Área de Intervención y Fiscalización.

• La fiscalización previa de los actos que generen la autorización y compromiso de los gastos y el reconocimiento de las obligaciones que se originen como consecuencia de los actos de gestión de las Gerencias de Salud de Área, en los casos en que no esté expresamente atribuida a la Intervención General.

• El control documental de las propuestas de pago que se deriven de obligaciones reconocidas, como consecuencia de los actos de gestión de las Gerencias de Salud de Área.

• La emisión de los informes preceptivos en los supuestos de omisión de la fiscalización previa.

• La promoción e interposición, en el ámbito de sus competencias, en vía administrativa y económico-administrativa, de los recursos y reclamaciones procedentes, contra los actos y resoluciones contrarios a la ley o que se estimen perjudiciales para los intereses del tesoro de la Comunidad.

• La intervención y comprobación material de las inversiones y de la aplicación de las subvenciones y ayudas que reciban las entidades públicas y privadas, las empresas y los particulares en general, en los casos en que así se designe por la Intervención General.

• La asistencia a las mesas de contratación que se celebren en los centros de gestión existentes en las Gerencias de Salud de Área de su ámbito territorial.

c) Área de Control Financiero. El ejercicio de las funciones de control financiero mediante la realización de las auditorías y controles financieros que le sean encomendados por la Intervención General, conforme al Plan de Control Financiero aprobado para la Comunidad Autónoma.

Tercero.– 

Transitoriamente y hasta que se produzca la efectiva cobertura de los puestos de trabajo de la Intervención Delegada en la Gerencia Regional de Salud, las competencias atribuidas a ésta por la presente Resolución, serán ejercidas por la Intervención Delegada en la Consejería de Sanidad y Bienestar Social.

Cuarto.– 

Durante el período transitorio fijado en el Real Decreto 1480/2001, de 27 de diciembre, y para las funciones y servicios que se traspasan en el mismo, será la Intervención General de la Seguridad Social quien lleve a cabo los servicios de control, intervención e información y procesamiento contable, en los términos y condiciones previstos en el citado Real Decreto.

Valladolid, 28 de diciembre de 2001.

El Interventor General,

Fdo.: Andrés Carretón Bueno
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