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DECRETO 26/2014, DE 26 DE JUNIO, POR EL QUE SE MODIFICA LA RELACIÓN DE PUESTOS DE TRABAJO DE PERSONAL FUNCIONARIO DE LOS SERVICIOS PERIFÉRICOS DE LA CONSEJERÍA DE SANIDAD
La Ley 7/2005, de 24 de mayo, de la Función Pública de Castilla y León establece que las relaciones de puestos de trabajo son el instrumento técnico a través del cual la Administración racionaliza y ordenan sus recursos humanos para una eficaz prestación del servicio público y establece los requisitos para el desempeño de cada puesto de trabajo, así como su valoración. 

La Disposición Adicional Tercera del Decreto 24/2003, de 6 de marzo, por el que se desarrolla la estructura orgánica de los servicios periféricos de la Gerencia Regional de Salud, establecía que de acuerdo con el apartado 2 de la Disposición Transitoria de la Ley 14/2001, de 28 de diciembre, de Medidas Económicas, Fiscales y Administrativas, los Hospitales que se relacionaban en el texto se integraban en cada una de las Gerencias de Atención Especializada constituyéndose en Complejo Asistencial. 

El Decreto 41/2006, de 15 de junio, por el que se modifican la Relación de Puestos de Trabajo de personal funcionario de los Servicios Centrales y Periféricos de la Gerencia Regional de Salud, en aplicación de la citada Disposición Adicional Tercera, adscribe a la Gerencia Regional de Salud los Hospitales dependientes de los Servicios Territoriales de Sanidad con la consiguiente adecuación de la Relación de Puestos de Trabajo a los nuevos Complejos Hospitalarios integrados en las Gerencias de Atención Especializada. En este Decreto no se dieron de baja los puestos de trabajo que estaban, en ese momento vacantes, por lo que siguen adscritos a los Servicios Territoriales de Sanidad. 

Durante los últimos años tanto por parte del Estado como por parte de los Servicios de Salud de las diferentes Comunidades Autónomas se han venido impulsando procedimientos de estatutarización, progresivos y voluntarios, a fin de unificar en un único régimen –el estatutario– los distintos regímenes jurídicos del personal que presta sus servicios en instituciones sanitarias. 

En esa misma línea, la Gerencia Regional de Salud, en el ejercicio de su potestad de autoorganización, también ha optado por el régimen estatutario como modelo que ha de regular las condiciones de trabajo del personal que presta sus servicios en las instituciones sanitarias. Por ello, muchos puestos que se propone amortizar y que están vacantes, se han ido creando en la plantilla de personal estatutario. Otros, sin embargo, son puestos que llevan varios años vacantes sin que se haya creado su equivalente en la plantilla de personal estatutario, al considerar que no es necesario su mantenimiento, ni desde un punto de vista asistencial ni organizativo. 

Por lo anteriormente expuesto, se hace necesario modificar la Relación de Puestos de Trabajo de personal funcionario de los Servicios Periféricos de la Consejería de Sanidad, amortizando los puestos arriba indicados. 

En su virtud, y de conformidad con lo dispuesto en la Ley 7/2005, de 24 de mayo, de la Función Pública de Castilla y León, la Junta de Castilla y León, a propuesta de la Consejera de Hacienda e iniciativa del Consejero de Sanidad, visto el informe favorable del Consejo de la Función Pública y previa deliberación del Consejo de Gobierno en su reunión de 26 de junio de 2014 

DISPONE 

Artículo Único. Modificación de la Relación de Puestos de Trabajo. 

Se modifica la vigente Relación de Puestos de Trabajo de personal funcionario de los Servicios Periféricos de la Consejería de Sanidad en los términos que recoge el Anexo «Bajas» del presente decreto. 
Disposición Derogatoria Única. 

Quedan derogadas todas las disposiciones de igual o inferior rango que se opongan a lo previsto en el presente decreto. 
Disposición Final Única. Entrada en vigor. 

El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León». 
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