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RESOLUCIÓN DE 7 DE ENERO DE 2002, DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN REGIONAL DE ACTIVIDADES CLASIFICADAS, POR LA QUE SE DESIGNA LA COMPOSICIÓN DE LA PONENCIA TÉCNICA PREVISTA EN EL DECRETO 267/2001, DE 29 DE NOVIEMBRE, RELATIVO A LA INSTALACIÓN DE INFRAESTRUCTURAS DE RADIOCOMUNICACIÓN

El artículo 10 del Decreto 267/2001, de 29 de noviembre, relativo a la instalación de infraestructuras de radiocomunicación, dispone que el Presidente de la Comisión Regional de Actividades Clasificadas deberá designar una Ponencia Técnica que, presidida por el Director General de Calidad Ambiental, estará compuesta por técnicos cualificados, nombrados al efecto, en representación de las Consejerías de Fomento, Medio Ambiente, Sanidad y Bienestar Social e Industria, Comercio y Turismo, y de la que podrán formar parte otros expertos en la materia.

Al margen de los miembros antes citados, se considera conveniente que las Universidades Públicas de Castilla y León, a través de los técnicos cualificados que ellas designen, tengan una activa participación en esta Ponencia Técnica.

Por otro lado, resulta del máximo interés dar participación en la misma a los municipios de Castilla y León, a través de la designación de sus representantes por la Federación Regional de Municipios y Provincias de Castilla y León.

A la Ponencia Técnica le corresponde el seguimiento de la aplicación del mencionado Decreto, así como el asesoramiento técnico en relación con las infraestructuras de radiocomunicación.

En virtud de lo anteriormente expuesto, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 53 de la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la Comunidad de Castilla y León, que establece los requisitos de creación de los órganos colegiados,

ACUERDO:

Primero.– 

Designar la composición de la Ponencia Técnica a que hace referencia el artículo 10 del Decreto 267/2001, de 29 de noviembre, relativo a la instalación de infraestructuras de radiocomunicación, que presidida por el Ilmo. Sr. Director General de Calidad Ambiental, estará formada los siguientes miembros:

a) Por pate de la Consejería de Fomento:

– Un representante de la Dirección General de Telecomunicaciones y Transportes y otro de la Dirección General de Vivienda, Urbanismo y Ordenación del Territorio.

b) Por parte de la Consejería de Medio Ambiente:

– El Jefe del Servicio de Evaluación de Impacto Ambiental y Auditorías Ambientales.

– El Jefe del Servicio de Protección Ambiental.

c) Por parte de la Consejería de Sanidad y Bienestar Social:

– Dos representantes de la Dirección General de Salud Pública.

d) Por parte de la Consejería de Industria, Comercio y Turismo:

– Dos representantes de la Dirección General de Industria, Energía y Minas.

e) Por parte de las Universidades Públicas de Castilla y León:

– Un técnico cualificado designado a propuesta de la Universidad de Burgos.

– Un técnico cualificado designado a propuesta de la Universidad de León.

– Un técnico cualificado designado a propuesta de la Universidad de Salamanca.

– Un técnico cualificado designado a propuesta de la Universidad de Valladolid.

f) Dos representantes de la Federación Regional de Municipios y Provincias de Castilla y León.

Actuará como Secretario de la Ponencia Técnica, el Jefe de la Sección de Control Ambiental del Servicio de Protección Ambiental de la Dirección General de Calidad Ambiental.

Segundo.– 

A la Ponencia Técnica, que queda adscrita a la Consejería de Medio Ambiente, le corresponde el seguimiento de la aplicación del Decreto 267/2001, de 29 de noviembre, relativo a la instalación de infraestructuras de radiocomunicación, así como el asesoramiento técnico en relación con este tipo de infraestructuras, no siendo precisa la dotación de crédito.

Tercero.– 

Los miembros de la Ponencia Técnica que se encuentren al servicio de la Administración de la Comunidad de Castilla y León, así como su Secretario, tendrán derecho a percibir las indemnizaciones por los gastos de manutención y desplazamiento de acuerdo con las cuantías que en cada caso establezca la normativa de la Administración de la Comunidad al respecto. Idéntico derecho corresponderá al resto de los miembros de la Ponencia, quienes percibirán las cuantías que en dicha normativa corresponda a los funcionarios del grupo A de la Administración de la Comunidad Autónoma.

Cuarto.– 

En lo no previsto en la presente Resolución se aplicará lo dispuesto en el Capítulo II del Título II de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y de Procedimiento Administrativo Común, así como en el Capítulo IV del Título V de la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la Comunidad de Castilla y León.

Valladolid, 7 de enero de 2002.

El Presidente de la Comisión Regional de Actividades Clasificadas,

Fdo.: César Antón Beltrán
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