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VALLADOLID, noviembre 2019
ACUERDO 185/2019, DE 14 DE NOVIEMBRE, DE LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN, SOBRE PUBLICIDAD DE LAS AGENDAS DE TRABAJO DE LOS ALTOS CARGOS DE LA ADMINISTRACIÓN DE LA COMUNIDAD DE CASTILLA Y LEÓN Y SUS ENTIDADES ADSCRITAS

Manifiesta el preámbulo de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno que «sólo cuando la acción de los responsables públicos se somete a escrutinio, cuando los ciudadanos pueden conocer cómo se toman las decisiones que les afectan, cómo se manejan los fondos públicos o bajo qué criterios actúan nuestras instituciones podremos hablar del inicio de un proceso en el que los poderes públicos comienzan a responder a una sociedad que es crítica, exigente y que demanda participación de los poderes públicos». 

Y es con este propósito con el que el Gobierno de Castilla y León decide poner en marcha la publicidad de las agendas de trabajo de sus miembros y altos cargos de su administración y entes adscritos. 

El carácter de información pública de la información que contienen las agendas de trabajo es indudable al conectar con todas las finalidades a que hace referencia el preámbulo de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre. Muestra de ello es que, aunque en nuestra Ley 3/2015, de 4 de marzo, de Transparencia y Participación Ciudadana de Castilla y León, no se recoge, sí aparece incorporada como obligación de publicidad activa en buena parte del resto de las leyes autonómicas de transparencia. 

El presente acuerdo hace referencia a las agendas de trabajo con el fin de incorporar información sobre la gestión ordinaria de los órganos superiores y directivos de la administración autonómica, más allá de aquellos eventos que gozan de cobertura informativa por parte de los medios de comunicación al considerarse que gozan de trascendencia institucional. Y ésta es la decisión que se toma porque, como ya manifestó el Consejo de Transparencia y Buen Gobierno, esta información, por sí sola, resulta insuficiente para el logro de los fines previstos en la ley estatal. 

Es la máxima autoridad de control de nuestro país en materia de transparencia quien manifiesta en su Recomendación 1/2017 sobre información de las Agendas de los responsables públicos, que la información referida a la actividad de quienes dirigen, organizan y son responsables de la toma de decisiones, contribuye a formar en la ciudadanía un mejor conocimiento de la actividad pública y, con ello, a facilitar el escrutinio ciudadano y el ejercicio del control democrático. La publicación de esta información constituye una buena práctica que se asume con mayor frecuencia entre los responsables de la actividad pública, así como un medio de participación de los ciudadanos en los asuntos que les conciernen. 

En su virtud, la Junta de Castilla y León, a propuesta del Consejero de Transparencia, Ordenación del Territorio y Acción Exterior, y previa deliberación del Consejo de Gobierno en su reunión de 14 de noviembre de 2019 adopta el siguiente 
ACUERDO 
Primero.– Titulares de agenda de trabajo. 

El presente acuerdo será de obligado cumplimiento para las personas que desempeñen altos cargos en la Administración de la Comunidad de Castilla y León o en las entidades a ella adscritas, según lo dispuesto en el artículo 1 de la Ley 3/2016, de 30 de noviembre, del Estatuto de los Altos Cargos de la Administración de la Comunidad de Castilla y León. 

En el caso de los presidentes, consejeros delegados, directores generales, gerentes o asimilados de las empresas públicas o fundaciones públicas, será indiferente que tengan suscrito un contrato de alta dirección o no. 
Segundo.– Contenido de la agenda. 

1. La información que contendrán las agendas y a la que se dará publicidad a través del portal de transparencia será la relativa a reuniones, eventos o encuentros, tanto presenciales como en otros formatos electrónicos o a distancia, que se mantengan. 

Especialmente, deberán tener reflejo en las agendas aquellos que se mantengan con personas físicas o representantes de personas jurídicas ajenas a la administración autonómica sobre asuntos relacionados con su actividad, se celebren tanto en instalaciones y dependencias de los órganos cuyas personas titulares están dentro del ámbito de aplicación de este acuerdo como fuera de ellas. 

2. Deberán incluirse, al menos, las siguientes reuniones, eventos o encuentros: 

· a) Reuniones celebradas con agentes externos a la administración autonómica. 

· b) Reuniones de seguimiento y evaluación de contratos y convenios siempre que intervengan las personas físicas o representantes de personas jurídicas a que se refiere el apartado 1. 

· c) Asistencia a sesiones de órganos colegiados de la administración autonómica u otras administraciones, o de otras instituciones autonómicas o no. 

· d) Visitas oficiales realizadas o recibidas en ejercicio de su cargo. 

· e) Actos institucionales en que participe, tales como celebraciones o conmemoraciones oficiales; apertura o clausura de períodos de actividad o sesiones; campañas de divulgación o suscripción de acuerdos, protocolos o convenios. 

· f) Eventos, actos, conferencias o foros, públicos o privados, nacionales o internacionales, en los que participe en ejercicio de su cargo. 

· g) Recepciones, comidas oficiales y actos sociales y protocolarios de cualquier tipo a los que asista en el ejercicio de su cargo. 

· h) Comparecencias ante organismos o entidades públicas. 

· i) Ruedas de prensa y entrevistas concedidas a los medios de comunicación, así como comparecencias que realice ante éstos. 

· j) Reuniones mantenidas en ejercicio de sus funciones públicas con otras personas, físicas o jurídicas, tales como representantes de medios de comunicación, empresas públicas o privadas, organismos administrativos, instituciones, fundaciones, corporaciones, partidos políticos, sindicatos o entidades con o sin ánimo de lucro al objeto de definir o desarrollar las acciones que corresponda realizar en ejercicio de sus funciones. Se incluyen, por tanto, reuniones internas entre personas de diferentes órganos directivos para avanzar en proyectos comunes siempre que participen titulares de agenda. 

· k) Viajes y desplazamientos oficiales realizados. 

Con carácter general, será obligatorio dar a conocer las reuniones, eventos o encuentros que aparecen en los párrafos anteriores siempre que se realicen en el ejercicio de las funciones públicas atribuidas y en la condición de sujeto obligado del apartado primero. 

3. El contenido mínimo a reflejar de cada reunión, evento o encuentro será: 

· a) Título de la reunión, evento o encuentro. 

· b) Descripción. Deberá ser concisa pero suficientemente expresiva. 

· c) Fecha, con formato de día/mes/año y hora. 

· d) Lugar, con la dirección exacta o sede del organismo o entidad donde se celebre la reunión, evento o encuentro salvo que por aplicación de los límites de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno no deba divulgarse. 

· e) Datos personales meramente identificativos de quienes intervengan en la reunión, evento o encuentro de acuerdo con lo que se establece más adelante en este acuerdo. 

Además podrá publicarse: 

· a) Orden del día o documento similar. 

· b) Documentos aportados por las personas asistentes siempre que no vulneren los límites establecidos en los artículos 14 y 15 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre. 
Tercero.– Datos personales. 

1. Serán datos personales que deban a parecer en la publicación de la agenda, los siguientes: 

· a) Los de la persona titular de la agenda de que se trate junto con su cargo (titular de agenda). 

· b) No tratándose de sujetos obligados a mantener agenda de acuerdo con lo que se establece en el apartado PRIMERO, se podrán publicar los datos personales del personal eventual que participe en las reuniones, eventos o encuentros grabados. 

· De los restantes empleados públicos se obviarán sus datos personales, debiéndose hacer referencia al órgano o unidad que pertenezcan o estén adscritos con la fórmula «representante de (…)» o «personal de (…)». 

· c) En caso de que los datos restantes de la reunión, evento o encuentro grabado que se hicieran constar pudieran revelar datos especialmente protegidos, deberán omitirse los datos personales de los asistentes salvo que expresamente autorizaran a hacer públicos los datos. 

· d) Tratándose de datos de personas pertenecientes a entidades de naturaleza privada, la información identificativa se limitará a quienes ostentasen el cargo de administradores o miembros del órgano de gobierno o dirección en su caso, o altos directivos o asimilados. En estos casos, solo se hará constar su nombre y apellidos, cargo que ocupan y entidad a la que representan. 

· e) Cuando las personas participantes en la reunión, evento o encuentro ejercieran funciones de asesoramiento o consultoría de una entidad de derecho privado, la información se limitará a indicar esta circunstancia sin incluir otra información identificativa. 

· f) En los restantes casos, la información se limitará a indicar la entidad concreta o, tratándose de entidades que no tengan la condición de PYMES, el Departamento o Área en que se prestan los servicios, utilizando la fórmula «representante de (…)» o «personal de (…)». 

Quedan fuera de esta referencia, personal de entidades públicas sujetas al derecho privado, empresas públicas o fundaciones públicas, a quienes se les aplicará lo que se establece en el párrafo b). 

2. Aun lo dispuesto en el apartado 1, cuando se trate de personas físicas cuyos datos identificativos no deban aparecer, podrá consultarse con ellas sobre la posibilidad de que aparezcan sus datos personales. 

Tanto en este caso como en el descrito en el apartado 1. c), manifestarán su consentimiento de manera expresa en el documento que se elabore al efecto. 
Cuarto.– Momento de la publicación y actualización. 

La inclusión en la agenda de los datos relativos a las reuniones, eventos o encuentros y su publicidad, se efectuará con la máxima antelación posible a su celebración o, en caso de no ser posible, en un plazo máximo de dos semanas después de celebrados aquellos. 

La información se mantendrá permanentemente publicada. 

La información obrante en la aplicación de agendas podrá ponerse a disposición en el portal de datos abiertos en formatos reutilizables. 
Quinto.– Limitaciones a la publicidad. 

No se incluirán aquellas reuniones, eventos, encuentros o datos enumerados en el apartado SEGUNDO cuando quede debidamente acreditado que su publicación pueda generar un riesgo para la seguridad de las personas o para alguno de los límites a que hacen referencia los artículos 14 y 15 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre. En estos casos, será la Dirección General de Transparencia y Buen Gobierno quien decidirá sobre su inclusión o no y en caso de que decida no publicar, se sustituirá por una comunicación al Consejo de Gobierno. 

En el supuesto de que el riesgo para la seguridad de las personas o el perjuicio para alguno de los límites mencionados deje de ser efectivo una vez celebrada la reunión, evento o encuentro, se publicará la información en el plazo mencionado en el apartado CUARTO. 
Sexto.– Seguimiento e instrucciones. 

El seguimiento del deber de agendar reuniones, eventos y encuentros a que se refiere el presente acuerdo corresponde a la Dirección General de Transparencia y Buen Gobierno, que habilitará una cuenta de correo electrónico para que pueda comunicarse cualquier supuesto incumplimiento de este deber. 

Asimismo, la Dirección General de Transparencia y Buen Gobierno elaborará las instrucciones que sean necesarias para facilitar el uso de la aplicación de agendas por parte de los sujetos obligados por este acuerdo. 
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