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DECRETO 1/2002, DE 10 DE ENERO, POR EL QUE SE DESARROLLA EL RÉGIMEN DE CONTROL INTERNO EJERCIDO, POR LA INTERVENCIÓN GENERAL DE LA ADMINISTRACIÓN DE LA COMUNIDAD DE CASTILLA Y LEÓN, RESPECTO DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD

La Ley 1/1993, de 6 de abril, de Ordenación del Sistema Sanitario de Castilla y León, crea la Gerencia Regional de Salud como Ente Público Institucional de la Comunidad de Castilla y León para la ejecución de las competencias de administración y gestión de servicios, prestaciones y programas sanitarios que le encomiende la Administración de la Comunidad Autónoma. El artículo 53 de la citada ley establece que la Intervención General de la Administración de la Comunidad ejercerá sus funciones en el ámbito de la Gerencia Regional de Salud, bien directamente o, a través de alguno de los órganos que a tal efecto existen o puedan crearse, previendo asimismo que en el desarrollo de la función interventora aplicada a la Gerencia, la intervención previa o crítica a que se refiere el artículo 134.1 de la Ley 7/1986, de 23 de diciembre, de la Hacienda de la Comunidad, podrá ser sustituida por el control financiero a que se refiere el artículo 8 de esta ley, en aquellas operaciones individuales y concretas que realice la Gerencia y que reglamentariamente se determinen.

Mediante Decreto 287/2001, de 13 de diciembre, se aprueba el Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud, configurándola como Organismo Autónomo y estableciendo su artículo 29 que el régimen de control interno de la Gerencia será el aplicable a dichos Organismos, así como que el mismo se ejercerá a través de la Intervención Delegada en la Gerencia y de los órganos centrales y periféricos dependientes de la Intervención General.

Por su parte, la Ley 7/1986, de 23 de diciembre, de la Hacienda de la Comunidad regula en su artículo 8 la función interventora y el control de carácter financiero respecto a la Administración de la Comunidad y sus Entidades Institucionales, que se ejercerá por la Intervención General de la Administración, regulando en su Título V el régimen de dicha Intervención.

Asimismo, el Decreto 208/1993, de 16 de septiembre, sobre estructura orgánica de la Intervención General de la Administración, establece que la misma ejercerá sus funciones a través de, entre otros, los servicios centrales de la propia Intervención General, de las Intervenciones Delegadas en las Consejerías y en los Organismos Autónomos y de las Intervenciones Territoriales.

El traspaso a la Comunidad de Castilla y León de las funciones y servicios del Instituto Nacional de la Salud mediante Real Decreto 1480/2001, de 27 de diciembre, con efectividad a partir del 1 de enero de 2002, supone un importante incremento en el volumen de competencias y servicios gestionados por la Administración de la Comunidad, regulándose en el mismo un período transitorio durante el cual la Intervención General de la Seguridad Social mantendrá los servicios de control, intervención e información y procesamiento contable, en los mismos términos y condiciones que lo venía haciendo con anterioridad al traspaso.

En este contexto, tanto la existencia de una notable dispersión normativa como el distinto régimen de control interno aplicable en el ámbito de las competencias en materia de sanidad, entre las que la Comunidad ha venido administrando y las funciones y servicios que se han traspasado del Instituto Nacional de la Salud, hacen necesario, para el adecuado ejercicio del control interno en la Gerencia Regional de Salud, el desarrollo por parte de la Comunidad del régimen de control aplicable en el ámbito sanitario que delimite con claridad los aspectos relevantes del mismo.

Con el objetivo de la mejora continua en los mecanismos y procedimientos de control interno de la Administración de la Comunidad, se hace necesario dictar las normas a que se refieren los artículos 136 y 141 de la Ley de la Hacienda de la Comunidad, en aras de una mayor eficacia de los procesos de control aplicables a la Gerencia Regional de Salud.

En virtud de la expuesto, a propuesta de la Consejera de Economía y Hacienda, previo informe de la Intervención General de la Administración de la Comunidad de Castilla y León y previa deliberación de la Junta de Castilla y León en su reunión del día 10 de enero de 2002

DISPONGO:

Artículo 1.– Ámbito de aplicación.

El control interno de la gestión económico-financiera de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León se realizará por la Intervención General de la Administración de la Comunidad Autónoma, sobre el conjunto de dicha actividad financiera y sobre los actos con contenido económico que la integran, en los términos establecidos en la Ley 7/1986, de la Hacienda de la Comunidad de Castilla y León, en el presente Decreto y en las normas que lo desarrollen.

Artículo 2.– Formas de ejercicio.

El control interno de la gestión económico-financiera de la Gerencia Regional de Salud se realizará mediante el ejercicio de la función interventora y del control financiero.

Artículo 3.– Régimen de control de la Gerencia Regional de Salud.

1.– La Gerencia Regional de Salud estará sometida al régimen de intervención previa establecido en el artículo 136.3 de la Ley 7/1986.

2.– No obstante lo dispuesto en el apartado anterior, estarán exentos del régimen de intervención previa y sometidos al régimen de control financiero establecido en el artículo 142 de la Ley 7/1986, las Gerencias de Atención Primaria, Gerencias de Atención Especializada y aquellos otros órganos y centros que determine la Consejería de Economía y Hacienda.

El control financiero podrá ser ejercido con carácter permanente en aquellos centros que determine la Consejería de Economía y Hacienda a propuesta de la Intervención General de la Administración de la Comunidad.

Artículo 4.– Exención de fiscalización previa.

No estarán sometidos a intervención previa, además de los gastos establecidos con carácter general en la normativa de la Comunidad:

1.– Los contratos relativos a la prestación de asistencia sanitaria motivada por supuestos de urgencia, por importe inferior a 12.020,24 euros.

2.– Los gastos cuya cuantía no exceda de 12.020,24 euros y que, de acuerdo con la normativa vigente, se hagan efectivos a través del sistema de anticipos de caja fija o del fondo de maniobra y se imputen a los conceptos y capítulos autorizados por la normativa que lo regula.

Disposición Transitoria Primera:

Sin perjuicio de lo establecido en el artículo 3.2 anterior, los centros, servicios y establecimientos sanitarios y socio-sanitarios que, perteneciendo a la Administración de la Comunidad de Castilla y León antes del traspaso de competencias realizado por el Real Decreto 1480/2001, se integren en la Gerencia Regional de Salud, estarán sometidos al régimen de fiscalización de requisitos esenciales establecido en el artículo 3.1 del presente Decreto hasta que la Consejería de Economía y Hacienda determine la aplicación del régimen previsto en el artículo 3.2.

Disposición Transitoria Segunda:

Durante el período transitorio fijado en el Real Decreto 1480/2001, los extremos adicionales a comprobar en la fiscalización de requisitos esenciales a que se refiere el artículo 3.1 de este Decreto serán los recogidos en el Acuerdo de Consejo de Ministros de 25 de septiembre de 1998, por el que se da aplicación a la previsión del artículo 19.1 del Real Decreto 706/1997, de 16 de mayo, por el que se desarrolla el régimen de control interno ejercido por la Intervención General de la Seguridad Social.

Disposición Transitoria Tercera:

Hasta que se produzca la implantación del sistema de Anticipos de Caja Fija establecido en el Decreto 266/1995, de 28 de diciembre, la fiscalización del fondo de maniobra se realizará conforme a lo dispuesto en el artículo 22 del Real Decreto 706/1997.

Disposición Final Primera.– Habilitación normativa.

Se faculta a la Consejera de Economía y Hacienda para dictar las disposiciones necesarias para el desarrollo y aplicación de este Decreto.

Disposición Final Segunda.– Entrada en vigor.

Este Decreto entrará en vigor el mismo día de su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León».

Valladolid, a 10 de enero de 2002.

El Presidente de la Junta de Castilla y León,

Fdo.: Juan Vicente Herrera Campo

La Consejera de Economía y Hacienda,

Fdo.: Isabel Carrasco Lorenzo
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