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RESOLUCIÓN DE 18 DE JUNIO DE 2004, DEL DIRECTOR GENERAL DE SALUD PÚBLICA Y CONSUMO, SOBRE DELEGACIÓN DE COMPETENCIAS EN LA DIRECTORA DE LA AGENCIA DE PROTECCIÓN DE LA SALUD Y SEGURIDAD ALIMENTARIA

Tras la modificación de la estructura orgánica de la Consejería de Sanidad por el Decreto 77/2003, de 17 de julio, la Consejería de Sanidad cuenta con un nuevo órgano directivo central, la Agencia de Protección de la Salud y Seguridad Alimentaria con rango de Dirección General.

Por Orden de 7 de julio de 1988, se establece el procedimiento de nombramiento de personal interino en puestos adscritos a funcionarios sanitarios.

En el artículo 10.2 se prevé que «en aquellos supuestos en que surjan dudas acerca de la valoración que deba darse a alguno de los méritos aportados, la Comisión se dirigirá en el plazo de 3 días a la Dirección General de Salud Pública y Asistencia, la cual emitirá informe vinculante acerca de la procedencia de la valoración del referido mérito antes del día uno del mes siguiente, quedando hasta tanto en suspenso la valoración que procediere».

Asimismo el artículo 17 prevé que «la penalización a que se refiere el artículo anterior será acordada por el Director General de Salud Pública y Asistencia previa expediente tramitado al efecto por el Jefe del Servicio Territorial».

La presente Resolución pretende delegar competencias en la Directora de la Agencia de Protección de la Salud y Seguridad Alimentaria con la finalidad de hacer más ágil, eficaz y eficiente la prestación de servicios que corresponden a este órgano directivo, dada la vinculación existente entre el personal veterinario y la Agencia de Protección de la Salud y Seguridad Alimentaria.

En su virtud conforme a lo establecido en el artículo 48 de la Ley 3/2001, de 3 de julio y artículo 13 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, y previa autorización del Consejero de Sanidad,

RESUELVE:

Primero.– 

Delegar en la Directora de la Agencia de Protección de la Salud y Seguridad Alimentaria, la competencia para acordar la penalización consistente en la prohibición de acceder a las listas de Veterinarios o ser dados de baja en ellas o durante un año, y en su caso, cesados en el nombramiento interino si éste se hubiera producido, en cualquiera de las provincias de Castilla y León, en los términos previstos en los artículos 16 y 17 de la Orden de 7 de julio de 1988 por la que se establece el procedimiento de nombramiento de personal interino en puestos adscritos a Funcionarios Sanitarios, que desarrolla el Decreto 11/1985 por el que se regula el procedimiento general de cobertura interina de vacantes:

Segundo.– 

Delegar en la Directora de la Agencia de Protección de la Salud y Seguridad Alimentaria, la competencia para emitir informe vinculante en los términos previstos en el Art. 10.2 de la Orden de 7 de julio de 1988, antes citado.

Tercero.– 

Las resoluciones administrativas que se adopten en virtud de esta delegación indicarán expresamente esta circunstancia, citando la presente Resolución y se considerarán dictadas por el órgano delegante.

Cuarto.– 

La delegación prevista en esta Resolución podrá ser avocada en cualquier momento por el Director General de Salud Pública y Consumo.

Quinto.– 

La presente Resolución producirá efectos desde el día de su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León».

Sexto.– 

Contra la presente Resolución que no agota la vía administrativa se podrá interponer recurso de alzada ante el Consejero de Sanidad en el plazo de un mes. Este plazo comenzará a computarse a partir del día siguiente a su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León».

Valladolid, 18 de junio de 2004.

El Director General de Salud Pública y Consumo,

Fdo.: José María Arribas Andrés
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