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VALLADOLID, febrero 2021
RESOLUCIÓN DE 2 DE FEBRERO DE 2021, DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE INFRAESTRUCTURAS Y TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN, POR LA QUE SE DELEGAN COMPETENCIAS RELATIVAS A LA EJECUCIÓN DEL CONTRATO DE CONCESIÓN DE OBRA PÚBLICA PARA LA CONSTRUCCIÓN Y EXPLOTACIÓN DEL NUEVO HOSPITAL DE BURGOS EN EL DIRECTOR GERENTE DE ATENCIÓN ESPECIALIZADA DE BURGOS

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 12.a) del Decreto 42/2016, de 10 de noviembre, por el que se establece la organización y funcionamiento de la Gerencia Regional de Salud, corresponde a la Dirección General de Infraestructuras y Tecnologías de la Información, la programación, gestión y seguimiento de las inversiones en obras, instalaciones, equipamientos, infraestructuras y servicios de telecomunicaciones y equipos informáticos necesarios para el funcionamiento de los centros e instituciones de la Gerencia Regional de Salud, así como su mantenimiento, en el marco de las directrices de la ejecución del presupuesto de la Gerencia Regional de Salud. 

Mediante el artículo 3.1 del Decreto 19/2018, de 21 de junio, de desconcentración de competencias en materia de contratación y gestión económica en el ámbito de la Gerencia Regional de Salud, se desconcentraron competencias atribuidas por Ley a quien ostente la Presidencia de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León en los órganos directivos centrales de dicho organismo. Entre las competencias desconcentradas a la Dirección General de Infraestructuras y Tecnologías de la Información se encuentra la de ejecución de los contratos celebrados dentro de su ámbito material de actuación. 

En ejecución del contrato de concesión de obra pública para la construcción y explotación del nuevo Hospital de Burgos y para el correcto funcionamiento de la actividad propia del complejo asistencial, es necesaria la declaración de necesidad de nuevos equipos no incluidos en el plan de equipamiento inicial y la realización de nuevas obras que han de ser adquiridos o realizadas por la sociedad concesionaria en ejecución de su obligación de adecuación, modernización y actualización de la obra y del equipamiento del hospital. Todo ello, en los términos y con sujeción a los límites recogidos en el contrato y explicitados en la Resolución de 15 de abril de 2015, de interpretación de determinadas cláusulas de este contrato. 

La necesaria agilidad y eficacia que precisa la gestión ordinaria de estas competencias hace recomendable delegar su ejercicio en determinados supuestos, en el Director Gerente del Complejo Asistencial Universitario de Burgos, como responsable de la oficina de seguimiento de la concesión prevista en la cláusula 25 del Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares que rige el contrato. 

Por todo ello, previa autorización de la Presidenta de la Gerencia Regional de Salud para efectuar la presente delegación de competencias y de conformidad con lo previsto en los artículos 9.1 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público; 89 y 48 de Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la Comunidad de Castilla y León y demás normativa de aplicación, 

RESUELVO 
Primero.– Delegar en el Director Gerente del Complejo Asistencial Universitario de Burgos, como responsable de la oficina de seguimiento de la concesión de obra pública para la construcción y explotación del nuevo Hospital de Burgos, la competencia para declarar la necesidad para el correcto funcionamiento de la actividad propia del hospital, y por tanto de ordenar su adquisición o ejecución a la sociedad concesionaria: 

a) De los equipos cuyo importe unitario se estime inferior a 7.500 €, IVA excluido, no contemplados en el plan de equipamiento inicial y cuya adquisición, actualización, adaptación, complementación y/o evolución no venga impuesta por el cumplimiento de la normativa vigente. 

b) De las obras cuyo importe se estime inferior a 10.000 €, IVA excluido, de adaptación o adecuación de espacios e instalaciones que no vengan impuestas por el cumplimiento de la normativa vigente. 

En ningún caso el valor anual del conjunto de equipos u obras ordenados a la sociedad concesionaria en ejercicio de las competencias delegadas en el apartado anterior podrá exceder de 75.000 €, IVA excluido. 

No son objeto de delegación la compra de equipos de informática ni de telecomunicaciones. 
Segundo.– No se entiende comprendida en esta delegación la aprobación de obras que consistan en «pequeñas modificaciones, como consecuencia de necesidades de mejorar, ampliar o sustituir alguna de las instalaciones, bien por cambios de normativa vigente o por conveniencia de mejoras operativas», ya que esas obras están incluidas dentro del servicio de mantenimiento a prestar por la sociedad concesionaria y su aprobación ya compete a la oficina de seguimiento en virtud de lo establecido en la cláusula 4.4.4 del pliego de prescripciones técnicas de ese servicio. 
Tercero.– En todos los actos o acuerdos que se adopten en virtud de las competencias delegadas se hará constar esta circunstancia, así como la fecha de aprobación de la presente resolución y la de su publicación en el Boletín Oficial de Castilla y León. 
Cuarto.– La presente resolución producirá efectos a partir del día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial de Castilla y León. 

Contra esta resolución, que pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso administrativo de reposición ante el mismo órgano que lo dictó, en el plazo de un mes, o recurso contencioso-administrativo, ante el Juzgado de lo Contencioso-Administrativo de Valladolid, en el plazo de dos meses. 
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