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RESOLUCIÓN DE 31 DE MARZO DE 2003, DEL DIRECTOR GERENTE DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN, SOBRE DELEGACIÓN DE COMPETENCIAS EN LOS GERENTES DE ATENCIÓN ESPECIALIZADA

El Gerente, órgano unipersonal de dirección y gestión operativa de la Gerencia Regional de Salud, tiene encomendada, tanto a través de la Ley 1/1993 de 6 de abril, de Ordenación Sanitaria de Castilla y León como del Decreto 287/2001 de 13 de diciembre, que aprueba el Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León, la jefatura superior ya del personal de la Gerencia, ya de todo el personal destinado en las unidades y centros dependientes de la misma, ejerciendo las competencias que la normativa vigente de la Comunidad Autónoma atribuye a los jefes superiores de las distintas Consejerías en materia de personal.

Por otro lado, el artículo 89 de la Ley 3/2001 de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la Comunidad de Castilla y León establece: «En lo no previsto por la Ley de creación del Organismo Autónomo, será de aplicación, respecto de las materias de organización, régimen de los órganos y unidades administrativas, de las funciones y competencias, órganos colegiados y actuación administrativa las disposiciones de esta Ley sobre la Administración General de la Comunidad de Castilla y León, equiparándose a estos efectos, las funciones del Presidente del Organismo a las del Consejero y las del máximo órgano unipersonal de gestión a las del Secretario General».

Asimismo y por Decreto 24/2003 de 6 de marzo («B.O.C. y L.» 12.03.2003), se desarrolla la estructura orgánica de los servicios periféricos de la Gerencia Regional de Salud, procediendo en su Disposición Adicional Tercera, a la constitución de diferentes Complejos Asistenciales.

A mayor abundamiento por Orden de la Consejería de Economía y Hacienda de la Junta de castilla y León de 13 de enero de 2003 se ha sometido al régimen de control financiero establecido en los artículos 141 y 142 de la Ley 7/1986 de 23 de diciembre, de la Hacienda de la Comunidad, a los Centros, Servicios y Establecimientos Sanitarios y Sociosanitarios pertenecientes a la Administración de la Comunidad de Castilla y León antes del traspaso de competencias realizado por Real Decreto 1480/2001 de 27 de diciembre, desde la fecha de integración de los citados Centros en las Gerencias de Atención Especializada.

Como quiera que la tramitación y gestión de la nómina, en el ámbito del personal estatutario transferido y de aquél a quien era de aplicación el Real Decreto Ley 3/1987 de 11 de septiembre de la Jefatura del Estado sobre retribuciones del personal estatutario del Instituto Nacional de la Salud, ya era una competencia delegada en los Gerentes de Atención Primaria y Atención Especializada por obra del apartado séptimo, 4,10, de la Resolución de 31 de julio de 2000 de la Dirección General del Instituto Nacional de la Salud sobre delegación de atribuciones en diferentes órganos del Instituto, a lo que se ha unido la circunstancia de la constitución de los complejos asistenciales citados con anterioridad, se hace preciso en la esfera concreta de la Atención Especializada la unificación de la tramitación de la nómina del personal funcionario y laboral que presta servicios en los centros y establecimientos sanitarios no transferidos adscritos a la Gerencia Regional de Salud en aras a la simplificación y agilización administrativa que debe presidir cualquier procedimiento administrativo tal y como pone de manifiesto la Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, por lo que procede la delegación de la competencia propia del Director Gerente de la Gerencia Regional de Salud en lo relativo a la tramitación y gestión de la nómina del referido personal en los Gerentes de Atención Especializada.

Finalmente, visto lo que dispone el artículo 11.2 del Decreto 287/2001 de 13 de diciembre («B.O.C. y L.» 17.12.2001), que aprueba el Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León, cuando establece que el Director Gerente podrá delegar el ejercicio de sus atribuciones en los cargos inferiores de la estructura central y territorial, con autorización del Consejo de Administración, y contando con la citada autorización, otorgada por el Consejo en su sesión de 15 de mayo de 2002,

RESUELVO:

Primero.– 

Delegar en los Gerentes de Atención Especializada de Castilla y León la tramitación y gestión de la nómina del personal funcionario y laboral que presta servicios en los centros y establecimientos sanitarios no transferidos adscritos a la Gerencia Regional de Salud que integren los Complejos Asistenciales referenciados en la Disposición Adicional Tercera del Decreto 24/2003 de 6 de marzo («B.O.C. y L.» 12-03-2003), por el que se desarrolla la estructura orgánica de los servicios periféricos de la Gerencia Regional de Salud.

Segundo.– 

En el ejercicio de las facultades delegadas se hará constar expresamente esta circunstancia, citando la presente Resolución.

Tercero.– 

La delegación contenida en la presente Resolución surtirá efectos el 1 de abril de 2003.

Valladolid, 31 de marzo de 2003.

El Director Gerentede la Gerencia Regional de Salud,

Fdo.: Antonio M.ª Sáez Aguado
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