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DECRETO 28/2014, DE 26 DE JUNIO, POR EL QUE SE MODIFICA LA RELACIÓN DE PUESTOS DE TRABAJO DE PERSONAL LABORAL DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD
La Ley 7/2005, de 24 de mayo, de la Función Pública de Castilla y León establece que las relaciones de puestos de trabajo son el instrumento técnico a través del cual la Administración racionaliza y ordenan sus recursos humanos para una eficaz prestación del servicio público y establece los requisitos para el desempeño de cada puesto de trabajo, así como su valoración. 

Con fecha 14 de febrero de 2010 el Director Gerente de la Gerencia Regional de Salud dicta Resolución por la que estima la reclamación previa a la vía judicial laboral, interpuesta por D.ª Araceli Sánchez García por la que reclama que el puesto de trabajo que desempeña desde que fue transferida a la Comunidad de Castilla y León por Decreto 259/1995, de 21 de diciembre, pase a ser Médico Especialista en Psiquiatría. 

Al objeto de cumplir con la citada resolución, se hace necesario modificar la Relación de Puestos de Trabajo de personal laboral de la Gerencia Regional de Salud, en los términos contenidos en la ya citada Resolución de 14 de febrero de 2010 de tal manera que la categoría/especialidad a las que se adscribe el puesto de trabajo 41106 pasa de «Médico General» a «Médico Especialista» y la denominación del mismo de «Médico» a «Médico Especialista», incluyéndose en los requisitos del puesto disponer de la titulación de «Especialista en psiquiatría». 

Asimismo el puesto se declara «pendiente de amortizar», en aplicación de lo dispuesto en el punto III, párrafo segundo del Acuerdo Marco sobre ordenación de los recursos humanos de la Gerencia Regional de Salud para la mejora de la calidad de la asistencia sanitaria de Castilla y León de 22 de mayo de 2002 en el que se opta por el régimen estatutario como modelo que regulará las relaciones laborales para el personal de las Instituciones Sanitarias. Ello justifica la posibilidad de proceder a la amortización del citado puesto una vez resultare vacante, cumpliéndose los requisitos contenidos en el referido acuerdo Marco. 

Por último se produce un cambio de dependencia del puesto de trabajo que se adscribe al Servicio de Psiquiatría del citado Complejo Hospitalario en vez de a la Dirección Médica del citado centro, a tenor del nuevo requisito que para el desempeño del puesto se contempla, cual es disponer de la especialidad en Psiquiatría. 

En su virtud, y de conformidad con lo dispuesto en la Ley 7/2005, de 24 de mayo, de la Función Pública de Castilla y León, la Junta de Castilla y León, a propuesta de la Consejera de Hacienda e iniciativa del Consejero de Sanidad, visto el informe favorable del Consejo de la Función Pública y previa deliberación del Consejo de Gobierno en su reunión de 26 de junio de 2014 

DISPONE 

Artículo Primero. Modificación de la Relación de Puestos de Trabajo. 

Se modifica la vigente Relación de Puestos de Trabajo de personal laboral de la Gerencia Regional de Salud, en los términos que recogen el Anexo «Modificaciones» del presente Decreto. 
Artículo Segundo. Comunicación a los interesados. 

El Gerente Regional de Salud comunicará a los interesados, cuando proceda y a efectos informativos, las modificaciones que puedan haber sufrido sus puestos de trabajo con motivo de la aprobación del presente decreto. 
Disposición Derogatoria Única. 

Quedan derogadas todas las disposiciones de igual o inferior rango que se opongan a lo previsto en el presente decreto. 
Disposición Final Única. Entrada en vigor. 

El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León». 
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