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ORDEN PAT/738/2004, DE 19 DE MAYO, POR LA QUE SE DELEGA LA COMPETENCIA PARA LA DETERMINACIÓN DE LOS SERVICIOS MÍNIMOS EN EL CONSEJERO DE SANIDAD EN CASO DE HUELGA DE EMPLEADOS PÚBLICOS ADSCRITOS A LA CONSEJERÍA DE SANIDAD Y A LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD

El artículo 11.2.r) del Decreto Legislativo 1/1990, de 25 de octubre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley de Ordenación de la Función Pública de la Administración de la Comunidad de Castilla y León establece que corresponde al Consejero de Presidencia y Administración Territorial determinar los servicios mínimos en los casos de huelga de los empleados públicos, a iniciativa del Consejero o Consejeros que corresponda.

A su vez, el artículo 28.2 de la Constitución establece que, en el ejercicio del derecho de huelga, se deberá de garantizar, en todo caso, el mantenimiento de los servicios esenciales de la Comunidad, cuestión que tiene mayor trascendencia cuando afecta a los servicios dirigidos a la protección de la salud de los ciudadanos.

En este sentido, la determinación de los servicios mínimos en el sector sanitario es muy variable en función de cada situación concreta que, en todo caso, exige una inminente respuesta por parte de los poderes públicos al afectar a la salud de los ciudadanos, cumpliendo así con los principios de eficacia y celeridad que ha de presidir la actuación de las Administraciones Públicas, de conformidad con lo previsto en el 33 de la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la Comunidad de Castilla y León y el artículo 103 de la Constitución.

En su virtud, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 48 de la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de la Comunidad de Castilla y León y en el artículo 13 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común,

DISPONGO:

Primero.– 

Delegar en el Consejero de Sanidad la competencia para la determinación de los servicios mínimos prevista en el artículo 11.2 r) de la Ley de Ordenación de la Función Pública de la Administración de Castilla y León, en los casos de huelga de los empleados públicos adscritos a la Consejería de Sanidad y a la Gerencia Regional de Salud.

Segundo.– 

Las resoluciones administrativas que se adopten por esta delegación indicarán expresamente esta circunstancia, citando la presente Orden y se considerarán dictadas por el órgano delegante.

Tercero.– 

La delegación prevista en esta Orden será revocable en cualquier momento por el Consejero de Presidencia y Administración Territorial.

Cuarto.– 

La presente Orden producirá efectos desde el día de su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León».

Quinto.– 

Contra la presente Orden, que pone fin a la vía administrativa, se podrá interponer potestativamente recurso de reposición, ante el Consejero de Presidencia y Administración Territorial en el plazo de un mes, o bien directamente recurso contencioso-administrativo en el plazo de dos meses, ante los tribunales de la jurisdicción contencioso-administrativa. Ambos plazos se computarán a partir del día siguiente a su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León».

Valladolid, 19 de mayo de 2004.

El Consejero,

Fdo.: Alfonso Fernández Mañueco

PAGE  

3

