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RESOLUCIÓN DE 12 DE ABRIL DE 2004, DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD DE CASTILLA Y LEÓN, POR LA QUE SE DICTAN NORMAS DE PROCEDIMIENTO PARA LA APLICACIÓN DE LA PROLONGACIÓN DE LA PERMANENCIA EN EL SERVICIO ACTIVO Y DE LA PRÓRROGA DEL SERVICIO ACTIVO DEL PERSONAL ESTATUTARIO AL SERVICIO DE LA MISMA

La entrada en vigor de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del Personal Estatutario de los Servicios de Salud («B.O.E.» de 17 de diciembre de 2003), supone, entre otras cosas, la derogación de los Estatutos Jurídico de Personal Médico, de Personal Sanitario No Facultativo y de Personal No Sanitario, en cuanto se opongan o contradigan a lo dispuesto en la ley, tal y como establece la Disposición derogatoria única de la misma.

La aplicación por tanto, de las disposiciones de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del Personal Estatutario de los Servicios de Salud, tal y como se establece en el artículo 2, afecta a materias cuya regulación estatutaria anterior difiere de la que se efectúa mediante la nueva norma, por lo que se hace preciso el dictar normas de procedimiento para la aplicación de la permanencia en el servicio activo y de la prórroga en el servicio activo reguladas en el artículo 26 de citada Ley.

Con anterioridad al Estatuto Marco, el artículo 17 del Estatuto Jurídico de Personal Médico de la Seguridad Social establecía la jubilación forzosa al cumplir los setenta años de edad o antes por causas de incapacidad psicofísica para el desempeño de su función acreditada en el oportuno expediente. Tanto el artículo 138 del Estatuto de Personal Sanitario No Facultativo, como el artículo 23 del Estatuto del Personal No Sanitario establecían que la jubilación podrá ser forzosa, por invalidez y voluntaria, declarándose la jubilación forzosa de oficio al cumplir el interesado setenta años.

El artículo 26 del Estatuto Marco, establece, en su punto 2 que la jubilación forzosa se declarará al cumplir el interesado la edad de 65 años. No obstante, el segundo párrafo del mismo precepto, establece la posibilidad de que el interesado pueda solicitar voluntariamente prolongar su permanencia en servicio activo hasta cumplir, como máximo, los 70 años de edad, siempre que quede acreditado que reúne la capacidad funcional necesaria para ejercer la profesión o desarrollar las actividades correspondientes a su nombramiento y no existan planes de ordenación de recursos humanos que lo impidan.

Asimismo, el artículo 26.3 contempla la posibilidad de prorrogar en el servicio activo a quienes en el momento de cumplir la edad de jubilación forzosa, resten seis o menos años para reunir el tiempo de cotización legalmente exigido para causar pensión de jubilación, siempre que reúnan la capacidad funcional necesaria para ejercer su profesión, sin que pueda prolongarse más alla del día en que el interesado complete dicho tiempo.

A tal fin y de conformidad con lo establecido en el artículo 45, apartado 2 l) y ll) de la Ley 1/1993, de 6 de abril, de Ordenación del Sistema Sanitario de Castilla y León, en la redacción dada al mismo por el artículo 45 de la Ley 13/2003, de 23 de diciembre, de Medidas Económicas, Fiscales y Administrativas de la Comunidad de Castilla y León, y en el artículo 11.l, m) y n) del Decreto 287/2001, de 13 de diciembre por el que se aprueba el Reglamento General de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León,

DISPONGO

Primero.– Ámbito de aplicación.

La presente resolución será de aplicación a todo el personal estatutario dependiente de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León que solicite voluntariamente prolongar su permanencia en el servicio activo hasta cumplir, como máximo, los 70 años de edad, y a quien solicite la prórroga en el servicio activo por restarle seis o menos años de cotización para causar pensión de jubilación, en los términos y condiciones establecidos en el artículo 26 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los Servicios de Salud.

Segundo.– Órgano competente.

Será órgano competente para conocer y resolver las solicitudes de prolongación de la permanencia en el servicio activo y de prórroga en el servicio activo hasta reunir la cotización exigida para causar pensión de jubilación, el que lo sea para tramitar y declarar la jubilación forzosa al cumplir el interesado la edad de 65 años.

Tercero.– Procedimiento.

1.– Iniciación.– El procedimiento se iniciará mediante solicitud del interesado dirigida al órgano competente para conocer y resolver las solicitudes de prolongación de la permanencia en el servicio activo y de prórroga en el servicio activo.

El escrito de solicitud de prolongación de la permanencia deberá presentase con una antelación mínima de tres meses a la fecha en que el interesado cumple la edad de jubilación forzosa.

El escrito de solicitud de prórroga en el servicio activo por falta de período de cotización deberá presentarse con la misma antelación acompañándose la documentación acreditativa expedida por organismo público competente en la que de forma fehaciente y clara se acredite la falta de tiempo cotizado para causar pensión de jubilación.

La presentación de la solicitud por el interesado supondrá, en ambos supuestos, de forma automática, la no iniciación del procedimiento para la declaración de la jubilación forzosa por incumplimiento de la edad o su suspensión si se hubiere ya iniciado.

2.– Instrucción.– El órgano competente para resolver, con carácter previo a dictar la Resolución que proceda, solicitará del Servicio de Prevención correspondiente al ámbito en el que el interesado estuviese prestando servicios, informe sobre la capacidad funcional del interesado necesaria para ejercer la profesión o desarrollar las actividades correspondientes a su nombramiento. El informe deberá emitirse en un plazo de 10 días.

3.– Terminación.– El órgano competente dictará resolución sobre la prolongación de la permanencia en el servicio activo, o de prórroga en dicha situación, dentro del plazo de dos meses a contar desde la fecha de entrada en el registro del órgano competente de la solicitud del interesado. Si antes de los quince días previos a la fecha de cumplimiento de edad de jubilación forzosa el órgano competente no hubiera dictado la resolución sobre la prolongación de la permanencia en el servicio activo, se entenderá estimada la solicitud del interesado a los efectos de lo establecido en el artículo 43 y concordantes de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre.

La resolución sobre la prolongación de la permanencia en el servicio activo, o de prórroga en el mismo, pondrá fin al procedimiento.

Si la resolución es positiva, tendrá el contenido siguiente:

a) Datos de identificación del interesado.

b) Datos de impuesto de trabajo.

c) Fecha a partir de la cual comienza la prolongación de la permanencia en el servicio activo que será el siguiente día de aquél en que se cumple la edad de jubilación forzosa.

d) Identificación del órgano competente.

e) Recursos o reclamaciones que procedan contra la resolución, órgano administrativo o judicial ante el que hubieran de presentarse y plazo para interponerlos.

f) En caso de prórroga en servicio activo, se señalará expresamente que dicha prórroga se extiende hasta la fecha de cumplimiento del período de cotización exigido para causar pensión de jubilación.

Esta Resolución se notificará al interesado y al Registro de Personal para su anotación preceptiva.

Si la resolución es negativa será motivada, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 54.1 a) de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común y la misma, en caso de prolongación de la permanencia en el servicio activo, deberá estar fundada en alguno de los siguientes motivos:

a) En la carencia por el interesado del requisito de edad.

b) Por haber presentado la solicitud fuera del plazo establecido.

c) Por no resultar acreditado que el interesado reúne la capacidad funcional necesaria para ejercer la profesión o desarrollar las actividades correspondientes a su nombramiento.

d) Por las necesidades de organización articuladas en el marco de los planes de ordenación de recursos humanos.

La denegación de prórroga en el servicio activo hasta reunir el tiempo de cotización para causar pensión de jubilación podrá estar fundada en:

a) Las causas señaladas en los apartados a), b) y c) anteriores.

b) No quedar acreditado que al peticionario le resten seis años o menos de tiempo de cotización para causar pensión de jubilación.

Esta Resolución se notificará al interesado con indicación de los recursos o reclamaciones que procedan contra la misma, plazos y órganos ante quien se deben interponer.

Cuarto.– Fin de la prolongación de la permanencia en el servicio activo.

El interesado podrá poner fin a la prolongación de la permanencia en el servicio activo comunicando al órgano competente la fecha prevista por él para su jubilación forzosa por edad. Esta comunicación habrá de ser dirigida al órgano competente necesariamente con una antelación mínima de dos meses a la fecha de jubilación solicitada.

La entrada en registro de la comunicación señalada en el párrafo anterior determinará el inicio del procedimiento para la jubilación forzosa por edad, que seguirá los trámites reglamentariamente establecidos. La fecha de jubilación forzosa que figure en la correspondiente resolución deberá coincidir con la solicitada por el interesado.

Asimismo podrá el órgano competente poner fin a la prolongación de la permanencia en el servicio activo cuando resulte acreditado que el interesado ha dejado de reunir la capacidad funcional necesaria para ejercer la profesión o desarrollar las actividades correspondientes a su nombramiento, mediante el oportuno expediente del que se dará trámite de alegaciones al interesado.

Quinto.– Fin de la prórroga en servicio activo por falta de tiempo de cotización.

El órgano competente deberá acordar de oficio la jubilación con efectos del día en que el interesado complete el tiempo de cotización para causar pensión de jubilación.

Asimismo el órgano competente podrá poner fin a la prórroga en el servicio activo cuando resulte acreditado que el interesado ha dejado de reunir la capacidad funcional necesaria para ejercer la profesión o desarrollar las actividades correspondientes a su nombramiento, mediante el oportuno expediente del que se dará trámite de alegaciones al interesado.

Disposición Adicional Única.

El personal estatutario que se encuentre en situación administrativa distinta a la de servicio activo y que desee prolongar su permanencia en el mismo cuando obtenga el reingreso al servicio activo, podrá hacer reserva de este derecho, dirigiendo escrito al órgano competente para acordar la jubilación con una antelación mínima de dos meses a la fecha de cumplimiento de la edad de jubilación forzosa. La entrada en registro del escrito del interesado determinará la no iniciación o suspensión del procedimiento de jubilación forzosa por edad, comunicándoselo así al interesado y al Registro de Personal.

Disposición Transitoria Primera.

El Régimen Transitorio de jubilación previsto en la Disposición Transitoria Séptima del Estatuto Marco y que afecta al personal estatutario fijo que a la entrada en vigor de la Ley haya cumplido 60 años de edad, se aplicará en sus propios términos, es decir tomando como referencia los 35 años de cotización a la Seguridad Social y el límite máximo de cinco años sobre la edad forzosa de jubilación.

Disposición Transitoria Segunda.

Quienes a la entrada en vigor de la presente resolución cumplan la edad de jubilación forzosa con anterioridad a que transcurran los tres meses de antelación establecidos para solicitar la prolongación de la permanencia en servicio activo, deberán presentar el escrito de solicitud, en todo caso, con anterioridad a la fecha de cumplimiento de los 65 años de edad.

Disposición Transitoria Tercera.

El personal que tenga cumplida la edad de jubilación forzosa en la fecha de entrada en vigor de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, aprobatoria del Estatuto Marco, se entenderá que tiene prorrogada su permanencia en el servicio activo, hasta cumplir, como máximo los 70 años de edad, pudiendo darse por finalizada dicha prolongación de la manera que ha quedado expresada en el apartado Cuarto de la presente resolución. Dicha circunstancia deberá ser notificada a los afectados y al Registro de Personal.

Disposición Final Primera.

Se autoriza al Director General de Recursos Humanos de la Gerencia Regional de Salud de Castilla y León a dictar cuantas instrucciones sean necesarias para el cumplimiento de lo dispuesto en la presente resolución.

Disposición Final Segunda.

La presente resolución entrará en vigor a partir del siguiente día a su publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León».

Valladolid, 12 de abril de 2004.

El Gerente Regional de Salud,

Fdo.: J. Santiago de Cossío Jiménez
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