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RESOLUCIÓN DE 26 DE SEPTIEMBRE DE 2001, DEL SECRETARIO GENERAL DE LA CONSEJERÍA DE SANIDAD Y BIENESTAR SOCIAL, POR LA QUE SE APLAZA LA APERTURA DE LISTAS DE SUSTITUCIONES DEL PERSONAL SANITARIO PARA PRESTAR SERVICIOS EN LA COMUNIDAD DE CASTILLA Y LEÓN PREVISTAS EN LA ORDEN DE 31 DE JULIO DE 2000

La Orden de 31 de julio de 2000, de la Consejería de Sanidad y Bienestar Social, por la que se establece y regula el sistema de confección de listas de sustituciones del personal funcionario sanitario para prestar servicios en la Comunidad de Castilla y León, establece, en su artículo 3.3 que por Resolución del Secretario General de la Consejería de Sanidad y Bienestar Social, que se publicará en el «B.O.C. y L.» antes del mes de octubre de cada año, se establecerán las listas de sustituciones que vayan a constituirse.

Asimismo, en el artículo 5.2 establece que quienes aspiren a formar parte de las listas de sustituciones presentarán solicitud de admisión, junto con la documentación acreditativa de los méritos que aleguen, así como declaración de que reúnen los requisitos exigidos, durante los primeros veinte días del mes de octubre de cada año.

Dada la cada vez más próxima transferencia de la asistencia sanitaria ejercida por el INSALUD a la Comunidad Autónoma y ante la situación de duplicidad de sistemas y listas en la gestión de las sustituciones del personal sanitario [de Atención Primaria y de Hospitales], parece aconsejable y deseable procurar la unificación de tales sistemas y listas con la Dirección Territorial del INSALUD en Castilla y León.

Con el propósito de conseguir dicha unificación en los sistemas y listas de sustituciones, según acuerdo de la Mesa Sectorial de Personal Sanitario, en su reunión del día 20 de septiembre, al amparo de la Disposición Final Tercera de la citada Orden,

DISPONGO:

Aplazar la convocatoria de las listas de sustituciones previstas en el Art. 3.3 de la Orden mencionada, así como la presentación de solicitudes de admisión previstas en el Art. 5.2 de la misma hasta determinar la viabilidad de una lista conjunta Junta de Castilla y León-INSALUD, y en todo caso, como plazo máximo hasta el 31 de diciembre.

No obstante, aquellos profesionales que reúnan los requisitos legales exigibles para el ejercicio profesional correspondiente y no figuren inscritos en las listas existentes en la actualidad, podrán presentar la solicitud de admisión en los términos expresados en la Orden de 31 de julio de 2000 al efecto de constituir una lista anexa a la correspondiente lista provisional de reserva.

Valladolid, 24 de septiembre de 2001.

El Secretario General,

Fdo.: José Antonio Martínez Bermejo
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