GERENCIA DE ATENCIÓN PRIMARIA DE BURGOS.

MEMORIA DE INVESTIGACIÓN 2013.
COMISIÓN DE FORMACIÓN E INVESTIGACIÓN:

En el año 2013 la Comisión de Formación e Investigación de la Gerencia de Atención Primaria estuvo formada por:
Dª Carmen Ibáñez Rodríguez
Dª Aser Morato Arnáiz

Dª Carmen Terán Castrillo

D. Ángel C. Matía Cubillo

D. José Cordero Guevara

Dª Itziar Martínez Orúe

D. Evelio Higuera Serrano

D. Javier Mañaricua Santiago

Dª Milagros Cuñado Barrio

D. Jesús Carmona Díaz.

Reuniones:

La Comisión de Formación e Investigación de la Gerencia de Atención Primaria de Burgos se reunió el 6 de febrero y el 20 de junio de 2013.
Publicaciones.

Se listan los artículos publicados durante el año 2013 en los que han participado como autores personal de la Gerencia de Atención Primaria de Burgos, en revistas indexadas en Medline, WOS y Cuiden, utilizando como estrategia de búsqueda “Burgos”como afiliación de autores del artículo. En los casos en los que se trata de una publicación indexada en el Science Citation Index (SCI), se recoge el Factor Impacto (IF) de la revista en el momento de la publicación del artículo.
Aparicio Cilla L, Fernández Artola R, Pérez del Río C. Anticoncepción de emergencia en un servicio de urgencias de Atención Primaria rural. NURE Inv [Internet]. Ene-feb 2013; 10(62):[aprox. 6 p.]. Disponible en: http://www.fuden.es/FICHEROS_ADMINISTRADOR/ORIGINAL/NURE62_original_anticoncepcion.pdf . 
Cubo E, Trejo J, Ausín V, Sáez S, Delgado V, Macarrón J, Cordero J, Louis ED, Kompoliti K, Benito-León J. Association of tic disorders with poor academic performance in central Spain: a population-based study. J Pediatr. 2013 Jul;163(1):217-23.e1-3. doi: 10.1016/j.jpeds.2012.12.030. (IF: 4.115)
Coma-Del-Corral MJ(1), Alonso-Álvarez ML, Allende M, Cordero J, Ordax E, Masa F, Terán-Santos J. Reliability of telemedicine in the diagnosis and treatment of sleep apnea syndrome. Telemed J E Health. 2013;19(1):7-12. doi: 10.1089/tmj.2012.0007. (IF: 1.416)

Navazo Eguía AI(1), Alonso Álvarez ML, de la Mata Franco G, Cordero Guevara J, Terán Santos J, Ordax Carbajo E. Evaluation of the efficacy of adenotonsillectomy for the treatment of obstructive sleep apnea hypopnea syndrome in children using respiratory polygraphy. An Pediatr (Barc). 2013 May;78(5):308-13. doi: 10.1016/j.anpedi.2012.09.010. (IF: 0.770)
Proyectos de investigación.

Los proyectos de investigación, incluidos Ensayos Clínicos, corresponden a los que han recibido el visto bueno de la Gerencia de Atención Primaria de Burgos y/o un Comité Ético de Investigación Clínica durante el año 2013 y en el que participan profesionales de la Gerencia de Atención Primaria. En los casos en los que el proyecto ha recibido alguna subvención, se recoge el número de expediente y el investigador principal (IP).
- Epidemiología de la Enuresis Nocturna Primaria Monosintomática en la población escolar de Burgos. I.P.: Carmelo Gutiérrez Abad (C.S. Las Huelgas). GRS 738/8/13.
- Importancia del índice tobillo-brazo desde Atención Primaria en el paciente diabético. Personal de la Gerencia de Atención Primaria participante: Araceli Tello Concha (C.S. Los Cubos).

- Derivación de una regla de predicción clínica para la gravedad de una exacerbación de Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica. Personal de la Gerencia de Atención Primaria participante: César Alameda González (C.S. Briviesca). Ref. CEIC: 1186.

- Conocer el grado de control de los pacientes anticoagulados antes y después de ser asumido por Atención Primaria. Personal de la Gerencia de Atención Primaria participante: Mónica Chicote de Miguel (C.S. de Lerma), Elena Martínez Peña (C.S. López Sáiz), Laura Sáez Urquiza (C.S. Valle de Tobalina). Ref. CEIC: 1176.
- Análisis y validación de los resultados del servicio de cribado de violencia de género en Castilla y León a los 4 años de su puesta en marcha. Personal de la Gerencia de Atención Primaria participante: Laura Alegre Ramos (MIR C.S. Las Torres), Virginia Ruiz Abad (MIR C.S. San Agustín), José Cordero Guevara (GAP Burgos). Ref. CEIC: 1244.
- Análisis de la vida escolar de los niños diabéticos en la Comunidad Autónoma de Castilla y León. Personal de la Gerencia de Atención Primaria participante: Isabel Cubillo Serna (C.S. Las Torres). Ref. CEIC: 1093.

- Ensayo clínico sobre la evaluación de la prescripción diferida de antibióticos en las infecciones respiratorias agudas no complicadas en pediatría. Personal de la Gerencia de Atención Primaria participante: Carmelo Gutiérrez Abad (C.S. Las Huelgas). Código de protocolo PDA-pediatría. Nº de Eudract 2011-005741-13. Aprobación del CEIC de Burgos y Soria de 24 de septiembre de 2013.
Comunicaciones, póster y ponencias.

Mª Carmen González Quintana, Laura Molina Arriero, Paula Gutiérrez Díaz. Dependencia física y factores relacionados en la población de 75 años y más de Burgos. Póster. VII Congreso Regional de Enfermería de Castilla y León - 6º Encuentro de Investigación-Metis Enfermería.

Aitza Pérez González, Elisa Fernández Rodríguez, Laura Alegre Ramos. El triple A. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la Semfyc.

Aitza Pérez González, Elisa Fernández Rodríguez, Laura Alegre Ramos. Cáncer de laringe. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la Semfyc.

Aitza Pérez González, Elisa Fernández Rodríguez. Laura Alegre Ramos. Pseudomigraña. A propósito de un caso. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la Semfyc.

Aitza Pérez González, Laura Alegre Ramos, Verônica Santamaría Redondo. Parestesias, forma de presentación aguda de complicaciones tardías. Comunicación Póster. XI CONGRESO SEMES CYL 2013.

Elisa Fernández Rodríguez, Laura Alegre Ramos. Doctor, me ha crecido algo en la axila. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Ana Gonzalo Ortega. Libre elección de enfermera. Póster. VIII Reunión de invierno de la Asociación de Enfermería Comunitaria. 

Ana Gonzalo Ortega. Enfermería en triaje. Póster. Comunicación. VIII Congreso Regional de Enfermería de CyL - VI Encuentro de Investigación en Enfermeria de CyL.

Ana Gonzalo Ortega, Alexandra Ramírez Arribas. Especialidad de Enfermería Familiar y Comunitaria: estudio comparativo de itinerarios formativos. Póster. Comunicación. VIII Congreso Regional de Enfermería de CyL - VI Encuentro de Investigación – Metis enfermeria de Castilla y León..
Ana Gonzalo Ortega, Alexandra Ramírez Arribas. Comparación de los registros sobre pacientes EPOC fumadores y los identificados por medio de cooximetria. Comunicación - proyecto de investigación. V Jornadas de Investigación en Atención Primaria – SocalemFYC.

Sara González Martín. Conocimiento sobre higiene de manos en A.P. Comunicación. II Congreso Autonómico de Investigación en Enfermería SATSE Castilla y León.
Laura Alegre Ramos. Tengo un bulto en el cuello. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Laura Alegre Ramos. Glioblastoma multiforme. A propósito de un caso. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.
Mónica Herguedas Méndez, Carolina Carvajal Martínez, Isabel Álvarez Nozal, Carmen Castillo de Castro, Scarlett Martínez de la Cruz. A toda mecha. Póster. Congreso semFYC 2013.

Mónica Herguedas Méndez, Victor Morejón Vitón, Carolina Carvajal Martínez, Isabel Álvarez Nozal, Carmen Castillo de Castro, Scarlett Martínez de la Cruz. Divertículo traqueal congénito: Reporte de un caso. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.
Mónica Herguedas Méndez, Victor Morejón Vitón, Carolina Carvajal Martínez, Isabel Álvarez Nozal, Carmen Castillo de Castro, Scarlett Martínez de la Cruz. Trombosis venosa profunda EESS en Urgencias. A propósito de un caso clínico: TVP vena axilar en paciente con marcapasos. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.
Adela Carolina Oliva Chávez, Johanna Soledad Concha Quijano. Una disfasia impensable. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013. 
Adela Carolina Oliva Chávez, Johanna Soledad Concha Quijano. Lo que te puedes encontrar en urgencias. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Adela Carolina Oliva Chávez, Johanna Soledad Concha Quijano. Lengua negra. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Adela Carolina Oliva Chávez. Arteritis de Takayasu. Otra cara del dolor abdominal. Comunicación. XXIV Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina de Urgencias y Emergencias. 

Hernán Camilo López Católico, Michelle Elena Cevallos Silvera, Angélica Sánchez Guerrero. Capsulitas adhesiva u “hombro congelado”. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Hernán Camilo López Católico, Michelle Elena Cevallos Silvera, Angélica Sánchez Guerrero. Migraña hemipléjica familiar. A propósito de un caso. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.
Carolina Carvajal Martínez, Isabel Álvarez Nozal, Carmen Castillo de Castro. Hepatitis autoinmune en paciente con ictericia e hipertransaminasemia. Póster. Congreso semFYC 2013.

Carolina Carvajal Martínez, Isabel Álvarez Nozal, Carmen Castillo de Castro. Hallazgo en Atención Primaria de Hipertransaminasemia, complicada con una ictericia moderada-intensa. Póster. CONGRESO semFYC 2013.

Carolina Carvajal Martínez, Isabel Álvarez Nozal, Carmen Castillo de Castro, Scarlett Martínez de la Cruz. A propósito de una púrpura en un niño. Póster. Congreso semFYC 2013.
Carolina Carvajal Martínez, Isabel Álvarez Nozal, Carmen Castillo de Castro, Scarlett Martínez de la Cruz. Piometra senil benigna. Pôster. Congreso semFYC 2013.
Dora Verónica Rojas Revoredo, Margelis Cruces Olivar. Análisis de la demanda del sistema de urgencias hospitalarias y propuestas para su optimización. Póster. XXXIII CONGRESO semFYC. 2013.

Dora Verónica Rojas Revoredo, Margelis Cruces Olivar. El tiempo de espera hasta la determinación del diagnóstico del cáncer gástrico en un hospital comarcal. Póster. XXXIII CONGRESO semFYC. 2013.

Hendryck Rafael Villasmil Ríos. Tengo ácidos y me cuesta tragar. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Hendryck Rafael Villasmil Ríos, Carolina Benítez Ramírez, Scarlett Martínez de la Cruz, Sorilandy Encarnación Mateo, Tomás Sánchez Santana, Yenni Huamani Huamani. Fibrosis pulmonar idiopática. A propósito de un caso. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Hendryck Rafael Villasmil Ríos. La ecografía en el abordaje del cólico renouretral. Un caso de litiasis uretral distal. Comunicación. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Johanna Soledad Concha Quijano. Un caso para pensar. Comunicación oral. XI CONGRESO SEMES CyL 2013.

Margelis Cruces Olivar. Prevención del embarazo en la adolescencia. Un proyecto de educación para la salud en Nueva Santa (GUATEMALA). Póster. XXXIII Congreso semFYC 2013.

Angélica Sánchez Guerrero, Sorilandy Encarnación Mateo, Tomás Sánchez Santana, Verônica Santamaría Redondo, Yenni Huamani Huamani. Doctor, no puedo andar. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.
Angélica Sánchez Guerrero, Mónica Antolín Carazo, Carolina Benítez Ramírez, Mónika D´Oliveira Millán, Yenni Huamani Huamani. Trasplante y varicela. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Angélica Sánchez Guerrero, Carolina Benítez Ramírez, Mónica Antolín Carazo, Paloma Halabi, Tomás Sánchez Santana. Síndrome confusional agudo. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Angélica Sánchez Guerrero, Mónica Antolín Carazo, Paloma Halaba, Tomás Sánchez Santana. Rotura aneurisma abdominal. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Angélica Sánchez Guerrero, Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Paloma Halabi. Doctora, ¿Qué me pasa? Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC. 

Angélica Sánchez Guerrero, Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Paloma Halabi. Coma metabólico-hperamonemia. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Angélica Sánchez Guerrero, Mónika D´Oliveira Millán, Tomás Sánchez Santana, Verônica Santamaría Redondo, Yenni Huamani Huamani. Doctor, me fatigo. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Angélica Sánchez Guerrero, Paloma Halabi, Tomás Sánchez Santana, Verônica Santamaría Redondo. Doctor todavía sigo con dolor de cuello. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Angélica Sánchez Guerrero, Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Yenni Huamani Huamani. Doctor sigo con fiebre. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Angélica Sánchez Guerrero, Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Sorilandy Encarnación Mateo, Verônica Santamaría Redondo, Yenni Huamani Huamani. Doctor se me duermen los brazos y las piernas. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Angélica Sánchez Guerrero, Mónica Antolín Carazo, Paloma Halabi, Tomás Sánchez Santana. Dolor hipogástrico en mujer en edad reproductiva. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.
Carolina Benítez Ramírez, Sorilandy Encarnación Mateo, Yenni Huamani Huamani. Dificultad respiratoria. Síndrome de Crest. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Carolina Benitez Ramirez, Yenni Huamani Huamani. Mujer joven con tos y pérdida ponderal. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Carolina Benítez Ramírez, Scarlett Martínez de la Cruz, Sorilandy Encarnación Mateo, Tomás Sánchez Santana, Yenni Huamani Huamani. Lupus eritomatoso sistémico. Comunicación Póster. XXXIII Congreso semFYC.

Carolina Benítez Ramírez, Scarlett Martínez de la Cruz, Sorilandy Encarnación Mateo, Tomás Sánchez Santana, Yenni Huamani Huamani. Inflamación cervical. Comunicación Póster. XXXIII Congreso semFYC.

Carolina Benítez Ramírez, Scarlett Martínez de la Cruz, Sorilandy Encarnación Mateo, Tomás Sánchez Santana, Yenni Huamani Huamani. Odinofagia en mujer joven. Comunicación Póster. XXXIII Congreso semFYC.

Carolina Benítez Ramírez, Scarlett Martínez de la Cruz, Sorilandy Encarnación Mateo, Tomás Sánchez Santana, Yenni Huamani Huamani. Paciente joven con tos y expectoración. Comunicación Póster. XXXIII Congreso semFYC.

Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Sorilandy Encarnación Mateo, Tomás Sánchez Santana, Verônica Santamaría Redondo, Yenni Huamani Huamani. Doctor, veo doble. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Tomás Sánchez Santana, Verônica Santamaría Redondo, Yenni Huamani Huamani. Síndrome febril en paciente inmigrante. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Mónica Antolín Carazo. Doctor me duelen los brazos y las piernas. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Paloma Halabi, Verônica Santamaría Redondo. Miopericarditis aguda en el paciente joven. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Paloma Halabi, Verônica Santamaría Redondo. Omalgia y síndrome de pancoast. Comunicación Oral. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Mónica Antolín Carazo. Quemadura supraglótica por ingestión de morcilla. Comunicación Oral. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Paloma Halabi, Verônica Santamaría Redondo. A propósito de un caso de dolor abdominal en urgencias. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Paloma Halabi, Verônica Santamaría Redondo. Diagnóstico diferencial de un nódulo supraclavicular. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Mónica Antolín Carazo. Me duele el pecho. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Paloma Halabi, Verônica Santamaría Redondo. Síndrome de Tolosa Hunt. A propósito de un caso. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Paloma Halabi, Verônica Santamaría Redondo. Tumor evanescente. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Mónica Antolín Carazo, Mónika D´Oliveira Millán, Paloma Halaba, Verônica Santamaría Redondo. Dolor pélvico agudo. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Mónika D´Oliveira Millán, Sorilandy Encarnación Mateo, Tomás Sánchez Santana, Verônica Santamaría Redondo, Yenni Huamani Huamani. No puedo respirar. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Mónika D´Oliveira Millán, Paloma Halabi, Sorilandy Encarnación Mateo, Tomás Sánchez Santana, Verônica Santamaría Redondo, Yenni Huamani Huamani. Bacteremia por E. Coli blee. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Paloma Halabi. No puedo respirar me duele el pecho. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.
Paloma Halaba, Sorilandy Encarnación Mateo, Tomás Sánchez Santana, Verônica Santamaría Redondo, Yenni Huamani Huamani. El dolor de hombro y sus diagnósticos. Comunicación. XVII Jornadas de residentes de la semFYC.

Scarlett Martínez de la Cruz. Osteocondroma. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.
Scarlett Martínez de la Cruz. No es una diarrea cualquiera. Comunicación Póster. XXXIII Congreso semFYC.
Tomás Sánchez Santana, Yenni Huamani Huamani. Hepatitis aguda colestática de origen tóxico secundaria a toma de atorvastatina. Comunicación Pôster. XI Congreso SEMES CyL 2013.

Tomás Sánchez Santana. La responsabilidad del médico interno residente en urgencias. Ponente congreso. Congreso Regional SEMES 2013.

Verônica Santamaría Redondo. Ingestión de cuerpo extraño y trastorno mental. Comunicación póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.
Yenni Huamani Huamani. Paciente Pakistaní con fiebre. Comunicación Póster. XI Congreso SEMES CyL 2013.
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