PROCURADORA: Dª. ÁNGELA MARQUÉS SÁNCHEZ
GRUPO PARLAMENTARIO: SOCIALISTA
ASUNTO: ¿QUÉ VALORACIÓN HACE LA JUNTA DE CASTILLA Y LEON DE LA ACUMULACIÓN EN EL HOSPITAL DE EL BIERZO DE 2.500 CITOLOGÍAS Y 900 BIOPSIAS SIN ANALIZAR?

Gracias, Sr. Presidente.

En el momento actual no hay citologías o biopsias pendientes de informe en el Hospital de El Bierzo.

Ha existido un retraso por un problema puntual, cuyas causas  están siendo  investigadas, con la finalidad de que no se vuelva a repetir este hecho, y depurar responsabilidades, si las hubiera.
- Las biopsias y citologías, a las que se refiere su Señoría, ya se habían analizado, se habían cortado, teñido y fijado. Quiero precisarle que fueron vistas por personal del Servicio de Anatomía Patológica, siendo derivadas para su análisis inmediato las patologías graves o dudosas. Sólo en los casos de pruebas normales o con patología leve se demoró su informe.

Es más, las biopsias que había pendientes son en su totalidad piezas previamente valoradas microscópicamente por los miembros del Servicio, tratándose de estudios considerados no urgentes, como apendicitis, conductos deferentes, trompas de falopio, etc, cuya actuación desde el punto de vista anatomopatológico es de mera constatación de que se trata de la pieza objeto de la intervención.
El mismo criterio se ha empleado para las 2.009 citologías pendientes.
Le reitero que se están investigando las causas del problema puntual que originó este retraso y no se puede cesar a nadie hasta que estén aclaradas las causas.     
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